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Please read this user manual first!
Dear Valued Customer,

Thank you for preferring this Beko appliance. We hope that you get the best results
from your appliance which has been manufactured with high quality and state-of-
the-art technology. For this reason, please read this entire user manual and all other
accompanying documents carefully before using the appliance and keep it as a
reference for future use. If you handover the appliance to someone else, give the user
manual as well. Follow the instructions by paying attention to all the information and
warnings in the user manual.

Remember that this user manual may also apply to other models. Differences between
models are explicitly described in the manual.

Meanings of the Symbols
Following symbols are used in various sections of this user manual:

[i] Important information and useful hints about usage.

WARNING: Warnings against dangerous situations concerning the security of life and
property.

Warning for danger of fire.

Warning for electric shock.

g > & >

Protection class for electric shock.




nlmportant safety and environmental instructions

1.1 General Safety

Important ~ Safety Instructions
Read Carefully And Keep For
Future Reference This section
contains safety instructions that
will help protect from risk of fire,
electric shock, exposure to leak
microwave energy, personal in-
jury or property damage. Failure
to follow these instructions shall
void any warranty.

« Beko products comply with the
applicable safety standards; the-
refore, in case of any damage on
the appliance or power cable, it
should be repaired or replaced
by the dealer, service center or a
specialist and authorized service
alike to avoid any danger. Faulty
or unqualified repair work may
be dangerous and cause risk to
the user.

« This appliance is intended to be
used in household and similar
applications such as:

— Staff kitchen areas in shops,
offices and other working
environments;

— Farm houses

— By clients in hotels, and
other residential type envi-
ronments;

— Bed and Breakfast type envi-
ronments.

« Operate the appliance for its in-
tended purpose only as descri-
bed in this manual.

« The manufacturer cannot be
held liable for damages resulting
from improper installation or mi-
suse of the product.

« This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and persons with reduced
physical, sensory or mental ca-
pabilities or lack of experience
and knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance
in a safe way and understand
the hazards involved.

« Children shall not be allowed
play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not
be made by children without su-
pervision.

« The minimum distance between
the supporting surface for the
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nlmportant safety and environmental instructions

cooking vessels on the hob and
the lowest part of your product
must be at least 65 cm.

« If the instructions for installation
for the gas hob specify a grea-
ter distance, this has to be taken
into account.

« Make sure that your mains
power supply complies with the
information supplied on the ra-
ting plate of the appliance.

« Never use the appliance if the
power cable or the appliance it-
self is damaged.

« Prevent damage to the power
cable by not squeezing, bending,
or rubbing it on sharp edges.
Keep the power cable away from
hot surfaces and naked flame.

« Use the appliance with a groun-
ded outlet only.

WARNING: Do not connect the

appliance to the mains until the

installation is fully complete.

« Place the appliance in a way so
that the plug is always acces-
sible.

« Do not touch the lamps if they
have operated for a long time.

They can burn your hands since
they will be hot.

« Follow the regulations set out by
competent authorities on disc-
harge of the exhaust air (this
warning is not applicable for use
without flue).

« Operate your appliance after
putting a pot, pan etc. on the
hob. Otherwise, high heat may
cause deformation in some parts
of your product.

« Turn off the hob before taking
the pot, pan etc. from it.

« Do not leave hot on the hob.
Pans with hot may cause self
combustion.

« Pay attention to your curtains
and covers since may catch fire
while cooking food such as fries.

« Grease filter must be cleaned
at least monthly. Carbon filter
must be replaced at least every
3 months.

« Product shall be cleaned ac-
cordance with user manual. If
cleaning was not carried out in
accordance with user manual,
there may be fire risk.

Cooker Hood / User Manual
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nlmportant safety and environmental instructions

« Do not use non-fire-resistant
filtering materials instead of the
current filter.

« Only use the original parts or
parts recommended by the ma-
nufacturer.

« Do not operate the product without
the filter and do not remove the fil-
ters while the product is running.

« In the event of be started any
flame, de-energize your product
and cooking appliances.

« In the event of be started any
flame, cover the flame and never
use water to extinguish.

« Unplug the appliance before
each cleaning and when the
appliance is not in use.

« The negative pressure in the en-
vironment should not exceed 4
Pa (4x10 bar) while the hood for
electric hob and appliances run-
ning on another type of energy but
electricity operate simultaneously.

« In the environment where the
appliance is being used, the
exhaust of devices running on
fuel or gas, such as room heater
must be absolutely isolated or

device must be hermetical type.

« When connecting the flue, use
pipes with a diameter of 120 or
150 mm. Pipe connection must
be as short as possible and have
as few elbows as possible.

« Danger of choking! Keep all the
packaging materials away from
children.

CAUTION: Accessible parts may

become hot when used with coo-

king appliances.

« The product outlet must not be
connected to air channels that
include other smoke.

« The ventilation in the room may
be insufficient when the hood for
electric hob is used simultaneo-
usly with the devices operating
on gas or other fuels (this may
not apply to appliances that only
discharge the air back into the
room).

- Objects placed on the product
may fall. Do not place any ob-
jects on the product.

« Do not flambe under the your
product.
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nlmportant safety and environmental instructions

WARNING: Before installing the

Hood, remove the protective films.

« Never leave high naked flames
under the hood when it is in ope-
ration

« Deep fat fryers must be conti-
nuously monitored during use:
overheated can burst into flames.

1.2 Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification

symbol for waste electrical and electronic equip-
ment (WEEE).

Ei This symbol indicates that this product

shall not be disposed with other hou-
[

sehold wastes at the end of its service
life. Used device must be returned to
offical collection point for recycling of
electrical and electronic devices. To find these col-
lection systems please contact to your local autho-
rities or retailer where the product was puchased.
Each household performs important role in reco-
vering and recycling of old appliance. Appropriate
disposal of used appliance helps prevent potential
negative consequences for the environment and
human health.

1.3 Compliance with RoHS
Directive

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain

harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

1.4 Package Information

Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials
in accordance with our National
Environment Regulations. Do not dispo-
se of the packaging materials together with the
domestic or other wastes. Take them to the packa-
ging material collection points designated by the
local authorities.

99,
O
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EGeneraI appearance

2.1 Overview

—1
HCF61620X HCG61620X

HCF91620X

1. Chimney 2.2 Technical data
2. Glass
Model HCF 61620 X | HCG 61620 X
3. Control panel HCF 91620 X
4. Grease filter Supply voltage 220-240V ~ 50 Hz
5. Lighting Lamp power 2x2,5W
Motor power 250 W 140 W
Air Flow - 3. Level 603 m3/h
Insulation Class of Class F
Motor
Insulation Class Class Il
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HUsing the appliance

3.1 Controls panel

symbol state
al @1 | oy | &
b 2 level 2 '!'_.
C 3 level3 | .
EI

Use the high suction speed in cases of concentra-
ted kitchen vapours. It is recommended that the
cooker hood suction is switched on for 5 minutes
prior to cooking and to leave in operation during
cooking and for another 15 minutes approximately
after terminating cooking.

e The extractor hood has been designed exclu-
sively for domestic use to eliminate kitchen
smells.

e Never use the hood for purposes other than for
which it has been designed.

e Never leave high naked flames under the hood
when it is in operation.

e Adjust the flame intensity to direct it onto the
bottom of the pan only, making sure that it does
not engulf the sides.

e Deep fat fryers must be continuously monitored
during use: overheated oil can burst into flames.

3.2 Efficient use in terms of
energy saving

e When using your appliance, adjust the speed
settings according to vapour and odour intensity,
in order to save energy.

e Use low speeds (1-2) under normal conditions,
and high speed (3) and boost mode for intense
odour and vapour.

e The hood is equipped with lamps in order to illu-
minate the cooking area.

e Using them for environmental lighting shall
cause unnecessary energy expenditure and in-
sufficient lighting.

e For your device to consume less energy, run it at
a low speed level.

e Your device will reduce energy consumption as
it will run more efficiently when you provide suf-
ficient air intake to it.

e Set your device to the intense suction power
level before the formation of steam, in cases
where you know that the dense steam will occur.
S0, you reduce energy consumption by using
your device for a shorter time as it will have a
sufficient air intake.

e Keep the lids of the cookware closed to reduce
the steam evolving.

3.3 Operating the Hood

e Hood is equipped with a motor having various
speed settings.

e For a better performance, we advise you to use
low speeds in normal conditions, and high spe-
eds when smell and vapors are intensified.

e You can start the hood by pressing the desired
speed level key.(1, 2, 3)

e You can illuminate the cooking area by pressing
the light key.

3.4 Lamp replacement

disconnect the power supply of
the hood.

e Do not touch the light bulbs when
they are hot.

e Be careful not to touch the repla-
ced light bulb directly with hands.

e Before replacing the light bulbs,

Cooker Hood / User Manual
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nUsing the appliance

You may procure lamps from
Authorised Service Agents.

(i

=0

1.Using a flat head screwdriver or equivalent tool,
carefully pry loose the light cover.

2.Remove the damaged light and replace with a
new one.

3. Reinstall the light cover. (it will snap shut).

4.1f the lights do not work, make sure that the
lamps are fitted properly into their housings be-
fore you call for technical assistance.

Lamp g

Bulb power 2,1 W
Holder/Socket ZIK7

Bulb voltage 3V

ILCOS Code GB/T 21656-2016
Size D67x19,6 mm
Luminous flux 296 Im
Correlated colour 3500 K
temperature

This product contains a light source of energy ef-
ficiency class “E”.

3.5 Operation with flue
connection

* Vapour is extracted through the
flue duct, which is fastened to
the connection head on the
hood.

e The diameter of the flue duct must be the same
as the connection ring. In horizontal settings, the
pipe has to have a slight upward slope (around
10°) so that the air can exit the room easily.

3.6 Operation without flue
connection

° Alir is filtered through the carbon
ar filter and recirculated in the
I A room. Carbon filter is used

t when it is impossible to use a

flue in the house.

e |n flueless use, remove the flaps inside the flue
adapter.

e Remove the oil filter. To install the carbon filter, fit
the filter to the tabs by centring it on the plastic
piece on both sides of the fan body. Tighten it by
turning right or left.

e Replace aluminium oil filter.

10/ EN

Cooker Hood / User Manual



nCIeaning and maintenance

The device should be cleaned and maintained
regularly. Failure to keep the device clean will
adversely affect the service life of the device. For
cleaning and maintenance, follow the instructions
stated in the manual.

Before cleaning and maintenance,
unplug the product or turn off the
switch.

Non-compliance with the provisions
associated with the cleaning of the
device and replacement of the filters
may result in a risk of fire. Therefore,
it is recommended to follow the gui-
delines stated here. The manufactu-
rer is not responsible for the engine

damages or fires originating from

the improper use.

Clean using only a cloth dampened with a neutral
liquid detergent. Do not use abrasive products or
alcohol.

4.1 Cleaning of the grease filter

The grease filter must be cleaned once a month
using non aggressive detergents, either by hand
or in the dishwasher, which must be set to a low
temperature and a short cycle. When washed in a
dishwasher, the grease filter may discolor slightly,
but this does not affect its filtering capacity.

o

@l

(i

You may wash your grease filters in
the dishwasher.

CAUTION: In case of normal use,
clean your filter once in a month.

A\

4.2 NON-washable activated
charcoal filter

The saturation of the charcoal filter occurs after
more or less prolonged use, depending on the

type of cooking and the regularity of cleaning of
the grease filter.

Assembly

Hook the charcoal filter at the back on the metal
tongue of the hood first, then on the front with the
two knobs.

Disassembly

Remove the charcoal filter by turning the knobs
fixing it to the hood by 90°.

CAUTION

e Carbon filter shall never be was-
hed.

e Replace carbon filters once every
3 months.

e You can obtain the carbon filter
from the authorized services.

Cooker Hood / User Manual
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HSetting up the device

WARNING: Before starting the ins-| 2+2 INStallation accessories
A tallation, read the safety information 1
on User Manual. 5 % 0 840 mm
WARNING: Failure to install with 6 E & Msxt6 mm

screws and stabilizers in accordance
with these instructions may result in

electric shock.

Please refer to page 148 for the ins-
tallation guide.
For the installation of the hood, please contact the
nearest Authorized Service.

4
It is the customer’s responsibility to prepare the ?zsxasmm
location and electrical installation of the hood.

7 @ 229x65mm
@
8 @3x9mm

B O

5.1 Position of the appliance 1. Installation template

2. Chimney clamp

3. Chimney connection plate
4. ()5x45 screw

1 5. (08x40 dowel

| 6. Mb5x16 screw
@]e) '
65 cm |60 A 7.02,9%6,5 screw
/ l @ 8.03,9¢9 screw
9. Washer
F 10. Power supply cord
5.3 Storage

e Distance between the cooker and the cooker e |f you do not intend to use the appliance for a
hood must be considered prior to assembly. This long time, please store it carefully.

distance should be 65 cm. e Please make sure that the appliance is unplug-
e Distance must be measured from the surface of ged, cooled down and totally dry.

grate for gas cookers, From surface of glass for o Store the appliance in a cool and dry place.
electric cookers. . .
e Keep the appliance out of the reach of children

5.4 Handling and transportation

e During handling and transportation, carry the
appliance in its original packaging. The packa-
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HSetting up the device

ging of the appliance protects it against physical

damages.

e Do not place heavy loads on the appliance or
the packaging. The appliance may be damaged.

e Dropping the appliance will render it non-
operational or cause permanent damage.

nTroubIeshooting

Troubleshooting

Reason

Help

The product does not work.

Check your fuse.

Your fuse might be closed, make it work.

The product does not work.

Check the electrical connection.

The mains voltage should be between 220-

The product does not work.

Check the electrical connection.

Check if the other products in your kitchen are
working or not.

The lighting lamp does not
work.

Check the electrical connection.

The mains voltage should be between 220-
240V,

The lighting lamp does not
work.

Check the lamp switch.

The lamp switch should be in the “on” position.

The lighting lamp does not
work.

Check the lamps.

The lamps of the product should not be faulty.

The air intake of the pro-
duct is poor.

Check the aluminum filter.

The aluminum filter should be cleaned at least
once a month under normal conditions.

The air intake of the pro-
duct is poor.

Check the air vent flue.

The air vent flue should be in the "on" po-
sition.

The air intake of the pro-
duct is poor.

Check the carbon filter.

For products with carbon filters, the filter sho-
uld normally be changed every 3 months.

Cooker Hood / User Manual
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Avant toute chose, veuillez lire ce manuel d’utilisation !
Chere cliente, cher client,

Merci d’avoir choisi cet appareil Beko. Nous espérons que cet appareil, fabriqué dans
des installations modernes et soumis a un processus de contréle qualité rigoureux, vous
offre les meilleures performances possible. C’est pourquoi nous vous recommandons,
avant d’utiliser I'appareil, de lire attentivement et complétement ce manuel d’utilisation
ainsi que tous les autres documents fournis et de les conserver soigneusement pour une
utilisation future. Si vous cédez I'appareil a quelqu’un d’autre, remettez-lui également
le manuel d’utilisation. Suivez les instructions en accordant une attention particuliere
a toutes les informations et les avertissements contenus dans le manuel d’utilisation.

Notez que ce manuel d’utilisation peut également s’appliquer a d’autres modeles. Les
différences entre les modeles sont clairement décrites dans le manuel.
Signification des symboles

Les pictogrammes suivants sont repris tout au long de ce manuel :

[i] Informations importantes et conseils utiles concernant I'utilisation de I'appareil.

AVERTISSEMENT: Avertissement sur les situations dangereuses concernant la sécurité
des biens et des personnes.

& Avertissement contre le risque d’incendie.
A Avertissement contre le risque d’électrocution.

] Classe de protection contre les chocs électriques.

. REPRISE A DEPOSER A DEPQSER
ALALIVRAISON  ENMAGASIN EN DECHETERIE

Cet appareil

et ses accessoires
se recyclent

ELEMENTS

PAPIER

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !



Instructions importantes en matiere de sécurité

net d’environnement

1.1 Consignes générales de

sécurité

Consignes de sécurité importan-

tes - Lire attentivement et con-

server pour référence ultérieure

Cette section contient les con-

signes de sécurite qui aident

a se prémunir contre les risqu-

es d’incendie, d’électrocution,

d’exposition aux fuites d’énergie

a micro-ondes, de dommages

corporels ou de dégats matériels.

Le non-respect de ces instructi-

ons entrainera I'annulation de to-

ute garantie.

« Les produits Beko sont confor-
mes aux normes de sécurité
applicables. Par conséquent, en
cas de dommage sur I'appareil
ou son cable d’alimentation,
le faire réparer ou remplacer
par le revendeur, le centre SAV,
un specialiste ou des servi-
ces habilités afin de prévenir
tout danger. Des réparations
défectueuses et non professi-
onnelles peuvent étre sources
de danger et de risque pour
I'utilisateur.

« Cet appareil est congu pour un
usage domestique et des utilisa-
tions similaires comme :

— dans les coins cuisine du
personnel dans les maga-
sing, bureaux, et autres envi-
ronnements de travail ;

— les fermes

— Parles clients des hotels et aut-
res types d’environnements
résidentiels :

— etdans les chambres d’hote.

Utiliser I'appareil uniqguement
aux fins pour lesquelles il a éteé
congu, comme décrit dans les
présentes instructions.

Le fabricant n’est pas respon-
sable des dommages résultant
d’une mauvaise installation ou
d’une mauvaise utilisation du
produit.

Cet appareil peut étre utilisé par
des enfants de 8 ans minimum,
des personnes a capacités
physiques, sensorielles ou men-
tales réduites et des personnes
manquant d’expérience ou de
connaissances suffisantes en
la matiere, a condition qu’elles

Hotte / Manuel d’utilisation
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nlnstructions importantes en matiére de sécurité

et d’environnement

aient été préparées a un mani-
ement securise de I'appareil et
qu’elles aient pleinement cons-
cience des risques encourus.

« Les enfants n’ont pas le droit de
jouer avec 'appareil. Le netto-
yage et I'entretien de I'appareil
ne doivent pas étre effectués par
des enfants 1aisses sans surve-
illance.

« La distance minimale entre la
surface d’appui des récipients
de cuisson sur la plaque de cu-
isson et la partie la plus basse
de votre produit doit étre d’au
moins 65 cm.

« Si des instructions relatives a
I'installation de la plaque a gaz
exigent plus de distance, prenez-
les en compte.

« S’assurer que la source
d’alimentation  électrique
est conforme aux informati-
ons specifiees sur la plaque
signalétique de I'appareil.

« Ne jamais utiliser I'appareil si le
cable d’alimentation ou I'appareil
lui-méme est endommageg.

« Pour éviter d’endommager le

cable d’alimentation, éviter de
I"aplatir, de le plier ou méme
de le frotter contre des bords
coupants. Eloigner le cable
d’alimentation de toute surface
brilante et des flammes.

« Utilisez I'appareil uniquement
avec une prise de terre.

AVERTISSEMENT: Ne branc-

hez pas I'appareil sur le secteur

avant la fin de I'installation.

« Placer I'appareil de sorte que la
prise soit toujours accessible.

« Ne touchez pas les lampes si
elles ont été utilisées pendant
une longue période. Elles sont
chaudes et risqueraient donc
de provoquer des brlilures aux
mains.

« Respectez la réglementation
des autorités compeétentes en
matiere d’évacuation de lair
évacué (cette mise en garde
ne s’applique pas a I'utilisation
sans conduit).

« Faites fonctionner votre appareil
apres avoir pose une casse-
role, une poéle, etc. sur la pla-
que de cuisson. Autrement, la

16/ FR
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nlnstructions importantes en matiére de sécurité

et d’environnement

température élevée peut provo-
quer la déformation de certaines
pieces de votre produit.

. Eteignez la plaque de cuisson
avant d’en retirer la casserole, la
poéle, etc.

« Ne laissez pas d’huile chaude
sur la plaque de cuisson. Les
casseroles contenant de I'huile
chaude peuvent s’enflammer.

. Faites attention a vos rideaux
et a vos couvertures, car I’huile
peut prendre feu pendant la
cuisson de certains aliments,
comme les frites.

o Le filtre a graisse doit étre
remplacé au moins une fois par
mois. Le filtre a charbon doit
étre remplacé au moins tous les
3 Mois.

« Le produit doit étre nettoyé
conformément au manuel
d’utilisation. Si le nettoyage n’a
pas été effectué conformément
au manuel d’utilisation, il peut y
avoir un risque d’incendie.

« N'utilisez pas de matériaux filt-
rants ignifuges a la place des
filtres actuels.

« Utilisez  uniquement des
pieces d’origine ou pieces
recommandeées par le fabricant.

« N'utilisez jamais I'appareil sans
le filtre et ne retirez pas les filtres
lorsque I'appareil est en marche.

«En cas d’apparition d’'une
flamme, éteignez votre produit
et vos appareils de cuisson.

« En cas d’apparition d’une
flamme, couvrez la flamme et
n'utilisez jamais d’eau pour
I'éteindre.

« Débranchez I'appareil avant
chaque nettoyage et lorsque
I"appareil n’est pas en cours
d’utilisation.

«La pression négative dans
I'environnement ne doit pas
dépasser 4 Pa (4 x 10 bars)
lorsque la hotte de la table de
cuisson électrique et les appa-
reils fonctionnant avec un autre
type d’énergie que I'électricité
fonctionnent simultanément.

« Dans I'environnement dans le-
quel I'appareil est utilisé, les gaz
residuaires des appareils foncti-
onnant au fioul ou au gaz, tels

Hotte / Manuel d’utilisation
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Instructions importantes en matiere de sécurité

net d’environnement

que le chauffage de la piece,
doivent étre totalement isolés
ou I'appareil doit étre de type
etanche.

« Pour le raccordement du conduit,
utilisez des tuyaux d’un diametre
de 120 ou 150 mm. Le raccor-
dement du tuyau doit étre aussi
court que possible et avoir le mi-
nimum de coudes que possible.

« Risque d’étranglement ! Conser-
vez tous les emballages hors de
portée des enfants.

ATTENTION: Les pieces acces-

sibles peuvent devenir chaudes

lorsqu’elles sont utilisées avec

des appareils de cuisson.

« Ne connectez pas la prise du
produit aux canaux d’air qui con-
tiennent d’autres fumées.

« La ventilation de la piece peut
étre insuffisante lorsque la hotte
de la table de cuisson électrique
est utilisee en méme temps que
les appareils fonctionnant au gaz
ou avec d’autres combustibles
(ceci peut ne pas s’appliquer aux
appareils qui rejettent unique-
ment I'air dans la piece).

o Les objets placés sur le produit
peuvent tomber. Ne posez aucun
objet sur le produit.

« Ne briilez rien sous votre produit.

AVERTISSEMENT: Retirez les

films protecteurs avant d’installer

la hotte.

« Ne laissez jamais des grandes
flammes nues sous la hotte lors-
qu’elle est en fonctionnement.

« Gardez les friteuses en per-
manence sous surveillance
pendant I'utilisation : de I'huile
surchauffée peut prendre feu.

« Les pieces detachees d’origine
sont disponibles pendant 12 ans,
a compter de la date d’achat du
produit.

1.2 Gonformité avec la Directive
DEEE et Mise au rebut des
appareils usageés :

Cet appareil est conforme a la directive DEEE.

(2012/19/UE). Cet appareil porte le symbole de
classification pour les déchets des équipements

électriques et électroniques (DEEE).
ménagers a la fin de sa vie utile. Les
appareils  usagés  doivent  étre

E Ce symbole indique que ce produit ne
[
retournés au point de collecte officiel

doit pas étre jeté avec les déchets
pour le recyclage des appareils électriques et

18/FR
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Instructions importantes en matiére de securité
et d’environnement

électroniques. Pour trouver ces systemes de col-
lecte, veuillez contacter les autorités locales ou le
détaillant auprés duquel vous avez acheté le pro-
duit. Chaque ménage joue un rble important dans
la récupération et le recyclage des appareils
ménagers usageés. L'élimination appropriée des
appareils usagés aide a prévenir les conséquences
négatives potentielles pour I'environnement et la
santé humaine.

1.3 Conformité avec la directive
RoHS

['appareil que vous avez acheté est conforme a
la Directive RoHS de I'UE (2011/65/UE). I ne con-
tient pas de matieres dangereuses et interdites
spécifiées dans la directive.

1.4 Informations concernant
I’emballage

Y Les matériaux d’emballage du produit
® O sont fabriqués & partir de matériaux
- , .

recyclables conformément a notre
réglementation nationale sur la protec-
tion de I'environnement. Ne jetez pas les matériaux
d’emballage avec les déchets domestiques et aut-
res déchets. Déposez-les dans I'un des points de
collecte de matériaux d’emballage prévus par
I'autorité locale.
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E Aspect général

2.1 Apercu général

HCF61620X HCG61620X
HCF91620X

1. Cheminge 2.2 Données techniques
2. Verre -
Modeéle HCF 61620 X | HCG 61620 X
3. Panneau de commande HCF 91620 X
4. Filtre a graisse en aluminium Tension d'alimentation 220-240V ~ 50 Hz
5. Eclairage Puissance des lampes 2x2,5W
Puissance du moteur 250 W 140 W
Débit d'air - 3 Niveau 603 m3/h
Moteur de classe CLASSE F
d’isolation
Classe d'isolation CLASSEII

20/ FR Hotte / Manuel d’utilisation




B Utilisation de I'appareil

3.1 Panneau de commande

symbole état
Marche /
Arrét du '!-'
d ®/ 1 niveau 1 =
b 2 Niveau 2 '!; -
C 3 Niveau 3 ’l_‘_ -l

d _‘(')'_

ey lampe

Utilisez la vitesse d’aspiration élevée en cas
de vapeurs concentrées dans la cuisine. Il est
recommandé de mettre en marche le dispositif
d’aspiration de la hotte aspirante 5 minutes avant
la cuisson, de le laisser fonctionner pendant la cu-
isson et pendant encore 15 minutes environ une
fois la cuisson terminée.

e | a hotte aspirante a été concue exclusivement
pour un usage domestique afin d’éliminer les
odeurs de cuisine.

o N'utilisez jamais la cagoule a d’autres fins que
celles pour lesquelles elle a été congue.

e Ne laissez jamais de grandes flammes nues
sous le capot lorsqu'’il est en fonctionnement.

e Réglez I'intensité de la flamme pour la diriger
uniquement sur le fond de la casserole, en ve-
illant a ce qu’elle n’engloutisse pas les parois.

e | es friteuses doivent étre surveillées en per-
manence pendant leur utilisation : une huile
surchauffée peut s’enflammer.

3.2 Fonctionnement efficace en
termes d’économies d’énergie
Utilisation

¢ Lorsque vous utilisez votre appareil, réglez la
vitesse en fonction de I'intensité de la vapeur et
de I'odeur afin d’économiser de I'énergie.

e tilisez les vitesses basses (1-2) dans des con-
ditions normales, et les vitesses élevées (3) pour
les odeurs et vapeurs intenses.

e | es lampes situées sur la hotte sont destinées a
I'éclairage de la zone de cuisson.

e utilisation de ces lampes pour I'éclairage de
la piece entraine une consommation d’énergie
inutile et un éclairage insuffisant.

e Pour que votre appareil consomme moins
d’énergie, faites-le fonctionner a basse vitesse.

e \/otre appareil réduit la consommation d’énergie
et fonctionne plus efficacement lorsque vous
I"alimentez suffisamment en air.

e Configurez votre appareil pour un niveau de pu-
issance d’aspiration intense avant la formation
de la vapeur, dans le cas ol vous prévoyez la
production d'une vapeur dense. Vous réduisez
donc la consommation d’énergie de votre appa-
reil en I'utilisant pendant une durée plus courte,
puisqu’il est suffisamment alimenté en air.

e Configurez votre appareil pour un niveau de pu-
issance d'aspiration intense avant la formation
de la vapeur, dans le cas ou vous prévoyez la
production d’une vapeur dense. Vous réduisez
donc la consommation d'énergie de votre appa-
reil en I'utilisant pendant une durée plus courte,
puisqu'il est suffisamment alimenté en air.

3.3 Instructions d’utilisation

e \otre appareil contient un moteur qui a des vi-
tesses différentes.

e Pour de meilleures performances, nous recom-
mandons d'utiliser des vitesses basses dans des
conditions normales et des vitesses élevées en
cas fortes odeurs et de vapeur intense.

e \lous pouvez démarrer votre appareil en ap-
puyant sur le bouton de réglage de la vitesse
souhaitée. (1, 2, 3)

e \/ous pouvez éclairer la zone de cuisson en ap-
puyant sur la lampe.

Hotte / Manuel d’utilisation
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B Utilisation de I'appareil

3.4 Remplacement des lampes

ules, débranchez I'alimentation
électrique de la hotte.

e Ne touchez pas les ampoules lors-
qu’elles sont chaudes.

e Faites attention a ne pas toucher
I'ampoule remplacée directement
avec les mains.

e Avant de remplacer les ampo-

Vous pouvez vous procurer des
lampes aupres d'agents de service
agréeés.

(i

1. A I'aide d’un tournevis & téte plate ou d’un outil
équivalent, démontez le capot de la lampe avec
précaution.

2.Retirez la lampe endommagée et remplacez-la
par une nouvelle.

3.Réinstallez le capot de la lampe. (il se referme-
ra).

4. Siles lampes ne fonctionnent pas, assurez-vous
qu'elles sont correctement installées dans leur
logement avant de faire appel a I'assistance
technique.

Voltage 3V

Code ILCOS GB/T 21656-2016
Dimensions D67x19,6 mm
Flux lumineux 296 Im
Température de couleur 3500 K

corrélée

Ce produit contient une source lumineuse de clas-
se d'efficacité énergétique “E”.

3.5 Opération avec raccordement
au conduit de fumée

LY La vapeur est extraite par le
conduit de fumée, qui est fixé a
la téte de raccordement sur la
hotte.

e | e diamétre du conduit de fumées doit étre le
méme que celui de la bague de raccordement.
En position horizontale, le tuyau doit avoir une
légére pente ascendante (environ 10°) afin que
I"air puisse sortir facilement de la piece.

3.6 Fonctionnement sans
raccordement au réseau
d’évacuation des fumées

° L'air est filtré par le filtre a char-
bon et recirculé dans la piece.
Le filtre a charbon est utilisé
lorsqu’il est impossible d’utiliser
un conduit de fumée dans la

maison.

e £n cas d'utilisation sans conduit, retirez les ra-
bats a I'intérieur de I'adaptateur de conduit.

e Retirez le filtre @ huile. Pour installer le filtre
a charbon, fixez le filtre sur les languettes en

Ampoule le centrant sur la piece en plastique des deux
cOtés du corps du ventilateur. Resserrez-le en
tournant a droite ou a gauche.

Absorption 21 W * Remplacez le filtre & huile en aluminium.

Culot ZIK7
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n Nettoyage et entretien

Cet appareil doit étre régulierement nettoyé et entre-
tenu. S'il n’est pas nettoyé, sa durée de vie utile peut
étre compromise. Pour le nettoyage et I'entretien, su-
ivez les instructions contenues dans le manuel.

(i

Avant de procéder au nettoyage et a
I'entretien, débranchez le produit ou
gteignez I'interrupteur.

Le non-respect des consignes de
nettoyage de cet appareil et de
remplacement de ses filtres vous
expose a un risque d’incendie. Il est
donc recommandé de respecter les
consignes de ce manuel. Le fab-
ricant décline toute responsabilité
en cas de dommages au moteur ou
d’incendie résultant d’une utilisation
inappropriée de I'appareil.
Nettoyer en utilisant uniquement un chiffon humidifié
avec un détergent liquide neutre. Ne nettoyez pas
avec des outils ou des instruments. N'utilisez pas de
produits abrasifs. N'utilisez pas d’alcool.

4.1 Nettoyage du filtre a graisse

Le filtre a graisse doit étre nettoyé une fois par
mois a l'aide de détergents non agressifs, a la
main ou dans le lave-vaisselle, qui doit tre réglé a
une température basse et un cycle court. Lorsqu’il
est lavé au lave-vaisselle, le filtre a graisse peut se
décolorer légerement, mais cela n’affecte pas sa
capacité de filtrage.

)

=3

Vous pouvez laver le filtre dans le
lave-vaisselle

ATTENTION: En cas d'utilisation

A normale, nettoyez votre filtre une
fois par mois.

4.2 Filtre a charbon actif NON
lavable

La saturation du filtre a charbon se produit apres
une utilisation plus ou moins prolongée, selon le

type de cuisson et la régularité du nettoyage du
filtre a graisse.

Montage

Accrochez d’abord le filtre a charbon a 'arriére sur
la languette métallique de la hotte, puis a I'avant a
I'aide de deux boutons.

Démontage

Retirez le filtre a charbon en tournant les boutons
qui le fixent a la hotte a 90°.

Hotte / Manuel d’utilisation
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n Nettoyage et entretien

AVERTISSEMENT:

e | e filtre & charbon n'est jamais lavé.
e Remplacez les filtres a charbon une fois tous les 3 mois.

e Le filtre & charbon est disponible auprés des services autoriseés.

B Mise en place de I'appareil

partir de la surface du verre pour les cuisiniéres

.I-\VERTI.SSEMENT:I Vew]lez lire les Slectriques.
instructions de sécurité avant de

vous installer. 5.2 Accessoires d’installation

ATTENTION: Si linstallation n’est 1

pas effectuée avec des vis et des > ‘é 2 8x40 mm
A stabilisateurs conformément a ces

instructions, cela peut entrainer un 5 g M5t mm

choc électrique.

REMARQUE: Veuillez vous référer
G_] a la page 148 pour le guide

d'installation

7 % 229x6,5mm
D)
8 @3x9mm

9%

5.1 Position de ’appareil

4
1 @5x45mm
I

@)
65cm 5 A 1. Modele d'installation

;l @ 2. Collier de cheminée

3. Plaque de raccordement de cheminée
4.Vis de 05 x 45

5. Cheville de 08 x40

* La distance entre le cuiseur et la hotte doit étre 6. Vis M5 x 16

prise en compte avant le montage. Cette dis- 7.Vis de 02,9 x 6,5
tance doit étre de 65 cm. 8.Vis de 03,9x 9

e La distance doit étre mesurée a partir de la g Rondelle
surface de la grille pour les cuisinieres a gaz, a

Qo

-

10. Cordon d’alimentation
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B Mise en place de I'appareil

5.3 Stockage

5.4 Manipulation et transport

e Sivous n'avez pas I'intention d’utiliser I'appareil e Lors de la manipulation et du transport, trans-
pendant une longue période, conservez-le soig- portez I'appareil dans son emballage d’origine.

neusement.

e ['emballage de I'appareil le protége des dom-

e \eillez également a ce que I'appareil soit mages physiques.

débranche, refroidi et entierement sec. e Ne placez pas de charges lourdes sur I'appareil
e Conservez I'appareil dans un endroit frais et sec. ou sur l'emballage. L'appareil peut étre
¢ Tenez I'appareil hors de portée des enfants. endommage.

n Dépannage

Dépannage Probléme Solution

L'appareil ne fonctionne pas. | Vérifiez le fusible. Il se peut que votre fusible soit coupé ;
remettez-le en marche.

L'appareil ne fonctionne pas. | Vérifiez le branchement. La tension du secteur doit étre comprise
entre 220 et 240 V.

L'appareil ne fonctionne pas. | Vérifiez le branchement. Vérifiez si les autres appareils de votre
cuisine fonctionnent ou pas.

['ampoule ne fonctionne pas. | Vérifiez le branchement. La tension du secteur doit étre comprise
entre 220 et 240 V.

[’ampoule ne fonctionne pas.

Vérifiez I'interrupteur de I'ampoule. | L'interrupteur de I'ampoule doit étre en
position « Allumé ».

L’ampoule ne fonctionne pas.

Vérifiez les ampoules. Les ampoules de I'appareil ne doivent
pas étre défectueuses.

L'appareil n'aspire pas lair
correctement.

Vérifiez le filtre en aluminium. ["aluminium du filtre doit étre nettoyé au
moins une fois par mois en conditions
d'utilisation normales.

correctement.

L'appareil n'aspire pas l'air | Vérifiez I'évent d'aération. ['évent d'aération doit étre en position
correctement. « Marche ».
L'appareil n'aspire pas I'air | Vérifiez le filtre a charbon. Pour les appareils dotés d'un filtre a

charbon, celui-ci doit normalement étre
remplacé tous les 3 mois.

Hotte / Manuel d’utilisation
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Va rugam sa cititi mai intdi acest manual de utilizare!
Stimate client,

Va multumim pentru ca ati ales acest produs Beko. Speram sa obtineti cele mai bune
rezultate de la aparatul dumneavoastra, care a fost fabricat la o calitate inalta si cu
tehnologie performanta. Din acest motiv, va rugam sa cititi cu atentie si in intregime
acest manual de utilizare si toate celelalte documente insotitoare inainte de a utiliza
aparatul si sa le pastrati pentru consultari ulterioare. Daca transmiteti produsul altei
persoane, oferiti-i si manualul de utilizare. Urmalti instructiunile si acordati atentie
tuturor informatiilor si avertismentelor din manualul de utilizare.

Nu uitati ca acest manual de utilizare poate fi aplicat si altor modele. Diferentele dintre
modele sunt descrise in manual in mod explicit.

Semnificatia simbolurilor
Urmatoarele simboluri sunt utilizate in diverse parti ale acestui manual de utilizare:

[i] Informatii importante si sugestii utile cu privire la utilizare.

AVERTISMENT: Avertismente pentru situatii periculoase referitoare la siguranta vietii si
bunurilor.

Avertisment pentru pericol de incendiu.

Avertisment privind electrocutarea.

gl > & >

Clasa de protectie impotriva electrocutdrii.




Instructiuni importante cu privire la siguranta si
mediu

1.1 Siguranta generala

Instructiuni importante cu privi-
re la siguranta Cititi cu atentie
Si pastrati-le pentru consultare
ulterioara Aceasta sectiune con-
tine instructiuni privind siguranta,
care va vor proteja impotriva ris-
cului de incendiu, electrocutare,
expunere la scurgeri de microun-
de, vatamare corporala si pagube
materiale. Nerespectarea acestor
instructiuni atrage anularea ga-
rantiilor acordate.

« Produsele de la Beko sunt con-
forme standardelor de siguranta
aplicabile; din acest motiv, in caz
de defectiune a produsului sau a
cablului de alimentare, acestea
trebuie reparate sau inlocuite de
distribuitor, un centru de service
sau un service similar speciali-
zat si autorizat, pentru evitarea
oricarui pericol. Lucrarile de re-
paratii gresite sau efectuate de
persoane necalificate pot cauza
pericole sau riscuri utilizatorului.

« Acest aparat este destinat pen-
tru a fi utilizat in scop casnic i
aplicatii similare cum ar fi:

— Bucatarii pentru personalul
din magazine, birouri sau
alte medii de lucru;

— Ferme

— De catre clienti in hoteluri,
moteluri sau alte medii de tip
rezidential;

— Medii de tip pensiune.

« Utilizati acest produs doar pen-
tru uzul desemnat, asa cum este
descris in acest manual.

« Producatorul nu isi asuma ras-
punderea pentru daunele provo-
cate de instalarea incorecta sau
utilizarea gresita a produsului.

« Acest aparat poate fi utilizat de
catre copii cu varsta minima
de 8 ani si de catre persoanele
cu capacitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse sau lipsite
de experienta si de cunostinte,
daca acestia au fost suprave-
gheati sau instruiti cu privire la
utilizarea produsului Tntr-un mod
sigur si daca inteleg pericolele
implicate.

« Copiii nu trebuie sa se joace cu
aparatul. Operatiunile de cura-
tare si intretinere nu trebuie sa

Hotd / Manual de utilizare
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nlnstructiuni importante cu privire la siguranta si

mediu

fie efectuate de catre copii fara
supraveghere.

« Distanta minima dintre suprafe-
tele de sustinere pentru vasele
de gatit de pe plita si partea cea
mai joasa a hotei trebuie sa fie
de 65 cm.

« Daca instructiunile de instalare
a plitei cu gaz specifica distante
mai mari decét cele de mai sus,
se vor respecta instructiunile re-
spective.

« Asigurati-va ca tensiunea de
alimentare corespunde cu infor-
matiile furnizate pe placuta cu
date tehnice a produsului.

« Nu utilizati aparatul atunci cand
cablul de alimentare sau apara-
tul in sine este avariat.

« Nu strangeti, nu indoiti si nu
frecati cablul de alimentare de
margini taioase, pentru a preveni
avarierea acestuia. Feriti cablul
de alimentare de suprafetele
fierbinti si focul deschis.

« Utilizati produsul doar cu o priza
cu impamantare.

AVERTISMENT: Nu conectati

produsul la priza de alimentare

inainte de finalizarea instalarii.

« Amplasati aparatul astfel incat
stecherul sd fie intotdeauna ac-
cesibil.

« Nu atingeti lampile daca au
functionat mult timp. Va pot arde
mainile, deoarece vor fi fierbinti.

« Respectati reglementarile sta-
bilite de autoritatile competente
privind evacuarea aerului rezi-
dual (acest avertisment nu este
valabil la utilizarea fara cosul de
fum).

« Folositi produsul dupa ce ali
pus o oala, o tigaie etc. pe plita.
In caz contrar, caldura ridicata
poate cauza deformari in unele
parti ale produsului.

« Opriti plita inainte de a lua oala,
tigaia etc. de pe aceasta.

« Nu lasati ulei fierbinte pe plita.
Tigaile cu ulei fierbinte pot pro-
voca auto-combustia.

o Fiti atenti la perdele si huse,
deoarece uleiul poate lua foc in
timp ce gatiti alimente cum ar fi
cartofi prajiti.

« Filtrul de grasime trebuie inlocuit
cel putin lunar. Filtrul de carbon

28 /R0
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Instructiuni importante cu privire la siguranta si
mediu

trebuie Tnlocuit cel putin o data
la 3 luni.

« Produsul trebuie curatat con-
form manualului de utilizare. In
cazul in care curatarea nu a fost
efectuata conform manualului
de utilizare, exista risc de incen-
diu.

« Nu folositi materiale de filtrare
care nu sunt rezistente 1a foc, in
locul filtrului actual.

« Utilizati doar componentele ori-
ginale sau componentele reco-
mandate de catre producator.

« Nu folositi produsul fara filtru si
nu scoateti filtrele in timp ce pro-
dusul functioneaza.

« In cazul in care se produce o fla-
cara, opriti alimentarea produsu-
|ui si aparatele de gatit.

« In cazulin care se produce o fla-
cara, acoperiti flacara si nu utili-
zati apa pentru stingere.

. Inainte de fiecare curdtare si
atunci cand produsul nu este fo-
losit, scoateti-| din priza.

« Presiunea negativa in mediu nu
trebuie sa depaseasca 4 Pa (4

x 10 bari), in timp ce hota pen-
tru plita electrica si aparatele
care functioneaza cu un alt tip
de energie decat electricitatea
functioneaza simultan.

» In mediul in care este folosit pro-
dusul, evacuarea dispozitivelor
care functioneaza pe combusti-
bil lichid sau motorina, cum ar fi
radiatorul, trebuie sa fie complet
izolata sau dispozitivul trebuie sa
fie de tip ermetic.

« L .a conectarea cosului de evacu-
are, folositi tevi cu diametrul de
120 sau 150 mm. Racordul te-
vilor trebuie sa fie cat mai scurt
posibil si sa aiba cat mai putine
coturi.

« Pericol de sufocare! Pastrati ma-
terialele de ambalare la loc inac-
cesibil copiilor.

ATENTIE: in timpul utilizarii cu

aparate de gatit, piesele accesi-

bile se pot incinge.

« Evacuarea hotei nu trebuie sa
fie conectata la canalele de aer
care includ alte tipuri de fum.

« Ventilatia in camera poate fi
insuficienta atunci cand hota

Hotd / Manual de utilizare
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Instructiuni importante cu privire la siguranta

mediu

Si

pentru plita electrica este folo-
sita simultan cu dispozitive care
functioneaza cu gaz sau alti com-
bustibili (nu se aplica neaparat in
cazul aparatelor care doar eva-
cueaza aerul inapoi in camera).

« Obiectele plasate pe produs pot
sa cada. Nu amplasati nici un
obiect pe aparat.

« Nu flambati alimente sub produs.

AVERTISMENT: indepartati foliile

de protectie Tnainte de a instala

hota.

« Nu lasati niciodata focul deschis
la intensitate mare sub hota cand
aceasta functioneaza.

« Friteuzele trebuie supravegheate
permanent in timpul folosirii: ule-
iul supraincalzit se poate aprinde.

1.2 Conformitate cu Directiva
DEEE si eliminarea deseurilor:
Acest produs este conform cu Directiva DEEE a

UE (2012/19/EV). Acest produs poartd un simbol
pentru deseuri de echipamente electrice (DEEE).

E Acest simbol indica faptul c& acest

produs nu trebuie eliminat impreund
[

cu alte deseuri menajere la sféarsitul
duratei sale de utilizare. Dispozitivul
uzat trebuie returnat cétre un punct
oficial de colectare pentru reciclarea dispozitivelor
electrice si electronice. Pentru a gasi aceste siste-

me de colectare contactati autoritatile locale sau
distribuitorul de la care a fost achizitionat produ-
sul. Fiecare gospoddrie are un rol important in
recuperarea si reciclarea electrocasnicelor vechi.
Eliminarea corespunzdtoare a electrocasnicelor
uzate ajuta la prevenirea posibilelor consecinte ne-
gative pentru mediu si sandtatea umand.

1.3 Conformitatea cu Directiva
RoHS

Produsul pe care I-ati achizitionat este conform
cu Directiva RoHS UE (2011/65/UE). Produsul nu

contine materiale daunatoare sau interzise speci-
ficate In Directiva.

1.4 Informatii despre ambalaj

Ambalajul produsului este fabricat din
materiale reciclabile, in conformitate cu
reglementdrile nationale de mediu. Nu
eliminati ambalajul impreund cu deseu-
rile menajere sau de alt tip. Transportati-le la
punctele de colectare a ambalajelor desemnate
de céatre autoritatile locale.

Y,
e
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EAspect general

2.1 Prezentare generala

—1
HCF61620X HCG61620X

HCF91620X

1. Cos 2.2 Date tehnice
2. Sticla
Model HCF 61620 X | HCG 61620 X
3. Panou de control HCF 91620 X
4. Filtru de grasime din aluminiu Tensiune de alimentare 220-240V ~ 50 Hz
5. lluminatul Putere bec 2x2,5W
Putere motor 250 W 140 W
Flux aer — 3. Nivel 603 m3/h
Clasa de izolatie motor CLASAF
Clasa de izolatie CLASAII
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nUtiIizarea produsului

3.1 Panou de comanda

Simbol stare
pornit/oprit
al| ®/1 Nivelul 1: '1-;
b 2 Nivelul 2: '!;-

cl 3 vweus | gm

Lampd

Utilizati viteza ridicatd de aspirare in cazul unei
concentrati mari de vapori in bucatarie. Se
recomandd pornirea aspirdrii hotei cu 5 minute
nainte de Inceperea gatitului si lasarea acesteia in
functiune in timpul gatitului si pentru aproximativ
inca 15 minute dupa terminarea gatitului.

e Hota extractoare a fost proiectatd exclusiv pen-
tru uz domestic, pentru a elimina mirosurile din
bucéatarie.

e Nu utilizati niciodatd hota in alte scopuri decét
cele pentru care a fost proiectata.

e Nu ldsati niciodatd flacdri deschise inalte sub
hotd atunci cand aceasta este in functiune.

o Ajustati intensitatea flacarii pentru a o directiona
numai spre partea inferioara a tigaii, asiguran-
du-vd cd nu invaluie marginile.

e Friteuzele cu grasimi trebuie monitorizate in
mod continuu in timpul utilizarii: uleiul suprain-
cdlzit poate izbucni in flacari.

3.2 Utilizarea eficienta pentru
economie de energie

e Cand folositi hota, ajustati setarile de vitezd con-
form vaporilor si intensitatii mirosului, pentru a
economisi energie.

e Folositi viteze mici (1-2) in conditii normale si
viteze mari (3) pentru mirosuri intense si vapori.

e | ampile de pe hota sunt plasate pentru ilumina-
rea zonei de gatit.

e Folosirea lor pentru lumina ambientald va pro-
duce consul de energie inutil si lumind insufi-
cienta.

e Pentru ca aparatul s consume mai putind ener-
gie, utilizati-l la o viteza redusa.

e Aparatul va consuma mai putind energie, de-
oarece va functiona mai eficient atunci cand fi
asigurati o admisie suficienta de aer.

e Setati aparatul la nivelul de aspiratie puternica
inainte de formarea aburului, in cazurile in care
stiti c& se va forma mult abur. Asadar, reducei
consumul de energie folosind aparatul pentru o
perioadd mai scurtd de timp, deoarece va avea
0 admisie suficienta de aer.

e Tineti capacele vaselor de gdtit inchise pentru a
reduce degajarea aburului.

3.3 Functionarea hotei

e Hota dvs. contine un motor care are viteze di-
ferite.

e Pentru o performantd mai buna, va recomandam
sa utilizati viteze reduse in conditii normale si
viteze mari in caz de mirosuri puternice si vapori
intensi.

e Puteti porni aparatul apdsand butonul de setare
a vitezei dorit. (1, 2, 3)

e Puteti ilumina zona de gatit apdsand lampa.

3.4 inlocuirea becului

* Inainte de a fnlocui becul, deco-
nectati hota de la sursa de ali-
mentare.

e Nu atingeti becurile atunci cand
sunt fierbinti.

o Aveti grija sa nu atingeti becul in-
locuit direct cu mainile.

A\
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nUtiIizarea produsului

Becuri de rezerva gasiti la agentii din
service autorizate.

(i

@

=%

>

=

1. Desfaceti cu atentie capacul becului cu ajutorul
unei surubelnite cu cap plat sau cu ajutorul altui
instrument asemanator.

2. Scoateti becul ars si inlocuiti-I cu unul nou.

3.Montati la loc capacul becului. (se fixeaza cu
cleme).

4.Dacd nu functioneaza lumina, asigurati-va ca
becurile sunt montate corespunzator in socluri
inainte de a apela la asistenta tehnica.

Bec g

Putere bec 21 W

Suport / Priza ZIK7

Tensiune bec 3V

Cod ILCOS GB/T 21656-2016
Dimensiune D67x19,6 mm
Flux de lumina 296 Im
Temperatura de culo- | 3500 K

are corespondenta

Acest produs contine o sursd de lumina din clasa
de eficienta energetica “E”.

3.5 Functionare cu racordare la

burlan
° s Vaporii sunt extrasi prin con-
ducta de evacuare, care este
fixatd pe capul de conectare de

pe hotd.

e Diametrul conductei de evacuare trebuie sa fie
acelasi cu cel al inelului de conectare. In setari
orizontale, teava trebuie sa aiba o usoard panta
ascendenta (aproximativ 10°), astfel incat aerul
S& poatd iesi cu usurintd din camera.

3.6 Functionare fara racordare la
burlan

° Aerul este filtrat prin filtrul de
carbon si recirculat in camera.
Filtrul de carbon este utilizat
t atunci cand este imposibil de
utilizat un burlan in casa.

e In cazul utilizdrii fard burlan de evacuare, inde-
partati clapetele din interiorul adaptorului pentru
conducta de evacuare.

e Scoateti filtrul de grasimi din aluminiu. Pentru a
instala filtrul de carbon, montati filtrul pe clapete
centrandu-| pe piesa din plastic de pe ambele
parti ale corpului ventilatorului. Strangeti-I prin
rotirea spre dreapta sau spre stanga.

* inlocuiti filtrul de grasimi din aluminiu.

Hotd / Manual de utilizare
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nCurétare si intretinere

Dispozitivul trebuie curdtat si intretinut in mod re-
gulat. Daca aparatul nu este pastrat curat durata
de viatd a acestuia va fi afectata negativ. Pentru
curatare si intretinere, urmati instructiunile speci-
ficate Tn manual.

inainte de curétare si intretinere, de-
conectati aparatul, opriti intrerupa-
torul principal sau slabiti siguranta
care alimenteaza hota.

Nerespectarea prevederilor legate
de curdtarea aparatului si inlocuirea
filtrelor poate duce la producerea de
incendii. Prin urmare, se recomanda
s& urmati instructiunile specificate
aici. Producatorul nu este respon-
sabil pentru defectiunile motorului
sau incendiile cauzate de utilizarea
necorespunzatoare.

A\

Curatati folosind o carpa inmuiata in detergent li-
chid cu pH neutru. Nu curatati folosind ustensile
sau instrumente. Nu folositi produse abrazive. Nu
folositi alcool.

4.1 Curatarea filtrului din
aluminiu pentru grasime

Acest filtru capteaza particulele de ulei din aer.
Se recomanda curatarea filtrului in fiecare lung,
in conditii normale de utilizare. In acest scop, mai
intai indepartati filtrele de grasime. Spalati filtre-
le cu detergent lichid si apoi cldtiti-le cu apa, iar
dupa uscare montati-le la loc. Filtrele de aluminiu
se pot decolora pe masura ce sunt spalate; acest
lucru este normal si nu necesita inlocuirea filtrului.

Puteti spdla filtrul din aluminiu in
masina de spalat vase

ATENTIE: In caz de utilizare nor-
mald, curatati filtrul o data pe luna.

(i
A\

da

=8

4.2 Filtru de carbon activat
NESPALABIL

Saturatia filtrului de carbune are loc dupa o utili-
zare mai mult sau mai putin lungd, in functie de
tipul de gatit si de regularitatea curatarii filtrului
de grasime.

Asamblare

Agdtati filtrul de cdrbune intéi in partea din spate,
pe limba metalicd a hotei, apoi in partea din spate
cu cele doud butoane.

Dezasamblare

Demontati filtrul de carbune, rasucind butoanele i
fixandu-I pe hotd la 90°.

34 /R0
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nCurétare si intretinere

AVERTISMENT:
e Filtrul de carbon nu trebuie spalat niciodata.
* In orice caz, schimbarea filtrului de carbon se face o dati la trei luni.

e Filtrul de carbon 1l puteti gasi in service-urile autorizate.

Hlnstalarea hotei

s e rului pentru aragazuri pe gaz, de la suprafata
.AVERTI_SMENT '.Va rug:d m ga ot sticlei pentru aragazuri electrice.
instructiunile de siguranta inainte de

instalare. 5.2 Accesorii de instalare
AVERTISMENT : Neinstalarea su- 1 5

ruburilor sau a dispozitivului de fixa- @ 80 mm
re in conformitate cu aceste instruc-

tiuni poate cauza pericole electrice. 6 g @ M5x16 mm

2
VA rugdm sa consultati pagina 148 @ 7§ ozexesmm
pentru ghidul de instalare 8 §F osxomm

Pentru instalarea hotei, va rugam sa contactati cel
mai apropiat serviciu autorizat.

Este responsabilitatea clientului sa pregateasca
locatia si instalarea electrica a hotei.

4
5.1 Pozitia aparatului §gsx45mm

1. Sablonul de instalare
l | 2.Clema burlan

O 3.Placa de legéturd burlan
65cm o A 4.Surub 05x45
;l @ 5. Diblu 08x40
6. Surub M5x16
4 7.Surub 02,9%6,5

e Distanta dintre aragaz si hotd trebuie luata fn 8. Surub 03,9x9
considerare inainte de asamblare. Aceasta dis- 9. Saibé
tanta trebuie s fie de 65 cm. 10.Cablu de alimentare

e Distanta trebuie masurata de la suprafata grata-

Qo
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Hlnstalarea hotei

5.3 Depozitarea

e Daca nu doriti s utilizati aparatul pentru o peri-

5.4 Manevrarea si transportul

0ada lunga de timp, depozitati-I cu grija.
e Asigurati-va c& aparatul este decuplat, ca s-a
rdcit complet si ca este perfect uscat.

e Depozitati aparatul intr-un loc uscat si rece.

e Nu lasati aparatul la indemana copiilor

nDepanarea

e n timpul manevrarii si transportului, transportati
produsul in ambalajul s&u original. Ambalajul
aparatului 1l protejeazd impotriva deteriorarii
fizice.

e Nu plasati obiecte grele pe aparat sau pe amba-
laj. Aparatul poate fi deteriorat.

e Caderea aparatului 1l poate face nefunctional
sau poate provoca daune permanente.

Problema

Cauza

Solutie

Produsul nu functioneaza.

Verificati siguranta dvs.

Dacd siguranta dvs. este inchisd,
deschideti-o.

Produsul nu functioneaza.

Verificati conexiunea electrica.

Tensiunea retelei trebuie sa fie intre 220
Si 240 V.

Produsul nu functioneaza.

Verificati conexiunea electrica.

Verificati dacd si celelalte aparate din
bucatarie functioneaza.

Lampa de iluminare nu
functioneaza.

Verificati conexiunea electrica.

Tensiunea retelei trebuie sa fie intre 220
Si 240 V.

Lampa de iluminare nu
functioneaza.

Verificati comutatorul lampii.

Comutatorul pentru lampa trebuie sa fie in
pozitia ,on” (pornit).

Lampa de iluminare nu
functioneaza.

Verificati becurile.

Becurile produsului nu trebuie sa fie de-
fecte.

Admisia de aer a produsu-
|ui este slaba.

Verificati filtrul de aluminiu.

In conditii normale de functionare, filtrul
de ulei din aluminiu trebuie curdtat cel
putin o datd pe luna.

Admisia de aer a produsu-
|ui este slaba.

Verificati tubul de evacuare a aeru-

lui.

Tubul de evacuare a aerului trebuie sa fie
in pozitia ,on” (pornit).

Admisia de aer a produsu-
ui este slaba.

Verificati filtrul de carbon.

Pentru produsele cu filtre de carbon, filtrul
trebuie schimbat in mod normal la fiecare
3 luni.

36 /RO
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Tensiune de alimentare/frecventd: 220-240V~, 50-60Hz
Importator: ARCTIC S.A., Gdesti, Dambovita, str. 13 Decembrie nr. 210, email: office@arctic.ro

TIP: []Aragaz ] Cuptorincorporabil [JPlitaincorporabila [JHota

VaANZator (FIrmMa, 10CAITATEA): wuuuiiiriiersiissrssesssssssssssss s s s

CUMPARATOR

Nume .. .Localitatea
Str.... [\ [P Bloc. Sc Et.. Ap..
Judet ... R E= 1<) (o] o N E-Mail oo

S-a efectuat proba de functionare a aparatului, s-a prezentat modul de folosire, s-au predat instructiunile de utilizare
sitoate accesoriile. Am primit aparatul in perfectd stare de functionare.

Stimati clienti,

La cumpdrare vd recomanddm sd solicitati efectuarea probei de functionare si sa verificati
existenta instructiunilor de utilizare si a accesoriilor.

Pentru a putea beneficia de toate avantajele produselor si serviciilor noastre va rugdm:

- sd cititi cu atentie si sd respectati recomandarile prezentate in “Instructiunile de utilizare”.

- sd pdstrati cu grija acest certificat pentru a- putea prezenta (fmpreund cu documentul fiscal de
achizitie), personalului SERVICE ARCTIC, Ia orice sesizare efectuatd in perioada de garantie.

Vd multumim cd ati optat pentru cumpdrarea unui produs Beko!

Garantia legala de conformitate

Durata medie de utilizare a produsului este de 10 ani!
Perioada de garantie legala de conformitate este de 2 ani de la livrarea produsului*,
*prin ,produs” se intelege ,bun” conform OUG nr, 140/2021*

Perioada de garantie legala de conformitate pentru continutul digital sau serviciul digital in cazul
bunurilor cu elemente digitale pentru care contractul de vanzare-cumpdrare prevede furnizarea
continud de continut digital sau a serviciului digital pe duratd determinatd este de:

a) 2 ani de la livrare, respectiv de la livrarea bunului - pentru produse cu durata medie de utilizare
de 5ani(art. 9 (3) din OUG nr. 140/2021);

b) 5 ani de la livrare, respectiv de la livrarea bunului - pentru produse cu durata medie de utilizare
mai mare de 5 ani (art. 9 (3) din OUG nr. 140/2021);

) Pe tot parcursul perioadei de furnizare a continutului / serviciului digital - pentru furnizare
continud a continutului / serviciului digital pe o perioadd mai mare de 5 ani (art. 9 (4) din OUG nr.
140/2021).

'Ordonantd de urgentd 140/2021 privind anumite aspecte referitoare la contractele de vanzare de bunuri

beko Service-ul acestui produs este asigurat de ARCTIC S.A. cu sediul in Gdesti, Dambovita, str. 13
Decembrie nr. 210. « *9010 « www.arctic.ro « www.beko.ro « e-mail: service@arctic.ro
/ Program Call Center: Luni - Vineri 08:30 - 20:00; Sambdtd 08:30 - 17:00
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Remedii inclusein garantia legala de conformitate conform OUG nr. 140/2021
(vd rugdm sd avetiin vedere prevederile de maijos)

ARCTIC garanteaza toate drepturile legale prevazute de OUG nr.140/2021
n beneficiul consumatorilor cu privire la garantia legala de conformitate.
Dispozitiile prezentului certificat de garantie legala de conformitate se
completeaza, in mod corespunzator, cu dispozitiile OUG nr. 140/2021.

Tn caz de neconformitate, consumatorul are dreptul de a beneficia de aducerea’n conformitate a
bunurilor, de a beneficia de o reducere proportionald a pretului sau de a obtine incetarea
contractului, in conditiile legii - art. 11 (1).

Consumatorii pot sd opteze pentru o anumitd mdsurd corectivd in cazulin care neconformitatea
bunurilor este constatatd la scurt timp dupd livrare, fard a depdsi 30 de zile calendaristice - art. 11
7).

Pentru ca bunurile sd fie aduse in conformitate, consumatorul poate opta intre reparatie si
nlocuire, cu exceptia cazuluiin care mdsura corectivd aleasa ar fiimposibila sau, in comparatie cu
cealalta mdsurd corectivd disponibild, ar impune vanzdtorului costuri care ar fi disproportionate,
luand 1n considerare toate circumstantele (ex. valoarea bunurilor in cazul in care nu ar fi existat
neconformitatea, gravitatea neconformitdtii sau dacd mdsura corectivd alternativa ar putea fi
executatd fard vreun inconvenient semnificativ pentru consumator) - art. 11 (2).

Instalarea incorecta a bunurilor (art. 7).
Orice neconformitate cauzatd de instalarea incorectd a bunurilor este consideratd ca
reprezentand o neconformitate a bunurilor, in oricare din urmdtoarele situatii:

a) instalarea face parte din contractul de vanzare si a fost realizatd de vanzdtor sau sub
rdspunderea vanzdtorului;

b) instalarea, destinatd sd fie realizatd de consumator, a fost realizatd de acesta si instalarea
incorecta s-a datorat unor deficiente in instructiunile de instalare furnizate de vanzator sau, in
cazul bunurilor cu elemente digitale, de cdtre vanzatorul sau furnizorul continutului digital sau al
serviciului digital.

Proba neconformitatii.

Orice neconformitate care este constatatd in termen de un an de la data la care bunurile (inclusiv
cele cu elemente digitale) au fost livrate este prezumatd a fi existat deja Tn momentul
livrarii bunurilor pand la proba contrarie sau cu exceptia cazului in care aceastd prezumtie este
incompatibild cu natura bunurilor sau cu natura neconformitdtii - art. 10 (1).

Tn cazul bunurilor cu elemente digitale pentru care contractul de vanzare prevede furnizarea
continud de continut digital sau de servicii digitale pentru o0 anumitd perioadd, sarcina probei cu
privire la conformitatea continutului digital sau a serviciului digital pe parcursul perioadelor
de garantie legala i revine vanzatorului in cazul unei neconformitdti care este constatatd pe
parcursul acestei perioade - art. 10 (3).

Remediere prin reparatie.

In cazulin care neconformitatea este remediatd prin reparatie, termenele de garantie legald se
prelungesc cu timpul de nefunctionare a bunului, din momentul la care a fost adusd la cunostinta
vanzatorului lipsa de conformitate pand la predarea efectivd a bunului Tn stare de utilizare
normald cdtre consumator - art. 12 (6).



Remediere prininlocuire.

In cazul in care neconformitatea este remediata prin Tnlocuire, pentru bunurile care inlocuiesc
bunurile neconforme, termenele legale de garantie pentru produsul inlocuit incep sd curgd de la
data Tnlocuirii cu noul produs - art. 12 (7).

Reducerea pretului si incetarea contractului.

Consumatorul are dreptul fie sd obtind o reducere proportionald a pretului in conformitate cu
legea, fie sd obtind Tncetarea contractului de vanzare in conditiile legii, Th oricare dintre
urmadtoarele cazuri - art. 11(4):

a) vanzatorul nu a finalizat reparatia sau inlocuirea sau, dupd caz, nu a finalizat reparatia sau
nlocuirea potrivit prevederilor legii sau vanzdtorul a refuzat sd aducd in conformitate bunurile
potrivit prevederilor legii;

b) se constatd o neconformitate, in pofida eforturilor vanzdtorului de a o remedia;

) neconformitatea este de o asemenea gravitate incat justificd o reducere de pret sau dreptul
la‘ncetarea imediatd a contractului de vanzare;

d) vanzdtorul a declarat cd nu va aduce bunurile In conformitate intr-un termen rezonabil
sau fdrd inconveniente semnificative pentru consumator ori acest lucru reiese clar din
circumstantele cazului.

Consumatorul are dreptul de a suspenda plata unei parti restante din pretul bunurilor sau a
unei pdrti a acesteia pana in momentul in care vanzatorul 7si va fi indeplinit obligatiile care i
revin Tn temeiul legii - art. 11(6). Reducerea de pret este proportionald cu diminuarea valorii
bunurilor primite de consumator Th comparatie cu valoarea pe care bunurile ar avea-o dacd ar fi
n conformitate - art.13.

incetarea contractului:

a) nu poate fi solicitatd dacd vanzdtorul dovedeste cd neconformitatea este minord;

b) poate fi solicitatd pentru totalitatea bunurilor achizitionate si livrate, desi motivul de incetare
vizeazd doar anumite bunuri, in cazul in care consumatorului nu i se poate pretinde in mod
rezonabil sd accepte sd pastreze numai bunurile conforme;

€) determind obligatia consumatorului de a returna vanzdtorului bunurile, pe cheltuiala
vanzatorului;

d) determind obligatia vanzdtorului de a rambursa consumatorului pretul pldtit pentru bunurila
primirea bunurilor sau a unei dovezi prezentate de consumator cd bunurile au fost returnate;
vanzdtorul va folosi aceleasi modalitdti de platd ca si cele folosite de consumator pentru
tranzactia initiald, cu exceptia cazuluiin care consumatorul a fost de acord cu o alta modalitate
de platd si cu conditia de a nu cddea in sarcina consumatorului plata de comisioane in urma
rambursarii.

Garantia legald pentru viciu ascuns este aplicabild In conditiile legii, conform OG nr. 21/1992
(revizia 2) privind protectia consumatorului, OUG nr. 140/2021 si Codului Civil. Viciul ascuns
reprezintd deficienta calitativd a unui produs livrat sau a unui serviciu prestat care nu a fost
cunoscutd si nici nu putea fi cunoscutd de cdtre consumator prin mijloacele obisnuite de
verificare.

beko Service-ul acestui produs este asigurat de ARCTIC S.A. cu sediul in G3esti, Dambovita,
str. 13 Decembrie nr. 210. « *3010 « www.arctic.ro « www.beko.ro « e-mail: service@arctic.ro
Program Call Center: Luni - Vineri 08:30 - 20:00; Sambdtd 08:30 - 17:00
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Mons, nbpBO npoyeTeTe pLKOBOACTBOTO 3a
ynoTtpeba!

YBakaeMu KInneHTu,

bnarogapum Bu, ye nsbpaxte T03n ypen Ha Beko. HagsBame ce
Aa nonyvmte OTIWYHM pe3ynTaTu OT Hawwus ypen, npov3BeneH
OT BMCOKOKa4YeCTBEHM Marepuanu no Han-moaepHa TexXHOnorus.
3aroBa, npeaun ga npeMmHeTe KbM ynotpebarta Ha ypeaa, Bu monum
NMbpBO Oa nNpoyeTeTe UANOTO PBKOBOACTBO 3a ynoTpeba, KakTo
WU gpyrata npuapyxuTtenHa AOOKYMEHTaumst U ga ru 3anasute 3a
cnpaBka B 6baelue. AKo ypeabT cMeHn cOBCTBEHMKa cn B BbaeLle, To
npeganTe n pbKOBOACTBOTO 3a yrnoTpeba 3aegHo c ypeaa. CnegganTte
yKasaHusaTa, Kato obpblyate BHMMaHWe Ha usanata nHgopmMaums u
npeaynpexneHns B MHCTPyKUMsiTa 3a ynotpeba.

He 3abpaBsante, 4e TOBa pPbLKOBOACTBO 3a ynotpeba Moxe Oa ce
OTHacs 3a HAKOSKO pasnunyHu mogena. Pasnukute mexay mogenvrte
ca onucaHu nogpobHO B pbKOBOACTBOTO.

3HayeHMe Ha cMMBONUTe

B pasnuyHuTe pasgenu Ha pbLKOBOACTBOTO Ca U3MON3BaHU CregHnuTe
CUMBOJIN:

BakHa nHdopmaLms 1 nonesHy CbBETU Npu ynoTpeba.

MNPEOYNPEXOEHUE: MNpenynpexaeHns cpeLly onacHu cutyalmm oT-
HOCHO 3[paBeTO U COOCTBEHOCTTA.

MpenynpexaeHne 3a ONacHOCT OT noxap.

I'Ipeuynpem.u,eHMe 3a OMNacHOCT OT TOKOB yaap.

o > P> B

3almTeH knac 3a TOKOB yaap.




BaXHW MHCTPYKLMKM 33 6e30MacHOCT M ona3BaHe

Ha OKOJIHaTa cpeda

1.1 Obwa
©e3onacHocT

BaxHn umHCTpyKUMM  3a
6esonacHoct [lpoyeTeTe
BHMMATENHO U ' 3anaseTe
3a 6baella crnpaBka

Toaun pasgen cbabpxa WH-

CTPYKUuKM 3a 6e30nacHOCT,

KOUTO Lie BW NoMorHart

Aa ce 3alwmTute OT PUCK

OT noXap, €eneKTpU4ecku

yaap, nsnaraHe Ha yTtedka

OT MMKPOBBLJIHOBA €Hep-

s, HapaHsaBaHe Wnu no-

Bpeaum Ha CoOCTBEHOCT-

Ta. Hecna3BaHeTo Ha WH-

CTPYKUMUTE npaBu BCSKa

rapaHuusi HeeanuaHa.

. Mpoaoyktnute Beko Cb-
OTBETCTBaAT Ha npwuno-
XUMNTE cTaHgapTu 3a
©e3onacHocT; eTo 3aLlo,
B Crfiydan Ha nospega rno
ypeda vunu 3axpaHealus
kaben, Ton TpsibBa Aa
Obaoe pemMoHTUpaH Wunu
CMEHeH OT Aunbp, cep-
BU3EH LEHTbP WUNu cne-
LManucTt M oTopuanpaH

cepBu3 c Uen n3bsreaHe
Ha BCSIKakBM OMACHOCTMW.
[MorpeweH nnn HekBanu-
dmumpaH peMoHT MOXe
Aa gosege 0O onacHoCT
N pUCK 3a noTpebutens.

YpeobT e npeaHasHa4veH
3a butoBa ynotpeba u no-
A0OHM NPUINOXEHUS KaTo:

— KyxXxHeHCKMn 30HM 3a
nepcoHana B Mara-
3MHKN, odoucn N Opyru
paboTHW cpeau;

— ®epmepcKkn KblLm

— OT KNneHTn B XoTenu
N OpYyrn BUOOBE XW-
NULLHK cpeau,

— Mecrta 3a HollyBKa CbC
3aKycka.

MN3non3Bante ypeaa

camo o npegHasHade-

HWEe, KaKTO e onucaHo B

TOBa PbLKOBOACTBO.

[Mpon3BoanTeENAT HE HOCK
OTrOBOPHOCT 3a nospeau
B pes3ynTtar Ha Henpa-
BUJIEH MOHTaX WUINMn He-
npaBunHa ynotpeda Ha
npoaykTa.

42 / BG
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BaXHW MHCTPYKLMKM 33 6e30MacHOCT M ona3BaHe

Ha OKOJIHaTa cpeda

. To3n ypen moxe ga 6bae
n3nona3saH OT Aeua Haf
8 rogvHu 1 nuua c orpa-
HUYEHN (PU3NYECKUN, CEH-
30pHN WUIMIN  YMCTBEHU
CMOCODOHOCTU NN TaKUBA,
0e3 HeobxoauMmMS ONUT U
NO3HaHUA, aKo CblUuUTe
ca Haa3vpaBaHu UM UH-
CTPYKTMPAHU OTHOCHO
ynotpebata Ha ypeda no
©e3onaceH Ha4YuMH K ca
HasICHO CbC CBbp3aHUTE
pUCKOBeE.

Ha geuarta He TpsibBa ga
ce No3BonsiBa ga urpasT
c ypepa. lNoyncreaHeTo
N nogapbXKKaTa Ha ypeaa
He TpsibBa 4a ce U3BbpPLL-
BaT OT Aeua 6e3 Haa3opa
Ha Bb3pPacTeH.

MuHUManHoTo pascros-
HWe MeXxay HocellaTa no-
BbPXHOCT 3a roTBapcKuTe
CbOBE Ha KOTNOHUTE U
aorHaTta 4Yact Ha Bawwusa
NpoaykT TpsibBa Aa 6bae

MOHTaX Ha rasoBus KoT-
NOH nocoYBat Mno-rofsiMo
pa3cTosHue, ToBa TpsibBa
ga obae B3eTO nog BHU-
MaHue.

MpoBepeTte panu pa-
HHWUTE 3a BaLLEeTO MEeCTHO
eriekTpo3axpaHBaHe OT-
roBapsTt Ha MHdopmaum-
ATa Bbpxy Tabenkara c
OaHHW.

Hukora He u3nons3sanTe
ypena, ako 3axpaHBa-
WMAT Kaben nnm camus
ypen e noBpeaeH.

3a pna mn3berHete pucka
OT NoBpeaa Ha 3axpaHBa-
Wwma kaben, BHUMaBanTe
Aa He ro npuTuckare, orb-
BaTe U TbpKaTte B OCTPU
pbboBe. [IpbXTe 3axpaH-
BallMa kaben pganed ot
HaropelweHn MOBbPXHO-
CTU N OTKPUT NSIaMbK.

- lanonasante ypena camo

CbC 3a3eMeHN KOHTAaKTU.

Hal-Marnko 65 cMm. NPEAYNPEXAEHUE: He

A CBbp3BanTe Yypeda KbM
* AKO MHCTPYKUMWUTE 33 gnextpmyeckata mMpexa
AbcopbaTtop / PbrkoBoacTeo 3a ynotpeba 43 / BG



BaXHW MHCTPYKLMKM 33 6e30MacHOCT M ona3BaHe

Ha OKOJIHaTa cpeda

J0KaTO MOHTaXbT HE € Ha-

MBIHO MPUKIHOYNI.

- Pasnonoxete ypena no
TakbB Ha4uH, 4e Llence-
NbT BUHArM ga € gocCTb-
NeH.

- He nunamte namnurte
ako ca pabotunum Obnro
Bpeme. TbKN Kato ca ro-
pewm, moraT aa Bu usro-
PAT pbLUETE.

. CnepBante Hapenbure,
onpegeneHn oT Komne-
TEHTHUTE OpraHn OTHOCHO
ocBobOXaaBaHETO Ha OT-
paboTeHns Bb3Oyx (ToBa
npeaynpexaeHne He ce
Npunara npu ynotpeba
6e3 BeHTUNAUMOHHA
TpbOa).

- Pabotete ¢ Bawwusa ypeq
creg Kkato rnocTtaBute
TeHgxxepa, TUraH u T.H.
Ha KOTSfioHa. B npoTuBeH
cnyyau, TonnmHaTa Moxe
Oa npegussuka gedop-
MUPaHE Ha HSKOW YacTu
Ha Balumnsa npoaykr.

. M3knwdeTe KOTNOHa

npean na oTcTpaHuTe
TeHO)xepaTta, TuraHa wu
T.H. OT Hero.

He octaBante ropeua
Ma3HMHa Ha KOTNoHa. Tu-
raHn C ropelia MasHuHa
MoraT ga npegusBukar
camo3anansaHe.

BHumaBante c¢ Bawwute
nepaeta n NOKPUBKU, TbU
KaTo Ma3HMHAaTa MoXe aa
ce Bb3nnameHum OokaTo
NPUroTBATE XpaHa KaTto
MbpXXeHn KapTodu.

PuNTLPLT 3@ MasHUHU
TpsibBa Oa 6bae noa-
MEHSAH TMOHEe BeOHbX
Mece4yHo. PUNTLPLT C
aKTUBEH BbIMeH TpsbBa
fa 6bae nogMeHsiH noHe
eAvH NbT Ha 3 Meceua.

MpooykTbT TpsibBa nOa
ce noducTea crnopepg WH-
CTPYKUMNTE B PBbKOBOA-
CTBOTO 3a ynoTtpeba.
AKO No4YmcTBaHETO He
€ W3BbPLWIEHO cnopen
MHCTPYKUUUTE B PbKO-
BOACTBOTO 3a ynoTtpeba,
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BaXHW MHCTPYKLMKM 33 6e30MacHOCT M ona3BaHe

Ha OKOJIHaTa cpeda

MOXe [Ja CblliecTByBa
PUCK OT noxap.

He wn3nonssante Heo-
FHEYNOpHN (PUNTBPHNU
marepuanu BMeCTO Ha-
CTOALLMNSA PUNTBP.

3nonsesante camo opu-
MHaNHM 4Yactm unn Ta-
KnBa, npenopbyaHun oOT
npoun3soanTens.

He paboTeTe ¢ npoaykta
6e3 duntbpa M He OT-
CTpaHdaBanTe unTpute,
OoKaTo NpOoAYKTbT pa-
ooTw.

B cny4ann Ha nosBa Ha
HAKaKkbB MNnamMbK, npe-
KbCHETe 3axpaHBaHeTo
Ha Bawwsa npogykt v Ha
OpYyruTe roTBapckun ypeamw.

B cnyyan Ha nosiBa Ha HA-
KakbB MnamMbK, MOKPUUTE
nramMbKa U HUKOra He n3-
nonssanTe Boaa, 3a Aa ro
3aracuTe.

N3kn4Bante ypena
npean BCAKO MOYUCTBaHe
N KOrato He ro M3nons-
BaTe.

OTpuuartenHoto Hang-
raHe B OKonHarta cpega
He TpsibBa Aa npesuvLLaBa
4 Ma (4 x 10 6apa) gokato
abcopbatopbT 3a enek-
TPUYECKN KOTIIOH U ApYyrn
ypean paboTaT 3aedHo,
3axpaHBaHu OT Apyr BuA
€Heprusi, OCBEH enekTpu-
4YecTBO.

B okonHaTta cpepa, Kb-
AeTo ce uanonsea abcop-
6atopa, oTpaboTeHuaT
Bb3QyX OT YCTPOWCTBA,
3axpaHBaHW C ras wunu
TEYHO ropmBO, KaTo Ha-
npumMmep cTamHa nedka,
TpsibBa ga 6bae HanmbNHO
N30NMpaH unn ycTpom-
CTBOTO Aa 6bae OT xepme-
TUYECKN N30nNupaH BuA.

KoraTto cBbp3Bate KbM
BEHTUNauuaTa, Wu3nons-
BanTe TpbOM C AMamMeTbp
120 nrim 150 mm. TpbO-
HaTa Bpb3ka TpsibBa Oa
Oboe BB3MOXHO Haun-
KbCa M Aa Ma Bb3MOXHO
Han-mManbK 6pPON YyrKu.

AbcopbaTtop / PbrkoBoacTeo 3a ynotpeba
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BaXHW MHCTPYKLMKM 33 6e30MacHOCT M ona3BaHe

Ha OKOJIHaTa cpeda

MUma onacHocT ot 3apy-
wasaHe! [lpbXTe onako-
BbYHUTE MaTepuanu ganey
OT JOoCTbMNa Ha geua.
BHUMAHWE: JoctbnHute
YacTu MoraT fa ce Harope-
LUAT ako ce u3nonaeaT 3a-
€[HO C ypen 3a roTBeHe.

- MaxogbT Ha npoaykTta He
TpsibBa ga € cBbp3aH C
Bb34yXOMNpoBOAM, B KOUTO
ce nssexaga apyr aum.

- BeHTunauuarta B cradata
TpsibBa aa 6bae ockbaHa,
koraTto abcopbaTtopbT 3a
eNeKTPUYECKN KOTMOH ce
n3nosn3esa egHOBPEMEHHO
C ycTpoucTsa, paboTewm
Ha ras unu gpyru ropmea
(ToBa 6u morno ga He ce
Npunara 3a ypegu, KouTo
camo ocBOOOXJaBaT Bb3-
ayxa obpartHo B cTasTa).

- MoctaBeHnTEe BbLPXY Npo-
OyKTa npeameTn Moxe fa
nagHaTt. He nocrtaBauTe
HUKaKBW NpeamMeTn BbpXy

ypeaa.

- He nambupante noA
Bawmsa ypeg.

NMPEAYNPEXOEHWE:

[Mpeon ga mMoHTMpaTte ab-

copbartopa oTCcTpaHeTe 3a-

LLINTHOTO ponuo.

- He octaBante Bucok nna-
MbK Oda ropu nog abcop-
BGaTopa KoraTo € BKIMH4YEH

. CbpooBeTe B KOUTO ce
MbPXXU C MHOIO Ma3sHWHa
TpsibBa ga 6baaT nocrto-
SIHHO cnefeHn npu yno-
Tpeba: nNperpsinoTo onuo
MOXE A Ce Bb3MNSIaMeHN.

1.2 CroTBeTCcTBME C
anpektuata WEEE n
M3xBBbpnsaHe Ha oTnagbyHUTe
NPOAYKTU:

YpeabT CbOTBETCTBA Ha eBponenckata

anpektuea WEEE. (2012/19/EU). To3u
NPOAYKT NpuTexasa KnacupukaLMoHeH

CMMBOS 3a OTMNAagbyHO ENEKTPUYECKO U
enekTpoHHo obopyapaHe (WEEE).

To3n cumBon ykasea, 4ye npo-

nsi c gpyrv 6utoBM oTNaabUK B

mmmm | KP25 HA €KCMNOATALINOHHMS CU

XMBOT. /13non3BaHoOTO yCTpoOWi-

umaneH nNyHKT 3a cbOupaHe 1 peuuknu-

paHe Ha enekTpPUYEecKM U EneKkTPOHHM

ycTponcTBa. 3a ga oTKpueTe Tesu MyH-

OYKTbT He OMBa fja ce U3XBbp-
CcTBO TpsibBa Aa Gbae BbpHATO B Ohu-
KTOBe 3a CbbupaHe, Mons oGbpHETE ce

46/ BG
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BaXHW MHCTPYKLMKM 33 6e30MacHOCT M ona3BaHe
Ha OKonHaTta cpepa

KbM MECTHWSI OpraH Unu TbproBeLbT, OT
KONTO e 3aKkyrneH npoaykTbT. Bcako go-
MaKMHCTBO Urpae BaXHa pord BbB Bb3-
CTaHOBABAHETO U pPEeUUKITMPaHETO Ha
ctap ypeg. [NpaBunHOTO U3XBbPNSAHE Ha
N3non3eaHy ypeau crnomara 3a npego-
TBpaTABaHETO Ha MOTEHUMarnHu Hera-
TMBHMW NOCNeanum Bbpxy OKOnHaTta cpe-
4a 1 YOBELLKOTO 34paBe.

1.3 CboTBeTCTBME C
OunpekTuBa RoHS

3akyneHuaT OT Bac NPOAYKT CbOTBET-
CTBa Ha eBponerickaTta gupektmea RoHS
(2011/65/EU). He cbobpxa BpegHu u
3abpaHeHn matepuanu. upekTtuea.

1.4 Uuchbopmauusn 3a
onakoBKaTta

s OnakoBbYHUTE MaTepuanu Ha
® 9| npoaykTa ca. ca npousBefeHu
- or peuunKnMpyeMm matepuanu B
CbOTBETCTBUE C  Hawwute
HaumoHanHu Hapegbu 3a okomnHaTa
cpena. He n3xBbpnsnTe onakoBbYHUTE
mMaTepuanv 3aefHo c. bBuToBuTE N Apyrun
otnagbun. OTHeceTe M B NMyHKTOBE 3a
cbbvpaHe Ha OMakoBbYHWM MaTepuany,
MOCOYEHM OT MECTHUTE BNacTu.

AbcopbaTtop / PbrkoBoacTeo 3a ynotpeba 47 | BG



E O6w, BbHLWweH BuA,

2.1 MNpernen
%
HCF61620X 7
HCF91620X

HCG61620X

1. KomuH 2.2 TexHN4YeCKn AaHHU

2. CTbKkno

3. MaHen 3a ynpaeneHune Mogen HCF 61620 X | HCG 61620 X

4. AnymuHueB pUNTbP 3a HCF 91620 X

Ma3HUHU 3axpaHBaLo 220-240V ~ 50 Hz

5. OcBeTneHue HanpexeHue
MowHocT Ha namnarta 2x2,5 W
MowHocT Ha 250 W 140 W
asuraTtens
Bb3ayueH noTok - 3. 603 m¥h
Hus
Knac Ha KNAC F
n3onauusa Ha
enekTpoaBurartens
Knac Ha usonauusa KNAC Il
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H M3non3BaHe Ha YpeAaa

3.1 KoHTponeH naHen

cumBoOn CbCTOAHNE

a| @/1 oo &
b 2 Hvgo 2 '1_‘_ -
([ 3 [ | e
d| 05 | e

VM3anon3Bante BMUCOKata CKOPOCT Ha
3aCMyKBaHe B Crlyyan Ha KOHLEeHTpMpaHu
KyxHeHCkun napu. [lpenopbyBa ce
3acMykBaHeTO Ha abcopbatopa ga ce
BKITIOYM 32 © MWHYTM Mpean roTBEHe
M Ja ce oCTaBM B eKcnnoaTtauusi no
BpeMe Ha roTBeHe 1 3a owe )° MUHYTU
NpubnunanTenHo crnep npekpaTsiBaHe Ha
rOTBEHETO.

e AcnupaTopbT € npegHasHayeH us-
KMYMTENHO 3a AomaluHa ynotpeba
3a nNpeMaxBaHe Ha MUPU3MUTE B KyX-
HATa.

* Hukora He n3nonaeaiTe acnupatopbT
3a Uenu, pasnunyHmn oT Teau 3a KOUTO e
MPOeKTUpaH.

* Hukora He ocTaBsnTe BMCOK OTKPUT
nnambK Nog acnuparopa, korato pa-
6otn.

* Perynupante mMHTEeH3UTeTa Ha nna-
MbKa, 3a Aa ro Haco4yMTe camo KbM
ObHOTO Ha TWUraHa, KaTtTo BHMWMaBaTe
4a He MorbfHe cTpaHuTe.

e OpuTiopHULNTE C AbnbGOKa MasHWHAa
TpsbBa ga ce HabniogaBaTt Hernpe-
KbCHaAaTO MO BpemMe Ha ynoTpeba:
NperpsaToTo Macrno Moxe ga u3byxHe
B NnambLW.

3.2 EHeproecekTuBHa PaboTa
B YcnoBusaTa Ha UkoHOMUA
Ynotpeba

» KoraTto usnonssare Bawuus ypes, pe-
rynupamnTe HaCTPOMKUTE Ha CKOPOCTTa
cropep cunaTta Ha usnapeHus U Mu-
pu3ma, 3a Aa Crnectute eHeprus.

* N3nonsBante HUCkM ckopoctu (1-2)
Npv HOpMarHW YCrOBUS! U BUCOKM CKO-
pocTtu (3) 3a UHTEH3MBHA MUpU3Ma U
napa.

e JlamnuTe Ha acnupartopa ca nocTa-
BEHM 3a OCBETSIBAHE Ha 30HaTa 3a ro-
TBEHE.

* /I3non3BaHeTo UM 3a OCBETMEeHne Ha
oKonHaTa cpefa lie aosede [0 He-
HY>KHW pa3xodu Ha eHeprust 1 Hegoc-
TaTb4yHO OCBETIEHNE.

* 3a fga Moxe ycTponcTBoTo Bu ga KoH-
cymypa no-marko eHeprusi, pabortete
Ha HMCKa CKOPOCT.

* BaweTo yCTpoMnCTBO LLe HaManu KOH-
cymaumusiTa Ha eHeprusi, Tbi KaTo Le
paboTun No-ePeKTNBHO, KOraTo My OCU-
rypute OCTaTbyeH NPUTOK Ha Bb3a4yX.

* HacTtponTe YCTPOWCTBOTO Ha HWUBO
Ha WHTEH3MBHO BCMYyKBaHe npeau
dopMMpaHETO Ha napa, B cnyyauTe,
Korato 3HaeTe, 4ye e ce MNOosiBM WUH-
TeH3MBHa napa. 1o To3n Ha4uH Hama-
nsisate NoTpebrneHnMeTo Ha eHeprus,
KaTo M3norna3BaTe YCTPOMCTBOTO 3a MNo-
KpaTko Bpeme, Tbi KaTo TO Lie uma
JocTaTbyeH NPUTOK Ha Bb3AyX.

° ,D,p'b)KTe Kanaunte Ha rorBapckuTte
CbAoOBE 3aTBOpEHN, 3a Aa Hamalnute
OoTAenAHEeTO Ha napa.

3.3 UHcTpyKummM 3a
ekcnnoarauus

e BawwmsT ypen cbabpka MoTop C pas-
FIMYHM CKOPOCTMW.

AbcopbaTtop / PbrkoBoacTeo 3a ynotpeba
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B M3non3BaHe Ha YpeAaa

¢ 3a no-gobpu nokasatenu Npenopby-
BaMe [a M3ronaBaTe HUCKM CKOPOCTU
npv HOpMariHU YCIOBUS U BUCOKM CKO-
POCTU B CIyYyan Ha CUITHU MUPU3MU U
WHTEH3UBHM Napu.

* MoxeTe foa ctapTvparte Bawua ypes,
KaTo HaTUcHeTe OyTOHa 3a HacTponka
Ha enaHata ckopocT. (1, 2, 3)

* MoxeTe Oa ocBeTUTe 30HaTa 3a ro-

3.MocTaBeTe OTHOBO CBETMAMHHUS Kanak.
(we ce yye WpakBaHe Npw 3aTBapsiHe).

4.Ako namnuTe He paboTHT, yBeperTe ce,
Yye NamnuTe ca NocTaBeHu NPaBUITHO
B KOpMNycuTe UM, npean aa ce obagnte
3a TeXHUYecKa NoMoLL,.

KpyLwka

TBEHE, KaTO HaTUCHEeTe Nnamnarta. MOI.U,HOCT Ha 2,1 W
KpywkaTa
3.4 NoamnaHa Ha namnaTa Oupxay / ®acyHra | ZIK7
e [lpegn ga cmeHUTe enek- HanpexeHue Ha 3V
TpU4eckuTe Kpywku, m3-| | Kpywkara
Knio4eTe 3axpaHBaHeTo Ha | | ILCOS Kog GB/T 21656-2016
acnuparopa.
* He pokocsaiTe KpyLuKuTe, Pasmep DO7x19,6 mm
Korato ca ropeLiu. CBeTNnUHeH NoToK | 296 Im
* BHnmaBante ga He Aokoc- Kopenupata 3500 K
BaTe nogMeHeHara KpyLuka yBeTHa
AVPEKTHO C pbLe. Temnepartypa
MoxeTe fa 3akynuTe namnm To3an nNpoaykT cbObpXa W3TOYHUK

ot OtopusnparHn CepBusHu
AreHTun.

A\
(i)
f)

=%

>

=

1./3nonseanku nsocka oTBepTKa
nnn eKBMBareHTeH MHCTPYMEHT,
BHMUMATENMHO OTnyCcHeTe CBEeTIIMHHUA
Kanak.

2.0TcTpaHeTe NoBpeaeHaTa CBETNMHA U
3aMeHeTe C HOBa.

Ha CBETNMMHA C Krnac Ha eHepruiiHa
edekTmBHOCT “E”.

3.5 YnpaBneHue 4ype3
OumooTtBoagHa Bpb3ka

* MapaTa ce n3enu4ya npes
OMmMooTBOAAa, KOMTO ce
3aKkpenea KbM CBbp3Ba-
Liata rnaea Ha acnupa-
Topa.

e lnameTbpbT Ha AMMOOTBOAA
TpsibBa Oa e CblMAT KaTo CBbpP3-
BaWoOTO A4po. [pyM XOpW3OHTamnHU
HacTponkn TpbbaTta Tpabea pa
uMa neK HakNoH Harope (OKono
10 °), Taka 4Ye Bb3OYXbT Aa U3nNu3a
NEecHO OT NOMELLIEHNETO.
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B M3non3BaHe Ha YpeAaa

3.6 YnpaBneHue 6e3 [inumooTrBoaHa Bpb3ka

. Bb3gyxbT ce omunTpmpa npes BbrnepoaHus ounTbp U ce peumpky-
ar nvpa B NOMELLLEHNETO. BbrnepoaHmaT unTbp ce 13nonsea, korato

| i B € HEBB3MOXHO [a ce 13rorssa AUMMOOTBO/ B KbLUaTa.
t * [pn ynoTtpeba 6e3 oumMo0oTBOA N3BageTe KanaumTe OT AUMOOTBOS-

HWS aganTep.

* VaBageTe macneHust punTbp. 3a ga MHCTanuparte BbrnepoaHust untbp, no-
cTaBeTe MNTbpa BbpPXy pasfenute, KaTo ro LeHTpuparte Bbpxy NiacTMacoBoTO
napye OT ABETE CTPaHM Ha TAMOTO Ha BeHTMNaTopa, 3aTerHeTe ro, Kato 3aBbp-

TUTEe HagACHO U HarnAaBo.
* CmeHeTe anyMmmHmneBna macrneH (bl/lﬂ

n NMouncrtBaHe N nogapbLKKa

YcTporcTBoTO TpsAbBa Aa 6bae novmcTea-
HO M NogabpXaHO PefoBHO. AKO He noa-
ObpaTe YCTPOWCTBOTO 4MUCTO, TOBA LUE
ce oTpasn HebnaronpusiTHO Ha eKcro-
aTauMoHHMS My >KMBOT. 3a Mo4ncTBaHe
N noadpbXxKa criegBanTe MHCTPYKUUMTE,
MOCOYEHN B PbKOBOLCTBOTO.

Mpean nodnctBaHe n nog-
OPbXKa U3KNyeTe ypena
nnn N3KN4eTe rmaBHUA
N3KroYBaTen wunM pasxna-
OeTe npeanasuTensi, KOWTO
3axpaHBa acnumparopa.

(5

HecnassaHeTo Ha npasuna-
Ta, CBbp3aHW C NoYncTBaHe-
TO Ha YCTPOMCTBOTO M CMs-
HaTa Ha UNTpUTE, MOXe Aa
JoBefde OO puUCK OT noxap.
CnepoBaTenHo e npenopb-
ynTeNnHO fa cnegeate no-
COYEHUTE B TO3U [OKYMEHT
ykazaHus. [lpousBogutenst
He HOCW OTrOBOPHOCT 3a Mo-
Bpeam Ha moTopa unu noxa-
pY, Bb3HWKHaNW B pesynTar
Ha HenpaswnHa ynortpeba.
[Mouncteante camMo C Kbpna, Haenax-
HeHa C HeyTpaneH TeyeH npenapar.

He nouucTtBamte Cc MHCTpymeHTU. He
nanonseante abpasvBHU npoaykTn. He
ynoTpebsBanTe ankoxon

4.1 NMouyncTBaHe Ha anNnyMUHUN
PuUnTbP 32 MA3HUHU

Toan punTbp ynaeBa MacrneHun Yactuum
BbB Bb3gyxa. [lpenopbyBa ce ga no-
yncTBaTe uUnTbpa CM BCEKU MeceL, Npu
HopMmarnHu ycnosusi Ha ynotpeba. [Mbpso
npemaxHetre uUNTpUTE 3a Mas3HUHM 3a
TO3Kn npouec. Namuinte domntpuTe C Te-
YeH npenapart, U3nnakHeTe M ¢ Boaa U
v nocTaBeTe 0bpaTHo, crnef KaTo U3cbx-
HaT. AnymMuHmeBuTe (unTpm 3a MasHUHU
mMoraT Aa 6baar obesuBeTeHu npu us-
MUWBAHETO MM; TOBa € HOPMariHO U HsMa

MoxeTe cbllo ga nsMmsaTe

Hy)XOa [a cMeHsTe unTbpa cu.
anyMmvMHueBuTe MacneHu
dunTpK B NepanHsATa.

BHUMAHUE: B cnyyan

Ha HopManHa ynoTpeba,
noYncTBaiiTe anymvHueBuTe

mMacreHn UITPpU BEAHBX

MeCe4HO.

AbcopbaTtop / PbrkoBoacTeo 3a ynotpeba
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n NMouncrBaHe N nogapbLKKa

BHUMAHUE
fa

* Kap6GoHOBMAT PUATHP HU-
Kora He TpsibBa fa ce mue.

A e CMeHANTEe BbLIMEPOAHUTE
UNTPY BEOHBXK Ha BCEKU

I 3 meceua.
* MoxeTe ga 3akynute Bb-

rMepoaHnsa UNTbP OT OTOo-
pY3VpaHN TbpProBLM.

4.2 HEnamuBaem BbrnepoaeH
duntbp

HaculaHeTo Ha BbrmepoaHust hunTbp
HacTbnBa creq noBeve Wnu Mno-manko
npogbmkuUTenHa ynotpeba, B 3aBUCK-
MOCT OT BMAa Ha roTBeHe U peoBHOCT-
Ta Ha NoYncTBaHe Ha UNTbPa 3a Mas-
HUHW.

CrnobsiBaHe

3akayeTe MbpBO hunTbpa 3a BbMMLLA
0T3ad BbpXy MeTanHus e3uk Ha abcop-
batopa, a creq ToBa oOTnpes C Apara
Konyerta.

PasrnobsieaHe

Vi3BageTe BbrnepogHus ovntbp, Kato

3aBbpPTUTE KON4yeTaTta, KOUTO ro CbI/IKCVI-
paTt kbMm abcopbaTopa, Ha 90°.

52 /BG Ab6copbatop / PbkoBoacTBO 3a ynotpeba



H HacTponka Ha ycTpOMUCTBOTO

A\

HOCTTa Ha CTbKJI0TO 3a eNneKTpnu4eckm
NeyKkn.

BHUMAHMUE: lNpegn ga 3a-
MOYHETE MOHTaXa, npoyere-
Te uHpopmaumsaTta 3a 6eso-
nacHoct B PwbkoBoacTBoTO
3a notpeburens.

5.2 Akcecoapu 3a MOHTax

BHUMAHUE: Ako He WH-
cTtanupate BUHTOBETE UMK
UMKCMPaLLOTO  YCTPOMCTBO
B CbOTBETCTBUE C TE3U WH-
CTpyKUMW, TOBa MOXe Aa [O-
BeJe [0 OnacHOCT CBbp3aHa
C €NeKTPU4ECTBOTO.

6]

@ @ 8x40 mm

6 E @ M5x16 mm

7 @ ©29x65mm

@
8 @3x9mm

B O

Mong, BmxTe ctpaHuua 148

[i] OT PBbKOBOACTBOTO 3a WMHCTa-
nvpaHe

3a MoHTaXa Ha acnvpaTtopa ce CBbpxke-
Te C Hal-6rn3KKsa OTopM3npPaH cepBus.

OTroBOPHOCT Ha KrnueHTa e [1a NoAroTsu
MECTOMOIIOXKEHNETO U eneKkTpuyeckaTta
MHCTanauus Ha acnuparopa.

4
@5x45mm

1.lLlabrnoH 3a MoHTax

2.Ckoba 3a KoMUH
3.Cebp3Ballia nnaHka 3a KOMUH
4.05x45 BUHT

5.08x40 groben

6.M5x16 BUHT

7.02,9x6,5 BUHT

| 8.03,9x9 BUHT

65cm |9 A 9 Llai6a

;l @ 10. 3axpaHBauy, kaben

5.1 lNonoxeHune Ha Ypena

(@]e)

5.3 CbxpaHeHue

e Ako He Bb3HamepsiBaTe da M3MON3-
BaTe ypeda 3a MpoAbILKUTENEH ne-

Mpean MoHTaxa TpsibBa ga ce B3eme
npeaBua pasCTOSHUETO MeXAy neud-
KaTa u acnvpartopa. ToBa pascTosiHue
TpsibBa ga 6bae 65 cm.

Mpn rasoBy Meykn, pPasCTOAHUETO
TpsAbBa aa GbAe 3MepeHo OT NOBbPX-
HOCTTa Ha pelleTkaTta, M oT NoBbpx-

puog OT BpeMe, Mofs CbXpaHeTe ro
BHMMAaTEIHO.

Mons, yBepeTe ce, 4Ye ypeabT € u3-
KMOYEeH OT KOHTaKTa, oxfafeH U Ha-
MbIIHO CyX.

CbxpaHsBanTe ypefa Ha xnagHo wu
CYXO MSICTO.

AbcopbaTtop / PbrkoBoacTeo 3a ynotpeba
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H HacTponka Ha ycTpOMUCTBOTO

e [pbXXTe ypeaa aaned oT geua. ro npeanassa oT hM3nYecku noepeau.
* He nocraBaiTe TEXKN TOBApK BbPXY
ypeaa vunu onakoskaTa. YpeabT MOXe

[a ce rnospeau.

* M3nyckaHeTo Ha ypepa Lie ro Hanpasu
HepabOoTeLLIO UMK e NPUYMHK TParHK
nospeau.

5.4 MaHunynupaHe u
TpaHcnopTupaHe

* [lo BpemMe Ha paboTta n TpaHCcnopTu-
paHe HOceTe ypeda B OpurMHanHara
My onakoBka. OnakoBkaTa Ha ypeaa

E OTCTpaHﬂBaHe Ha HEN3NpPaBHOCTHU

OTcTpaHsiBaHe Ha
Heu3npaBHOCTU

MpuunHa

Momowy

MpodyKTBbT He
paboTu.

MpoBepeTe npeanasuTens.

Bb3MOXHO € npeanasutensT B1 Aa
e 3aTBOpeH, HanpageTe Taka Ye Aa
paboTu.

MpodyKTHbT He
paboTu.

MpoBepeTe enekTpuyeckara
Bpb3Ka.

[MaBHOTO HanpexeHve TpsibBa Aa 6bae
mexay 220-240 V.

MpodyKTHbT He

MpoBepeTe enekTpuyeckara

MpoBepeTe Aanu apyrute NpoayKTv

paboTu. Bpb3Ka. BbB Ballara kyxHs1 paboTaT unm He.
Jlamnara 3a [MpoBepeTte enekTpuyeckara [maBHOTO HanpexeHve TpsibBa fa 6vae
OCBETIEHME HE Bpb3Ka. mexay 220-240 V.

pabotu.

Jlamnara 3a MpoBepeTe npeBkntoyBaTens MpeBkntoyBaTensT Ha namnara Tpsibsa
OCBETIEHNE He Ha namnara. [a e B NornoXeHue "BKIHOYEHO".
pabotu.

Jlamnara 3a MpoBepeTe namnuTe. JlamnuTte Ha npoaykTa He TpsibBa Aa
OCBETIEeHNe He 6baar nospeAeHu.

paboTu.

BcmykBaHeTo Ha
Bb3lyX Ha npogykTa
e notuo.

MpoBepeTe anymuHnesus
PUnTHP.

MacneHusT unTbp OT anyMUHUIA
TpsibBa fa ce NOYNCTBa NOHE BEAHBX
MECEYHO MpU HOpMarHW YCoBHS.

BcmykBaHeTo Ha
Bb3AlyX Ha nNpogykTa
e nouo.

[MpoBepeTe gumooTBOaa.

OumooTBoabT TpsibBa Aa 6bae BbB
"BKNHOYEHO" MONOXEHME.

BcmykBaHeTo Ha
Bb3[yX Ha npoaykTa
e notuo.

[MpoBepeTe BbLIMEpoaHUs
dunTHP.

[Mpn NpoayKkT ¢ BbrmepoaHn ountpu
PunTbPBLT 0O6MKHOBEHO TpsibBa Aa ce
CMEeHs Ha Bcekun 3 meceua.
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Prvo procitajte ovaj korisnicki priruénik!
PoStovani cijenjeni kupci,

Zahvaljujemo vam S$to ste odabrali ovaj proizvod kompanije Beko. Nadamo se da Cete
na najbolji moguci nacin iskoristiti svoj uredaj koji je napravljen s visokim kvalitetom i
vrhunskom tehnologijom. Iz tog razloga, proCitajte ovaj kompletan korisniCki prirucnik
i sve druge pratece dokumente paZzljivo prije koriS¢enja proizvoda i saCuvajte ih za
buducu upotrebu. Ako ovaj uredaj predate trecem licu, prilozite i ovaj korisniCki
prirucnik. Pratite upute obracajuci paznju na sve informacije i upozorenja navedena u
korisnickom prirucniku.

Imajte na umu da je ovaj korisnicki prirucnik primjenljiv i za druge modele. Razlike
izmedu modela izriCito su opisane u prirucniku.

Znacenje simbola

Sljedeci simboli se koriste u raznim odjeljcima ovog korisnickog priruc¢nika:

[i] Vazne informacije i korisni savjeti u vezi s upotrebom.

UPOZORENJE: Upozorenja na opasne situacije koje se odnose na sigurnost Zivota i imo-
vine.

Upozorenje na opasnost od pozara.

Upozorenje na strujni udar.

g > B P>

Klasa zaStite od strujnog udara.




nVaine upute u vezi sa sigurnoséu i zastitom

zivotne sredine

1.1 Opsta sigurnost

Vazne upute u vezi sa sigurnoscu
pazljivo procCitajte i i saCuvajte ih
za buducu upotrebu. Ovaj odjeljak
sadrzi upute u vezi sa sigurnoscu
koje ¢e vam pomoCi u zastititi od
opasnosti od pozara, strujnog
udara, izlozenosti curenju mikro-
talasne energije, licnih povreda ili
oStecenja imovine. NepoStovanje
ovih uputa poniStava odobrenu
garanciju.

« Beko proizvodi su u skladu s
vazecim sigurnosnim standar-
dima; prema tome, u slucaju
bilo kakvih oStecenja na uredaju
ili kablu za napajanje, iste treba
da popravi ili zamijeni proda-
vac, servisni centar ili struéno
lice i ovlaSceni servis kako bi se
izbjegla bilo kakva opasnost. Ne-
ispravni ili nekvalifikovani radovi
na popravci mogu biti opasni i
mogu dovesti do opasnosti po
korisnika.

« Ovaj uredaj je namijenjen za upo-
trebu u domacinstvima i slicnim
objektima kao Sto su:

— prostori kuhinje za zaposle-

nike u trgovinama, uredima i
drugim radnim okruzenjima;
— kuce na farmama,

— seoske kuce i za goste u ho-
telima, motelima i drugim ob-
jektima za smjestaj;

— objekti koji nude prenociste i
dorucak,

« Upravljajte uredajem prema
predvidenoj namjeni samo kako
je opisano u ovom prirucniku.

« ProizvodaC ne moze biti odgovo-
ran za Stetu nastalu nepropisnom
ugradnjom ili zloupotrebom pro-
izvoda.

« Ovaj uredaj mogu Koristiti djeca
od 8 godina i starija, i osobe sa
ogranicenim fizickim, culnim
ili mentalnim sposobnostima,
osobe Kkoje nemaju dovoljno
znanja ili iskustva ako su pod
nadzorom ili su im date upute
koje se tiCu upotrebe uredaja na
siguran nacin i opasnosti koje
uredaj ukljucuje.

- Djeca se ne smiju igrati s ureda-
jem. CiScenje i odrzavanje od
strane korisnika ne smiju obavl-
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nVaine upute u vezi sa sigurnoséu i zastitom

zivotne sredine

jati djeca ukoliko nisu pod nad-
Zorom.

« Minimalna udaljenost izmedu no-
sece povrsSine posuda za kuvanje
na ploCi za kuvanje i najnizeg
dijela vaseg proizvoda mora biti
najmanje 65 cm.

« Ako je uputama za ugradnju plin-
ske ploCe definisana veca udalje-
nost, to se mora uzeti u obzir.

« VaSe mrezno napajanje strujom
mora biti u skladu sa informaci-
jama na plocCici na uredaju.

« Nikada ne koristite uredaj ako je
kabl za napajanje ili sam uredaj
oStecen.

« SprijeCite oStecenje kabla za na-
pajanje tako Sto ga necete sti-
skati, savijati ili trljati po oStrim
ivicama. Drzite kabl za napajanje
dalje od vrucih povrsSina i izvora
plamena.

« Uredaj koristite samo sa uzemi-
jenom utiCnicom.

UPOZORENJE: Ne prikljuCujte
uredaj na napajanje prije potpune
ugradnje uredaja.

« Postavite uredaj na nacin da uti-

kac bude uvijek dostupan.

« Ne dirajte lampe ako su dugo ra-
dile. Mogu vam stvoriti opekotine
na rukama jer e biti zagrijane.

« Pridrzavajte se propisa koji su
utvrdili nadlezni organi o ispustu
izduvnog vazduha (ovo upozo-
renje nije primjenljivo na uporabu
bez dimnih gasova).

« UkljuCite uredaj nakon Sto sta-
vite lonac, tavu itd. na ploCu za
kuvanje. U suprotnom, velika
toplota moze prouzrokovati de-
formacije u nekim djelovima
vaseg proizvoda.

« ISkljucite ploCu prije nego Sto sa
nje sklonite lonac, tavu itd.

« Ne ostavljajte vruce ulje na ploCi
za kuvanje. Posude sa vrucim
ullem mogu izazvati samo-sago-
rijevanje.

« Obratite paznju na zavjese i pre-
krivace, jer se ulje moze zapaliti
dok spremate hranu kao Sto je
pomifrit.

« Filter za masnoce treba zamije-
niti najmanje jednom mjesecno.
Karbonski filter se mora zamije-

Aspirator / KorisniCki priruénik
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niti najmanje jednom u svaka 3

mjeseca.

« Proizvod se Cisti u skladu sa
korisnickim prirucnikom. Ako
Cis¢enje nije izvrSeno u skladu
s korisniCkim priruCnikom, moze
docCi do opasnosti od pozara.

« Ne koristite materijale za fil-
triranje koji nisu otporni na vatru
umjesto trenutnog filtera.

« Koristite samo originalne djelove
ili djelove koje je preporucio pro-
izvodac.

« Ne koristite proizvod bez filtera
i ne uklanjajte filtere dok je pro-
izvod u funkciji.

«U sluCaju pojave plamena,
iskljuCite vasS proizvod i uredaje
za kuvanje sa napajanja elekiric-
nom energijom.

« U sluCaju pojave plamena, pre-
Krijte plamen i nikada ne koristite
vodu za gasenje.

« ISkljuCite uredaj sa napajanja
prije svakog CiScenja i kada
uredaj ne koristite.

« Negativni pritisak u okolini ne bi
trebalo da prede 4 Pa (4 x 10

bara) dok istovremeno rade aspi-
rator za elektricnu ploCu i uredaji
koji rade na drugoj vrsti energije
0sim struje.

« U okruzenju u kojem se koristi
uredaj, ispustni otvor uredaja koji
rade na loz-gorivo ili plin, kao Sto
su sobni grijaci, mora biti apso-
lutno izolovan ili uredaj treba da
bude hermeticnog tipa.

« Pri povezivanju odvodne cijevi
koristite cijevi precnika 120 ili
150 mm. Priklju¢ak cijevi mora
biti Sto kraci i imati Sto je moguce
manje prelamanja.

Opasnost od guSenja! Sve ma-

terijale za pakiranje drzite dalje

od djece.

OPREZ: Pristupacni djelovi se

mogu zagrijati kada se koriste sa

uredajima za kuvanje.

« Izlazni otvor proizvoda ne smije
biti povezan sa vazduSnim ka-
nalima koji sprovode drugu vrstu
dima.

« Ventilacija u prostoriji moze biti
nedovoljna kada se aspirator za
elektricnu plocu Koristi istovre-
meno sa uredajima koji rade na
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Vazne upute u vezi sa sigurnoScéu i zastitom
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plin ili druga goriva (ovo mozda
nije primjenljivo na uredaje Koji
samo dovode vazduh u prosto-
riju).

« Predmeti stavljeni na proizvod
mogu pasti. Ne stavljajte nikakve
predmete na proizvod.

« Ne flambirajte hranu ispod pro-
izvoda.

UPOZORENJE: Prije ugradnje

aspiratora uklonite zastitne folije.

« Nikada ne ostavljajte visoko otvo-
ren plamen ispod aspiratora dok
je isti u funkciji.

« Friteze sa dubokim uljem moraju
se neprestano nadgledati tokom
upotrebe: pregrijano ulje moze
da plane.

1.2 Uskladenost s direktivom
WEEE i Odlaganjem otpadnog
proizvoda:

Ovaj proizvod je uskladen s Direktivom EU WEEE

(2012/19/EU). Ovaj proizvod nosi simbol klasifika-
cije za odlaganje elektricne i elektronske opreme

(WEEE).
be. KoriS¢eni uredaj mora se vratiti u

sluzbeno zbirno mjesto za recikliranje

elektricnih i elektronskih uredaja. Da biste pronasli

Ovaj simbol oznacava da ovaj proizvod
ne treba odlagati sa ostalim otpadom
iz domacinstva na kraju vijeka upotre-

ove sisteme za prikupljanje, obratite se lokalnim
nadleznim organima ili prodavcu kod kojeg je pro-
izvod kupljen. Svako domacinstvo ima vaznu ulogu
u obnovi i recikliranju starih uredaja. Odgovarajuce
odlaganje koriSéenog aparata pomaze u sprjeca-
vanju potencijalnih negativnih posljedica po Zivot-
nu sredinu i zdravlje ljudi.

1.3 Uskladenost sa RoHS
direktivom:

Proizvod koji ste kupili je uskladen s Direktivom EU
RoHS (2011/65/EU). On ne sadri Stetne i zabran-
jene materijale navedene u Direktivi.

1.4 Informacija o ambalazi

Ambalaza proizvoda je proizvedena od
sekundarnih sirovina u skladu s nasim
nacionalnim propisima za zastitu oko-
lisa. Ne bacajte ambalazu zajedno s ot-
padom iz domacinstva ili drugim otpadom.
Odnesite je do sabirnih centara za ambalazu koje
su odredili lokalni nadlezni organi.

Y,
%
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B3 opsti izgled

2.1 Prikaz
I
-l —— 1
U | o 1
HCF61620X HCG61620X
HCF91620X

1. Dimnjak 2.2 Tehniéki podaci
2. Staklo
3. Upravljagka ploga Model HEE g] ggg § HCG 61620 X
4, Alurﬁlnluskll filter za masnocu Napon 290-240V ~ 50 Hz
5. Osvjetlienje -
Snaga lampice 2x2,5 W
Snaga motora 250 W 140 W
Protok vazduha - 3. Nivo 603 m3/h
Klasa izolacije motora KLASA F
Klasa izolacije KLASA II
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HKoriééenje uredaja

3.1 Kontrolna tabla

simbol stanje
a| O/ [me| &
b 2 nivo 2 .!_._-
C 3 nivo 3 P an
d -:(:):— lampica

Upotrijebite visoku brzinu usisa u slu¢ajevima kon-

centriranih kuhinjskih para. Preporucuje se da se

usis nape Sporeta ukljuci na 5 minuta prije kuhanja

i ostavi da radi tokom kuhanja, a takoder i otprilike

15 minuta nakon zavrSetka kuhanja.

e Napa je dizajnirana iskljuCivo za kucnu upotrebu
kako bi se uklonili kuhinjski mirisi.

¢ Nikada ne koristite aspirator u druge svrhe osim
za one za koje je dizajnirana.

e Nikada ne ostavljajte visoko otvoren plamen
ispod aspiratora dok je isti u funkciji.

e Podesite intenzitet plamena da ga usmijerite
samo na dno posude pazeci da ne zahvati boéne
stranice.

e Friteze sa dubokim uljem moraju se neprestano
nadgledati tokom upotrebe: pregrijano ulje moze
da plane.

3.2 Energetski efikasan rad sa
ustedom energije

e Kad koristite uredaj prilagodite brzinu intenzitetu
pare i mirisa da biste uStedjeli energiju.

e Koristite niske brzine (1-2) u normalnim uv-
jetima, a velike brzine (3) za intenzivan miris i
isparavanije.

e | ampice na napi su postavljene za osvjetljavanje
podrucja kuhanja.

e Njihova upotreba za osvjetljenje okoliSa uzroko-
vat Ce nepotrebne troSkove energije i nedovoljno
osvjetljenje.

e Da biva$ uredaj troSio manje energije, pokrenite
ga pri maloj brzini.

e V/a$ uredaj ¢e smanijiti potroSnju energije jer ce
raditi efikasnije kada mu obezbedite dovoljan
usis zraka.

e Podesite uredaj na nivo intenzivne usisne snage
pre stvaranja pare, u sluCajevima kada znate da
¢e dodi do guste pare. Dakle, smanjujete po-
troSnju energije tako Sto Gete svoj uredaj koristiti
krace vrijeme jer Ce imati dovoljan usis zraka.

e Drzite poklopce posuda zatvorenim kako biste
smanijili stvaranje pare.

3.3 Rad nape

e \/a$ uredaj ima motor s razli¢itim brzinama.

e Za bolje performanse preporucujemo upotrebu
niskih brzina u normalnim uvjetima i velike br-
zine u slucaju jakih mirisa i intenzivne pare.

e Uredaj moZete pokrenuti pritiskom na dugme za
podeSavanije Zeljene brzine. (1, 2, 3)

e Podrucje za kuhanje mozete osvijetliti pritiskom
na lampicu.

3.4 Zamjena lampice

 Ne dirajte sijalice kada su vruce.

e Pazite da direktno ne dodirnete
zamijenjenu sijalicu rukama.

e Prije zamjene sijalica, iskljucite

Lampice moZete nabaviti od agenata
ovladcenih servisa.

napajanje aspiratora.
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nKoriééenje uredaja

da
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=

1.Ravnim odvijacem ili slicnim alatom malo
olabavite poklopac za svjetlo.

2. Uklonite oStec¢enu lampu i zamijenite je novom.

3.Ponovo postavite poklopac za svjetlo. (Gvrsto ¢e
se zaklopiti).

4. Ako svijetla ne rade, uvjerite se da su lampice
pravilno ugradene u kuciste prije nego zatrazite
tehniCku pomoc.

Sijalica g

Snaga sijalice 2,1 W
Drzaé/utiénica ZIK7

Napon sijalice 3V

ILCOS kod GB/T 21656-2016
Veli¢ina D67x19,6 mm
Svjetlosni tok 296 Im
Odgovarajucéa 3500 K
temperatura boje

Ovaj proizvod sadrzi izvor svjetla klase energetske
efikasnosti “E”.

3.5 Rad s prikljuékom na dimnjak

o U Para se odvodi kroz kanal dimn-
1 jaka, koji je pri¢vrséen na pri-
Kljuénu glavu na napi.

e Promjer kanala dimnjaka mora biti isti kao i pri-

Kljucni prsten. U horizontalnim postavkama cijev
mora imati blagi nagib prema gore (oko 10°) da
bi zrak mogao lako izaéi iz prostorije.

3.6 Rad bez prikljucéka na dimnjak

o "~ Zrak se filtrira kroz karbonski fil-
I ter i recirkuliSe unutar prostorije.

{ Karbonski filter koristi se kada

nije moguce koristiti dimnjak u

Kuci.
e U slucaju upotrebe bez dimnjaka, uklonite
Klapne iz adaptera za dimnjak.

e Uklonite Filter za masnocu. Da biste ugradili
karbonski filter, filter namjestite na jeziCke tako
Sto Cete ga centrirati na plasti¢ni komad s obje
strane kuciSta ventilatora. Zategnite ga okretan-
jem udesno ili ulijevo.

e Zamijenite Filter za masnocu.
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néiééenje i odrzavanje

Uredaj treba redovno Cistiti i odrzavati. Ako uredaj
ne odrzavate Cistim, to Ce negativno utjecati na
vijek trajanja uredaja.Za CiS¢enje i odrzavanje sli-
jedite upute navedene u prirucniku.

(5]

Prije CiS¢enja i odrzavanja, iskljuite
uredaj sa napajanja ili iskljucite glav-
ni prekidac ili otpustite osigurac koji
napaja aspirator.

Nepridrzavanje odredbi vezanih za
CiScenje uredaja i zamjenu filte-
ra moze dovesti do opasnosti od
pozZara. Stoga se preporucuje da se
pridrzavate ovdje navedenih smjer-
nica. Proizvoda¢ nije odgovoran za
oStecenja motora ili pozare uzroko-

vane nepravilnim koriStenjem.

QOcistite samo krpom navlazenom neutralnim tec-
nim deterdZentom. Ne Cistite alate niti instrumen-
te. Ne koristite abrazivne proizvode. Ne Koristite
alkohol.

4.1 Giséenje aluminijumskog filtra
za masnoce

Ovaj filter sakuplja Cestice ulja u vazduhu.
Preporucuje se CiSéenje vaseg filtra svakog mje-
seca pri normalnim uvjetima upotrebe. Prije ovog
postupka uklonite filtere za masnoce. Operite filtre
teCnim deterdzentom i isperite ih vodom i vratite
natrag nakon §to se osuSe. Aluminijumski filtri za
masnoce mogu promijeniti boju tokom pranja; ovo
je normalno i ne morate da mijenjate filter.

(i

OPREZ: U slu¢aju normalne upotre-
be, oCistite filter jednom mjesecno.

Filter za masnocu mozete prati u
magini za pranje suda.

f)

=Y

4.2 NE-perivi aktivirani karbonski
filter
Zasicenje karbonskog filtera pojavijuje se nakon

vie ili manje produZene upotrebe, zavisno od tipa
kuhanja i redovitosti ¢iS¢enja filtera za masnocu.

Sastavljanje

Najprije zakacite karbonski filter za straznji dio me-
talnog jeziCka na napi, a zatim sprijeda koristeci
dva dugmeta.

Rastavljanje

Karbonski filter uklonite okretanjem dugmadi koji
ga ucvrséuju za napu pod 90°.

/_

—

in
-

OPREZ

e Karbonski filter nikada se ne pere.

o Zamijenite karbonske filtre jednom
svaka 3 mjeseca.

o Karbonski filter mozete nabaviti od
ovlastenih servisa.
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HPodeéavanje uredaja

UPOZORENJE: Prije zapoCinjanja
ugradnje procitajte sigurnosne infor-
macije u korisnickom priru¢niku.

A\

UPOZORENJE: Ako ugradnju ne
izvrSite s vijcima i uredajima za
pricvrScivanje u skladu s ovim upu-
tama, moze do¢i do opasnosti od
elektriénog udara.

A\

Pogledajte na stranici 148 instrukci-

(i

Za ugradnju nape obratite se najblizem ovlaSte-
nom servisu.

Korisnik je odgovoran da pripremi lokaciju i elek-
triénu instalaciju za napu.

je za ugradnju

5.1 Polozaj uredaja

|
65cm |9

#10

A

Qo

e Prije montiranja mora se uzeti u obzir udaljenost
izmedu Sporeta i nape. Ta udaljenost treba biti
65 cm.

e Udaljenost se mora mijeriti od povrSine reSetke
za plinske Sporete, od povrSine stakla za ele-
kiricne Sporete.

5.2 Pribor za instalaciju

1
@ 5 % @ 8x40 mm

6 E @ M5x16 mm

7 @ 229x65mm
@
8 @3x9mm

B O

4
@ 5x45mm

1. Sablona za instalaciju
2. Stezaljka za kamin

3. Spojna plo¢a za kamin
4., 05x45 vijak

5.08x40 tipla

6. M5x16 vijak
7.02,9x6,5 vijak
8.03,9x9 vijak

9. Podloska

10.Kabel za napajanje

5.3 Cuvanje

e Ako ne planirate da koristite uredaj duze vri-
jeme, molimo Vas da ga pazljivo odloZite.

e Molimo vas, provjerite da li je uredaj iskljucen,
hladan i potpuno suv.

e (stavite uredaj na suvo i hladno mjesto.
e Drzite urediaj van domasaja djece.
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HPodeéavanj

e uredaja

5.4 Baratanje i transport

e Tokom premeStanja i transporta nosite ureda;
spakovan u originalnu ambalazu. Ambalaza Stiti

uredaj od fizickih oStecenja.

e Ne stavljajte teret na uredaj ili na ambalazu.

Uredaj se moze oStetiti.

e Pazite da Vam uredaj ne padne na pod, jer to
moze izazvati trajnja oStecenja i kvar uredaja.

n Rjesavanje

problema

Rjesavanje problema

Razlog

Pomo¢

Proizvod nije u funkciji.

Provjerite osigurac.

Mozda je va$ osigura¢ iskljucen, potrebno je da
ga osposobite.

Proizvod nije u funkciji.

Provjerite prikljuak na napajanje
elektricnom energijom.

MreZni napon treba biti izmedu 220-240 V.

Proizvod nije u funkciji.

Provjerite prikljucak na napajanje
elektricnom energijom.

Provjerite da li su u funkciji ostali proizvodi u vasoj
kuhiniji.

Lampica za rasvjetu ne radi.

Provjerite prikljuak na napajanje
elektricnom energijom.

MreZni napon treba biti izmedu 220-240 V.

Lampica za rasvjetu ne radi.

Provijerite prekidac za lampicu.

Prekidac za lampicu trebao bi biti u poloZaju
"ukljuceno".

Lampica za rasvjetu ne radi.

Provjerite lampice.

Lampice proizvoda ne bi trebalo da budu neisp-
ravne.

Ulaz zraka u proizvod je slab.

Provjerite aluminijski filtar.

Aluminijski filtar za masnocu treba odistiti naj-
manje jednom mjesecno u normalnim uvjetima.

Ulaz zraka u proizvod je slab.

Provjerite odvodnik zraka.

Prekida¢ za odvodnik zraka trebao bi biti u
poloZaju "ukljuéeno"'.

Ulaz zraka u proizvod je slab.

Provierite karbonski filtar.

Za proizvode s karbonskim filtrima, filtar se obicno
treba mijenjati svaka 3 mjeseca.

Aspirator / KorisniCki priruénik
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Nejprve si prectéte tento navod k pouziti!

Vazeny zékazniku,

Dékujeme, Ze jste si vybrali tento produkt znacky Beko. Doufame, ze s timto spotfebicem,
ktery byl vyroben s vyuzitim vysoce kvalitni a moderni technologie, dosahnete téch
nejlepsich vysledkd. Z tohoto dlvodu si pred pouZitim spotfebice peclivé prectéte cely
navod k pouziti a jakékoli dopliujici dokumenty a uchovejte je pro budouci pouZiti. Pokud
spotiebiC predate dalSi osobé, rovnéz ji predejte navod k pouziti. Dodrzujte pokyny a
vénuijte pozornost vSem informacim a varovanim uvedenym v navodu k poutziti.

Nezapomeiite, Ze se tento ndvod miZe vztahovat i k nékolika jinym modellm. Rozdily
mezi modely jsou v ndvodu vyslovné popsany.

Vyznam symbolii
V riiznych ¢astech tohoto ndvodu k pouZiti jsou pouzity nasledujici symboly:

DlileZité informace a uZitené tipy k pouZiti.

VAROVANI: Upozornéni na nebezpecné situace tykajici se ohrozeni Zivota a majetku.

Varovani pfed nebezpecim pozaru.

Varovani pfed Urazem elektrickym proudem.

o e > B

Trida ochrany pred zasahem elektrickym proudem.




nDﬁleiité pokyny z hlediska bezpecnosti a

zivotniho prostredi

1.1 Obecné bezpecnostni

pokyny

DilleZité bezpecnostni pokyny,

prectéte sije pozorné a uchovejte

pro pozdejsi pouziti

Tento oddil obsahuje bezpecnost-

ni pokyny, které vam pomohou

ochranit pred vznikem pozaru,
zasahem elektrickym proudem,
nasledky unikajici mikrovinné
energie, zranenim 0sob nebo po-

Skozenim majetku. Nedodrzeni

téchto pokyni zrusi platnost za-

ruky.

« \lyrobky znacky Beko splnuji
platné bezpecCnostni normy;
proto v pripadé jakéhokoli po-
Skozeni spotrebiCe nebo napaje-
ciho kabelu musi byt provedena
oprava nebo vymena prodejcem,
servisnim centrem nebo odbor-
nikem z autorizovaneho servisu,
aby se predeSlo nebezpeCi.
Chybna nebo neodborna oprava
mUZe byt nebezpecna pro uziva-
tele.

« Toto zarizeni je urCeno pouze pro
domaci a podobné poutziti, napri-
klad:

— v prostorach kuchyriského
personalu v obchodech, kan-
celarich a dalSich pracovnich
prostredich:

— na farmach;

— klienty v hotelech a dalSich
typech obytného prostredi;

— v prostredi typu Bed and Bre-
akfast.

« Spotrebi¢ pouzivejte pouze K ur-
¢enému ucelu, jak je popsano v
tomto navodu.

« Vlyrobce nenese odpovednost
za zadné Skody plynouci z ne-
spravné instalace Ci nevhodného
zplisobu pouZiti spotfebice.

« Tento spotrebic mohou pouzivat
deti starSi 8 let a osoby s ome-
zenymi télesnymi, smyslovymi
nebo mentalnimi schopnostmi
anebo osoby bez prislusnych
znalosti a zkuSenosti, pokud jsou
pod dozorem nebo byly pouceny
0 bezpeCném uzivani tohoto pri-
stroje a chapou souvisejici ne-
bezpeCi.

- Déti si se spotfebiCem nesmi
hrat. CiSténi a udrzba nesmi byt

Digestor / Navod k pouziti
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nDﬁleiité pokyny z hlediska bezpecnosti a

zivotniho prostredi

provadény détmi bez dohledu
dospélé osoby.

« Minimalni vzdalenost mezi nos-
nymi plochami varnych nadob
nou vyrobku musi byt nejméné
65 cm.

« Pokud v navodu k instalaci ply-
nove desky najdete vetsi vzdale-
nost, je nutno postupovat podle
toho.

« Zkontrolujte, zda vaSe napajeni
odpovida informacim uvedenym
na Stitku spotrebice.

« Nikdy nepouzivejte spotrebic,
pokud je poSkozen napajeci
kabel nebo spotrebic.

« Predejdéte poSkozeni napajeciho
kabelu zabranénim jeho zmack-
nuti, ohnuti nebo odirani o ostré
hrany. Napajeci kabel udrzujte
mimo horké povrchy a otevieny
ohen.

« SpotrebiC zapojujte pouze do
uzemnene zasuvky.

VAROVANi: Nezapojujte spotie-

bi¢ do sité, dokud neni instalace

zcela dokoncena.

« SpotfebiC umistéte tak, aby byla
zastrCka vzdy pristupna.

« Nedotykejte se zarovek, pokud
jsou v provozu delSi dobu. Mohou
spalit ruce, protoze budou horke.

« Dodrzujte predpisy stanovené
prislusSnymi Urady o vypousténi
odpadniho vzduchu (toto upo-
zornéni se nevztahuje na pouziti
bez kourovodu).

« Spustte spotrebiC po umisténi
hrnce, panve apod. na varnou
desku. V opacném pfipadé miize
vysoka teplota zplisobit defor-
maci nékterych ¢asti vyrobku.

« Pfed sejmutim hrnce, panve
apod. vypnéte varnou desku.

« Nenechavejte na varné desce
horky olej. Nadoby s horkym
olejem mohou zp(isobit samovz-
nicen.

« Davejte pozor na zaclony a za-
vésy, protoZe olej se mlze pfi
smazeni nékterych potravin, jako
jsou hranolky, vznitit.

« Tukovy filtr musi byt vyménén
nejméné jednou mesicné. Uhli-
kovy filtr musi byt vyménén nej-
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zivotniho prostredi

méné kazdé 3 mésice.

« Spotrebi¢ musi byt Cistén v sou-
ladu s navodem k pouziti. Pokud
Cisténi nebylo provedeno v sou-
ladu s ndvodem Kk pouziti, mize
hrozit nebezpeCi pozaru.

« Namisto stavajiciho filtru nepo-
uzivejte filtraCni materialy neo-
dolné proti ohni.

« Pouzivejte pouze originalni Casti
doporucené vyrobcem.

« Neprovozujte spotrebi¢ bez fil-
tru a neodstranuijte filtry, kayz je
spotfebiC spustén.

« V pripadé, ze dojde k zapaleni
plamene, vypnéte napajeni spo-
tfebice a varicu.

« V/ pripadeé, ze dojde k zapaleni
plamene, plamen zakryjte a
nikdy k jeho haseni nepouzivejte
vodu.

« Spotrebi¢ odpojte pred kazdym
cisténim a v pripadg, ze jej ne-
pouzivate.

« Podtlak v mistnosti nesmi pre-
kroCit 4 Pa (4 x 10 bar), zatimco
digestor pro elektrickou varnou
desku a spotrebiCe pracujici na

jiném typu energie, nez je elekt-
fina, pracuji soucasne.

« VV prostredi, kde je spotrebiC
pouzivan, musi byt odvétravani
zafizeni bézicich na topném olgji
nebo plynu, jako je teplovzdusny
ventilator, naprosto izolovano
nebo zafizeni musi byt herme-
tického typu.

« Pri pfipojovani kourovodu pou-
Zijte trubky o prliméru 120 nebo
150 mm. Pripojeni trubek musi
byt co nejkratSi a mit co nej-
méné zahyb(.

Riziko zaduSeni! \/Sechny oba-

ly uchovejte mimo dosah deti.

UPOZORNENI: Pristupné sou-

castky se mohou zahrat pri pou-

Ziti s varici.

« \/yvod spotrebice nesmi byt pri-
pojen ke vzduchovodlm, do kte-
rych je vyveden jiny kour.

» Ventilace v mistnosti miize byt
nedostateCna, pokud je digestor
pro elektrickou varnou desku po-
uzivana soucasné se zarizenimi
na plyn nebo jind paliva (to neplati
pro spotrebicCe, které vypousteji
vzduch zpét do mistnosti).

Digestor / Navod k pouziti
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« Pfedméty umisténé na spotrebici
mohou spadnout. Na spotrebic
neumistujte zadné predmety.

« Pod spotrebicem nikdy neflam-
buijte.

VAROVANI: Pfed instalaci diges-

tore odstrante ochranne folie.

« Nikdy nenechavejte obnazeny
plamen pod digestori, ktera je
zapnuta.

« Panve na smazeni je nutno
béhem pouzivani stale sledovat:
prehraty olej miiZe vzplanout.

1.2 Shoda se smérnici OEEZ a
likvidace vyrobku:

Tento vyrobek spliuje pozadavky smémice EU
OEEZ (2012/19/EU). Tento vyrobek je oznaCen
symbolem pro tfidéni elektrického a elektronické-
ho odpadu (OEEZ).

Tento symbol znamend, Ze prislusny
Ef vyrobek na konci jeho Zivotnosti nesmi
byt likvidovan spolu s jinym domacim
mmmmm Odpadem. Pouzité zafizeni musite od-
nést do oficidini shérmy pro recyklaci
elektrickych a elektronickych zafizeni. Obratte se
na mistni Grady nebo na prodejce, u kterého jste i
zafizeni zakoupili, a informujte se o umisténi shér-
nych zafizeni. Kazda domacnost hraje dlleZitou
roli ve shéru a recyklaci starych zafizeni.
Spravna likvidace starého zafizeni pomahd pre-
dejit moznym negativnim nasledkim pro Zivotni
prostiedi a lidské zdravi.

1.3 Dodrzovani smérnice RoHS

Vyrobek, ktery jste zakoupili, splfiuje pozadavky
smérnice EU RoHS (2011/65/EU). Neobsahuje
Skodlivé ani zakdzané materialy specifikované ve
smeérnici.

1.4 Informace o baleni

Obalové materidly produktu jsou vyro-
beny z recyklovatelnych material(l
v souladu s nai narodni legislativou na
ochranu Zivotniho prostfedi. Obalové
materidly nelikvidujte spolecné s domdcim nebo
jinym druhem odpadu. Odvezte je na shérmé misto
obalovych materidl(i uréené mistnimi Grady.

9,
P
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ECeIkovv vzhled

2.1 Piehled

—1
HCF61620X HCG61620X

HCF91620X

1. Komin 2.2 Technické udaje
2. Sklo
A Model HCF 61620 X HCG 61620 X
3. Ovladaci panel HCF 91620 X
4. Hiinikovy tukovy filtr Napéjeci napéti 220-240V ~ 50 Hz
5. Osvétleni Napajeni svétla 22,5W
vykon motoru 250 W 140 W
Air Flow - 3. Uroven 603 m¥h
Trida izolace motoru TRIDA F
Izolacni tfida TRIDA I

Digestor / Navod k pouziti
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HPouiivéni spotiebice

3.1 Ovladaci panel

symbol stav
a| O/1 [miw | &
b 2 hladina 2 '!; -
C 3 hiadina 3 P
d -:(:):— svételny zdroj

Vysokou rychlost sani pouzijte v pfipadech, kdy
se v kuchyni koncentruji vypary. Doporucujeme
zapnout sani digestofe na 5 minut pfed varenim,
béhem vafeni jej nechat v provozu a dalSich
pfiblizné 15 mnut po dokonceni vareni.

e QOdsavaC par byl navrzen vyluéné pro pouziti v
domacnosti, pro eliminovani zdpachu v kuchyni.

o Nikdy nepouzivejte odsavac par pro jiné ucely,
nez na ktery byl navrzen.

e KdyZ je digestor v provozu, nikdy nenechdvejte
pod digestofi vysoké plameny.

e |ntenzitu plamene nastavte tak, aby sméfovala
pouze na spodni Cast panve a ujistéte se, Ze ne-
saha na boky.

e Fritézy s obsahem tuku se béhem pouzivani ne-
pretrZité monitorovat: pfehaty olej mize vzpla-
nout.

3.2 Energeticky ucinny provoz z

hlediska uspory Pouziti

e Pfi pouzivani spotfebiCe upravte nastaveni ry-
chlosti podle intenzity pary a zapachu, abyste
uSetfili energi.

e 7Za normalnich podminek pouzivejte nizké ry-
chlosti (1-2) a vysokou rychlost (3) pouZzivejte
pro intenzivni zapach a pary.

e 7arovky jsou na digestofi umistény za tgelem

osvétleni oblasti vareni.

e Jejich pouzivani na osvétleni vétsiho prostoru
povede ke zbyteCné spotfebé energie a k nedo-
state¢nému osvétlent.

e Chcete-li, aby zafizeni spotfebovalo méné ener-
gie, spoustéjte jej pfi nizkych otackach.

e VaSe zafizeni snizi spotfebu energie, protoze
bude pracovat efektivngji, kdyz mu zabezpecite
dostate¢ny privod vzduchu.

e \/ pfipadech, kdy vite, ze dojde k vytvofeni husté
pary, nastavte zafizeni na Urovef intenzivniho
saciho vykonu pred vznikem pary. Spotfebu en-
ergie tak snizite tim, Ze zafizeni budete pouzivat
kratSi dobu, protoZe bude mit dostatecny pfivod
vzduchu.

e Poklice nadobi nechte zakryté, abyste snizili
Vyvoj pary.

3.3 Pokyny k pouziti

e /a8 spotfebi¢ ma motor, ktery pracuje rliznymi
rychlostmi.

 Pro dosazeni lepSi vykonnosti doporucujeme za
normalnich podminek pouzivat nizké rychlosti
a vysoké rychlosti pouzivat v pfipadé silnych
zapach( a intenzivnich par.

e Spotrebi¢ mlizete zapnout stisknutim tlacitka
pozadované rychlosti. (1, 2, 3)

e (Oblast vareni osvétlite stisknutim tlacitka osve-
tlent.

3.4 Vyména lampy

e Pfed vyménou zdrovek odpojte
napajeni odsavace par.

o Nedotykejte se Zarovek, kdyZ jsou
horké.

e Davejte pozor, abyste nahrazené
Zarovky nedotykaly pfimo rukama.

Lampy si miZete poridit u autorizo-
vanych servisnich zastupcd.

(i
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nPouiivéni spotiebice

u pfipojovaciho prstence. Pfi vodorovném nas-
taveni musi mit potrubi mirny sklon smérem
nahoru (kolem 10°), aby mohl vzduch snadnéji

@
N odchazet z mistnosti.
4.
= @ 3.6 Pouzivani bez pfipojeni ke
» 4

=

kourovodu
Vzduch se filtruje pfes uhlikovy filtr
a recirkuluje v mistnosti. Uhlikovy
filtr se pouziva, kdyZ neni v domé

1.Kryt lampy opatrné uvolnéte pacenim pomoci — moznve pouzt k,OUVrOVOd' .
plochého &roubovaku nebo podobného néstroje. Pri pouziti bez kourovodu vyjméte klapky uvnitf

. - o y , téru kourovodu.
2.Poskozeneé svétlo vyjmeéte a vymente za nove. adapteru koufovodu

: . " . e \lyjméte olejovy filtr. Chcete-li nainstalo-
3'Krf Ia;mpy znovu nainstalute. (pri uzavieni zac- . uniikovy filtr, nasadte filtr na prichytky
vakne).

. o 5 ) vystfedénim na plastovy dil na obou strandch
4.Pokud svetla nefunguji, predtim, nez zavolate  t&lesa ventilétoru. Utdhnéte jej otaCenim doprava
technickou pomoc, se ujistéte, Ze lampy spravné nebo doleva.

sedi v objimkach. o \lyméite hlinikovy olejovy filtr

Zarovka g

Pikon zérovky 2,1 W
Drzak/objimka ZIK7

Napéti zarovky 3V

Kad ILCOS GB/T 21656-2016
Velikost D67x19,6 mm
Svételny tok 296 Im

Souvisejici teplota 3500 K
barvy
Tento vyrobek obsahuje svételny zdroj tridy ener-
getické ucinnosti “E”.

3.5 Pouzivani s pripojenim ke
koufovodu
° Para je odsdvdna potrubim
1 koufovodu, které je upevnéno k
pripojovaci hlavé na digestofi.
e Pr{imér potrubi koufovodu musi byt stejny jako
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néiéténi a tdrzba

Zafizeni by se mélo pravidelné Cistit a udrzovat.
Pokud nebudete zafizeni udrzovat v Gistoté, bude
to mit negativni vliv na Zivotnost zafizeni. Pfi Cis-
téni a adrzbé postupujte podle pokyn( uvedenych
v pfirucce.

(i

Pred CiSténim a udrzbou odpojte
spotfebic ze sité nebo vypnéte hlavni
vypina¢ nebo uvolnéte pojistku, kte-
rd napaji odsavac par.

NedodrZeni ustanoveni tykajicich se
¢isténi zafizeni a vymeny filtrd mize
mit za nasledek riziko pozaru. Proto
se doporucuje dodrzovat zde uvede-
né pokyny. Vyrobce neodpovidd za
poSkozeni motoru nebo za pozdry
vzniklé v dlisledku nespravného po-
uzivani.
Cistéte pouze pomoci hadiiku navihéeného v ne-
utralnim tekutém Cisticim prostfedku. Necistéte
pomoci pristrojii nebo nastrojdi. Nepouzivejte abra-
zivni produkty. Nepouzivejte alkohol

4.1 Gisténi hlinikového tukového
filtru

Tento filtr zachycuje ze vzduchu Castice oleje. Za
normalnich podminek pouZiti doporucujeme vy-
Cistit filtr kazdy mésic. Nejdfive pro tento proces
odstrarite tukovy filtr. Filtry omyjte tekutym cisticim
prostiedkem, oplachnéte je vodou a po uschnuti je
znovu viozte. Hlinikové tukové filtry mohou pffi myti
vyblednout; je to normaini a nemusite ménit filtr,

Hlinikowy filtr Ize myt v mycce nadobi

UPOZORNENI: V pfipadé b&zného
pouzivani hlinikovy olejovy filtr vyCis-

(i
A\

téte jednou za mesic.

da

@I

4.2 NEOMYVATELNY aktivovany
uhlikovy filtr

K saturaci uhlikového filtru dochézi po delsi ¢i
kratsi dobé pouzivani, zalezi na zp(sobu vareni a
pravidelnosti ¢iSténi tukového filtru.

Montaz

Nejprve uhlikovy filtr zahdknéte na zadni stranu za
kovovy jazyCek digestore, potom dvéma knofliky
na predni stranu.

Demontaz

Uhlikovy filtr sundejte otoéenim knoflik(, které jej k
digestofi upevriuji, 0 90°.
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néiéténi a tdrzba

UPOZORNENi:
e Uhlikovy filtr se nikdy nemyje.

>

e \/ kazdém pfipade je nutné uhlikovy filtr vyménit nejméné kazdeé tfi mésice.
e Uhlikovy filtr je k dispozici v Autorizovanych servisech.

HNastaveni zarizeni

UPOZORNENI : Pred nastavenim si
prectéte bezpeCnostni pokyny.

A
A\
(5

Cheete-li si nechat digestor nainstalovat, obratte
se na nejblizSi autorizovany servis.

Za pripravu mista a elektrickou instalaci pro di-
gestor odpovida zékaznik.

UPOZORNENI Nezastavénych
Sroubll nebo upevriovaciho zafizeni
v souladu s témito pokyny mize vést
k Urazu elektrickym proudem.

Instalacni prirucku najdete na strané
148.

5.1 Umisténi spotiebice

I
65 cm 8

#10

A

[@]e)

-

e Pred instalaci je nutno zvdzit vzddlenost mezi
spordkem a digestofi. Tato vzddlenost by méla
byt 65 cm.

e U plynovych spordkll se vzdalenost musi méfit

od povrchu ro8tu, u elektrickych sporak{ od
povrchu skla.

5.2 Instalacni pfislusenstvi

1
@ 5 % @ 8x40 mm

6 g @ M5x16 mm

7 % @29x6,5mm

D)
8 @3x9mm

B O

@ 5x45mm

)

1. Instalacni Sablona

2. Kominova svorka

3. Kominova pfipojova deska
4,05 x 45 Sroub

5.08 x 40 kolik

6.M5 x 16 Sroub

7.02,9 x 6,5 Sroub
8.03,9x 9 Sroub

9. Podlozka

10.Napdjeci kabel
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HNastaveni zarizeni

5.3 Skladovani

e Pokud nechcete pristroj pouzivat delSi dobu,

patrné ho uloZte.

o Ujistéte se, Ze je trouba odpojena od elektrické

sitg, vychlazend a zcela sucha.

e Spotrebi¢ skladujte na chladném a suchém

miste.
e Drzte pristroj mimo dosah déti.

5.4 Zachazeni a preprava

e Béhem manipulace a prepravy uchovave-

jte pristroj v plvodnim obalu. Baleni chrani

spotfebi¢ pred fyzickym poSkozenim.

e Na zafizeni ani na obal nepokladejte t&zka bre-

mena. Mlze dojit k poskozeni spotfebice.

e Pad pfistroje mize zplsobit jeho nefunkénost
nebo trvalé poSkozeni.

nﬁeéeni problémii

Reseni problémii

Divod

Pomoc

Produkt nefunguje.

Zkontrolujte pojistky.

Vase pojistka mlize byt vybitd, zprovoznéte
ji.

Produkt nefunguije.

Zkontrolujte elektrické pripojen.

Sitove napéti ma byt mezi 220-240 V.

Produkt nefunguije.

Zkontrolujte elektrické pripojeni.

Zkontrolujte, zda funguji ostatni vyrobky v
kuchyni.

Lampa osvétleni nefunguje.

Zkontrolujte elektrické pfipojeni.

Sitové napéti ma byt mezi 220-240 V.

Lampa osvétleni nefunguije.

Zkontrolujte spinaC lampy.

Spina¢ lampy musi byt v poloze "zapnuto".

Lampa osvétleni nefunguje.

Zkontrolujte lampu.

Lampy produktu nesmi byt vadné.

Privod vzduchu do vyrobku je slaby.

Zkontrolujte hlinikovy filtr.

Hlinikovy filtr na olej za obvyklého pouzivani
je tfeba vyCistit alespon jednou za mésic.

Privod vzduchu do vyrobku je slaby.

Zkontrolujte kryt vzduchovodu.

Vzduchovod musi byt v poloze "zapnuto".

Privod vzduchu do vyrobku je slaby.

Zkontrolujte uhlikovy filtr.

U wyrobk(i s uhlikovymi filtry filtr obvykle
vyménuijte kazdé 3 meésice.
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Hajnpe npouuTajTe oBaj npupy4YHuK!

MowToBaHn Kynuwu,

3axBarbyjeMo Bam LWTO CcTe opgabpanu nNpou3Bo4 KOMMaHuje
Beko. Xenumo pa nocturHete ontumarniHy equKacHOCT OBOr
BMCOKOKBANIMTETHOI MPOU3BOAA KOjuU je npou3BeneH Y3 MPUMEHY
BpXyHcke TexHornorvje. O6aBe3HO npounTajTe K cxBatute y
NOTAYHOCTU OBaj MPUPYYHUK U JoJaTHY [OKYMeHTauujy npe
ynotpebe, n Uctn 4yyeBatn 3a HakHagHe pedepeHue. He oasajajte
OBaj MPUPYYHWK O jeduHWLE ako XenuTe Aa je npegarte Hekowm
apyrom nuuy. MNMpugpxasajTe ce CBUX ynosopewa U MHdopmMauuja
AaTtnx oBAe U cneguTe ynyTcTea.

MmajTe Ha ymy fja ce 0Baj KOPUCHUYKM NPUPYYHUK MOXE NPUMeEHNBaTH
Ha HeKonMKo mopgerna npoussoga. MNpupyyHUK jacHO ykasyje Ha cBe
Bapwjaumje ko4 pasnmumtnx mogena.

CumMOonu n kbuxoBa 3HauveHwa
Cumbonn HaBeeHW y HacTaBkKy Cy ynoTpebrbeHn y OBOM NPUPYYHUKY:

[i] BaxHe nHdopmaumje n npenopyke y Besu ¢ Kopuwherwem ypehaja.

A OMNPE3: Ynosopera Ha NnMyHe nospeae unu owtehewe UMOBUHE.

A Ynosopeke 3a enekTpuyHu yaap.
& OnacHocT o noxapa.
O

Knaca 3awtute og cTpyjHor yaapa.




BaxHa ynyTcTBa y Be3u ca 6e36egHowhy
N 3alUTUTOM XXUBOTHE cCpeaunHe

1.1 OnwTa 6e36egHOCT

BaxHa ynytcTBa y Be3u ca
6es3benHownNy  NaxrbMBO
npo4ynTajTe umcadvyBajte nx
3a byagyhy ynotpeby. OBaj
oferbak cagpxu ynyTcrea
y Be3n ca 0be3begHowhy
Koja he Bam nomohu y
3aWTUTUTN OF OMacHOCTU

o4  noxapa, CTpyjHOr
yaapa, N3IOXEHOCTU
uypewy  MUKpoTanacHe

eHepruje, NMYHMX NnoBpea

unn owtehewa UMOBUHE.

HenowToBane OBUX

ynyTcTtasa NoHULWTaBa

of06peHy rapaHuujy.

- Beko npowussogn cy y
cknagy ca Baxehum
0e3b0engHOCHUM
cCTaHgapauma; npema
TOMe, Yy cnydajy 6uno
KakBux owTtehewa Ha
ypehajy wnn kabny 3a
Hanajakbe, ucte Tpeba
Aa nonpasv UM 3aMeHn
npogasay, CEPBUCHU
LileHTap Uv CTpy4HO nuue
1 oBnawheHn cepBuUC Kako

6u ce nsbderna dmno Kakea

onacHocT. HewucnpasHu

NN HekBanupukoBaHu

pagoBuM Ha rnonpasuu

mMory 6T onacHu n mory

[OBECTM 0 OrnacHOCTH 3a

KOPUCHMKA.

- OBaj anapart je
HameheH 3a ynoTpeby
y ngomahuHcTBMUMaA n
CNMUYHUM ObjeKkTuMa Kao
LUTO Cy:

— KyXvHbe 3a 3anocrieHe
y npojaBHuUUama,
KaHuenapujama u
apyrnm pagHum
OKpY>XeHMMa;

— kyhe Ha dpapmama;

— Of CTpaHe KnujeHaTta
y xoTennma n
octanum cTtambeHnm
OKpYXXeHMMa;

— 00jeKTn Koju Hyge
HoheH-e 1 Jopy4yaKk.

- Ynpasrbajte ypehajem
npema npensuheHoj
HaMeHW caMO Kako je
OMMCaHo Yy OBOM YMyTCTBY.

- [MponsBohay He MoOxe
BnTK oarosopaH
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BaxHa ynyTcTBa y Be3u ca 6e3begHowhy
N 3alUTUTOM XUBOTHE CpeaunHe

3a WwTeTy HacTtany
HEeNpPOnMCHOM YyrpagHOoMm
nnu  3noynotpebom
npounssoaa.

OBaj ypehaj mory Aaa
Kopucte pgeua Koja
nmajy 8 n BuLIe roguHa,
ocobe ca HenoTnyHo
pasBUjeHUM TEeNecHUM,
YYMHUM UNU MEHTaNHUM
cnocobHocTuMma, Kao
n ocobe Koje Hemajy
OOBOJbHO noTpebHor
MCKYCTBa M 3Haka CBe
OOK Cy nog Hag3opom
UM UM ce gajy ynyTcTea
y norneny 06es3begHe
ynotpebe ypehaja n gok
CxXBaTajy pu3unkKe Koju cy
obyxBaheHun ynotpebom
nponseoaa.

Heua He cMmejy pa
ce wurpajy ypehajewm.
Unwhere 1 KOPUCHNYKO
ogpxaBake He cMmejy
na obasrbajy oeua 6es
Haasopa.

MuvHuMmanHa ygarbeHocCT
namehy Hocehe
NoBpLUNHE nocyga 3a
KyBake Ha nnoym 3a
KyBaH-€ U HajHWXer gena

BaLler npomssoga mopa
BUTK Hajmarbe 65 UM.

- AKO je ynyTcTBMMa 3a

yrpagky NinHCKe nrodve
neduHucaHa Beha
yAarbeHoCT, TO ce Mopa
y3eTn y o03up.

Bawe MPEeXHO
Hanajawe CTpyjoMm
Mopa 6uTn y cknagy
ca MHdopMauujama Ha
nroynum Ha ypehajy.
Hukaga He kopuctute
ypehaj ako je kabn 3a
Hanajarke Unn cam ypeha;
owiTeheH.

Cnpeunte owTtehewe
kabna 3a Hanajawe
Tako WTo ra Hehete
cTuckatu, caBujaTu Unu
Tp/baTu NO OWTPUM
nsmuyama. Lpxute kabn
3a Hanajawe garbe on

Bpyhux noBplwKMHaA WU
n3Bopa nyameHa.
- Ypehaj KoOpucturte

caMO Ca Y3eMJbEHOM
YTUYHULIOM.

YNO30OPEKE: He
npukIbydvyjte  ypehaj Ha
Hanajake npe noTnyHe

Acnupatop / YnyTcTBO 3a kopuwhere
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BaxHa ynyTcTBa y Be3u ca 6e36egHowhy
N 3alUTUTOM XXUBOTHE cCpeaunHe

yrpagwe ypehaja.

. NoctaBnte ypehaj Ha
Ha4uMH fa yTukad Oyge
yBeK [OCTYynaH.

- He gupajte namnuue ako
cy ayro pagune. Mory
BaM CTBOPUTU ONEKOTUHE
Ha pykama jep he outu
3arpejaHe.
-MpupgpxaBajTe ce
nponunca Koju cy yTBpaunm
HagnexXHun opraHu
O WUCNycTy uU3QyBHOT
Ba3gyxa (0BO ynosopene
HUje NPUMEHIbUBO 3a
ynotpeby 6e3 anmm-aka).
- YKkrbyunte ypehaj HakoH
IUTO CTaBWUTe JlOHaU,
TaBy UTO. Ha nnoyy 3a
KyBawe. Y CyrnpoTHOM,
Benuka TonnoTa
MOXe Nnpoy3poKoBaTH
nedopmaumje 'y Hekum
nenosunuma Bawer
npounssoaa.

- Ackrbyunte nnody npe
Hero LWTO ca He CKITOHUTE
noHau, TaBy UTA,

[Mocyne ca Bpyhum yrbem
MOry u3asBaTu CcamMo-
caropeBamse.

ObpaTtnte naxwy Ha
3aBece U npekpueade, jep
ce yrbe MOXe 3ananutu
OOK cnpemaTte xpaHy Kao
LUTO je NoMppUT.
duntep 3a MacHohe
Tpeba YuncTnTn Hajmame
jeaHOM MeCe4yHO.
KapboHckn duntep ce
MOpa 3aMEeHNTN HajMaH-e
jeoHoM y cBaka 3 meceua.
[MpousBog ce 4uctu y
cknagy ca ynyTcTBOM
3a kopuwhewe. AKO
ynwhexe Huje N3BpLLIEHO
y cKnagy c ynytcteuma 3a
Kopuwhewe, Mmoxe gohu
[0 OnacHOCTW of noXapa.
He kopucTtute matepujane
3a ounTpupaH-e Koju HUCY
OTMNOPHW Ha BaTpy YMECTO
TpeHyTHor omunTepa.

Kopucturte camo
OpurnHanHe penose
UNnn pgernose Koje je

- He ocrtaBmbajte Bpyhe
yrbe Ha NroYu 3a KyBam-e.

npenopy4no nponssohau.
- He kopuctute nponssop
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BaxHa ynyTcTBa y Be3u ca 6e3begHowhy
N 3alUTUTOM XUBOTHE CpeaunHe

6e3 duntepa u He
yKnawajte duntepe OoK
je npon3Boa y PYHKLN)W.

.Y cnyyajy nojaBe
nnamMeHa, WCKIby4yuUTe
BaLl Npou3Bog 1 ypehaje
3a KyBak€e Ca Hanajawba
eneKTPUYHOM eHeprnjom.

- Y cnyyajy nojaee nnameHa,
npekpujte nrameH u
HUKaga He KopucTturte
BOLY 3a rallemse.

- Nckrbyunte ypehaj ca
Hanajakba npe cBakor
yuwhewa u Kaga ypehaj
He Kopucture.

- HeratmBHu nputucak y
OKONMUHKN He Bu Tpebano
na npehe 4 Pa (4 x 10 -
BGapa) OOK UCTOBPEMEHO
page acnupaTtop 3a
eNneKkTpUYHY nno4vy u
ypehaju koju pape Ha
OpPYroj BPCTU eHepruje a
He Ha CTpYjy.

« Y OKpyXemwy Yy KOojeM ce
KopucTtun ypehaj, ncnycHu
oTBOp ypehaja koju page
Ha JIOX-TOPUBO UK
NNWH, Kao WTo cy cobHa

rpejHa Tena, mopa 6uTH
ancoryTHO M30SI0BaH Unu
ypehaj Tpeba pa 6yge
XepMeTUYHOr Tuna.

- [lpy noBe3nBary 0ABOAHE
LeBM KOPUCTUTE LEBU
npeyHmnka 120 wnnm 150
mm. [lpukrbyyak LeBU
Mopa Outm wTo Kpahwu
N nmatm wTo je moryhe
MaH-e npenamMama.

OnacHocT op ryuwema!

Ambanaxy Opxuite BaH

foxsara geue.

OINPES3: [Mpuctynayxu

OernoBn ce Mory sarpujatiu

Kaga ce Kopucte ca

ypehajuma 3a KyBame.
N3nasHwu OTBOP
npoussoga He cMe BUTK
noBe3aH ca Ba3gyLUHUM
KaHanuma Koju cnposoge
Apyry BpCTy auma.

- BeHtunauuja y npoctopuju
MOXe OuUTM HeOoBOJbHA
Kaga ce acnupartop
3a esfieKTPUYHy nrnovy
KOPUCTN UCTOBPEMEHO
ca ypehajuma koju page
Ha nnNuMH wWnu apyra

Acnupatop / YnyTcTBO 3a kopuwhere
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BaxHa ynyTcTBa y Be3u ca 6e36egHowhy
N 3alUTUTOM XXUBOTHE cCpeaunHe

ropuea (0OBO MOXga Huje
NPUMEHSBUBO Ha ypehaje
KOju camo LoBOAe Ba3ayX
y NpocTopujy).

- NMpeomeTn ctaBrbeEHN Ha
npon3Bog MOry nacTu.
He cTaBrbajTe HUKakee
npeaMmeTe Ha Npouns3Boa.

- He dnambupajte xpany
ucnog npomnssoaa.

YNO3OPEME: Mpe

yrpagHe acnuparopa

YKIMOHUTE 3aLUTUTHE doonuje.

- Hukapa He octaBrbajte
BMUCOKO OTBOPEH nramMeH
nucnog acnmparopa oK je
NCTU Y PYHKLUNU

- ®putese ca p[ybokum

yIbem Mopajy ce
HenpecTaHo HaarnegaTu
TOKOM ynotpebe:

nperpejaHo yroe Moxe aa
nnaHe.

1.2 YcarnaweHocT ca WEEE
OVUPEKTUBOM U oanarawe
oTnapaa:

OgBaj npouseog je ycarnaweH ca WEEE
avpektneom EBponcke yHuje (2012/19/
EY). Osaj ypehaj nocemyje cumbBon
knacudukaumje 3a oTnag enekTpuydHe un
enekTpoHcke onpeme (WEEE).

OBaj cumbon o3Ha4aBa [Ja ce OBaQj
npousBo4 He cMe ognaratv 3ajegHo
C ocTanum oTnagoMm u3 gomahuHcTBa
Ha Kpajy HEroBor pagHor Beka.
KopuwheHu ypehaj mopa ce Bpatutu
Ha cnyxbeHo cabupHO MecTOo 3a

peuvKnmpame EeNeKTPUYHNX "
enekTpoHckux ypehaja. [da Gucte
npoHawnm oBe cabupHe cucteme,

obpatute ce noKanHMM HaaNeXHUM
TenuMa unu npogasLy rae je npoussog
kKynrbeH. CBako AomahuHCTBO uMMa
BaXKHY Yrory y onopabu n peuuknaxm
cTapmx ypehaja. Oproeapajyhe
ognarawe  uckopuwheHor  ypehaja
nomake y crpevaBarby NOTEHLMjanHmnx
HeraTMBHMX nocrneguua Mo  XXMBOTHY
CpeaviHy 1 30paBrbe fbyau.

1.3 YcknaheHocT ca
avpektuBom RoHS

MpousBog  Koju  cTe  Kynunn y
carnacHoctn je ca RoHS gupektusom
EBponcke yHuje (2011/65/EY). OH
He cagpxu wTeTHe u 3abparbeHe
MaTepujane HaBedeHe y [AnpekTusn.

1.4 UHpopmaumje o nakoBamwy

Y AmbGanaxHn matepujann oBor
® ® | npousBofa cy HanpaBrbeHu of
W | \atepujana Kkoju Mory aa ce

peunknupajy y cknagy ca
HauMOHaNHMM MponucuMa O 3alTUTK
YKUBOTHE cpeaviHe. AmbanaxHe
MaTepujane He ognaratM 3ajegHo ca
oTnagomM M3 AoMahuHCTBa Mnu Apyrum
otnagom. OpHecuTe MX Ha MecTa 3a
npuKkynrbake ambanaxHor maTepujana
ogpeheHa od CcTpaHe  NOKanHWX
HafnexHux Tena.
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E OnwTn usrnen

2.1 MNpwukas

HCF61620X
HCF91620X

HCG61620X

1. Oumkak 2.2 TexHUYKM nogaum
2. Crakno
3. KoHTponHa Tabna Mopgen HCF 61620 X HCG 61620 X
4. AnymuHujcku unTtep 3a HCF 91620 X
MacHohe HanoH 220-240V ~ 50 Hz
5. Ceetno CHara namnuue 2x2,5 W
CHara moTtopa 250 W 140 W
MpoTtok Basayxa — 603 m*h
3. Huso
Knaca usonauuje KNACA F
MoTopa
Knaca usonauuje KNACA Il
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3.1 KoHTponHa Tabna

cumbon apxasa
YKIby4eHo/
UCKIbYYeHO '*‘
d ®/1 HUBO 1 -
b 2 HMBO 2 t-
Cc 3 HuBO 3 .z:---

d _‘c')'_

namnuua
s 1 ~

KopucTtute Benuky Gp3nHy ycucaBarba
y cryyajeBvMa KOHLEHTPOBaHMX
Kyxuhsckmx napa. [penopydyyje ce ga
ce ycucaBawe acnvparopa YKIibyuu
5 MuHyTa npe KyBaka M Ja ce OCTaBWu
Aa pagn TOKOM KyBaka M jow oko 15
MUWHYTa HaKOH 3aBpLUeTKa KyBaH-a.

e Acnupatop je An3ajHnpaH UCKIbYYMBO
3a kyhHy ynoTpeby kako 6u ce
YKMOHUITN KyXUHCKU MUPUCH.

* Hukaga He kopucTuTe acnuparop y
Apyre CBpxe OCMM 3a OHe 3a Koje je
An3ajHupaH.

e Hnkaga He ocTaBrbajTe BUCOKO
OTBOPEH NnamMeH ucnog acnvpatopa
[OK je NCTW Y DYHKLMjW.

* [logecuTe MHTEH3WTET NnameHa Aa ra
ycMepuTe caMo Ha AHO nocyae nasehu
Aa He 3axBaTu BoYHe CTpaHuLe.

e @dputese ca AyOOkMM yrbeM Mopajy
Ce HenpecTaHO Haarnegatun TOKOM
ynotpebe: nperpejaHo yrbe Moxe Aa
nnaxe.

3.2 EcpbukacHa ynotpeba y
CBpXYy ylwiteae eHepruje
» Kag kopuctute ypehaj, nogecute

noctaBke Gp3nHe NpemMa UHTEH3NUTETY
nape n mupwuca, ga bucrte ywtegenu
eHeprujy.

* Kopuctute Hucke 6p3vHe (1-2) y
HOpMarnHWMm ycnosuma, a Benuke
Op3vHe (3) 3a MHTEH3MBaH MUPUC U
ncnapasare.

e Jlamnuue Ha acnupaTtopy cy
noctaerbeHe 3a OCBeT/baBake
noApydja Kysara.

e buxoBa ynotpeba 3a ocBeTIbeEHE
OKOMHOr npoctopa y3pokoBahe
HenoTpebHe TPOLLKOBE eHepruje u
HeJOBOSbHO OCBETIbEHE.

» Da bi vas uredaj troSio manje energije,
pokrenite ga pri maloj brzini.

* Vas uredaj ¢e smanijiti potroSnju ener-
gije jer ¢e raditi efikasnije kada mu
obezbedite dovoljan unos vazduha.

* Podesite uredaj na intenzivhu snagu
usisavanja pre stvaranja pare, u
sluCajevima kada znate da ¢e doci
do guste pare. Dakle, smanjujete
potrosSnju energije tako Sto Cete svoj
uredaj koristiti krace vreme jer ¢e imati
dovoljan unos vazduha.

 Drzite poklopce posuda zatvorenim da
biste smanijili stvaranje pare.

3.3 Pag acnuparopa

* Baw ypehaj uma MOTOp € pasnmymTum
Op3nHama.

e 3a 0OorbM yuMHaK npenopy4yjemo
ynotpeby H1UCKUX Bp3uHa y HopMasnHum
ycnosmMma u Benuke 6pauHe y crnydajy
jakmx mmpurca n UHTEH3MBHE nape.

* Ypehaj MoxeTe NoKpeHYTN NPUTUCKOM

Ha TUMNKy 3a nodellaBake XerbeHe
Op3uHe. (1, 2, 3)

* [logpyyje 3a KyBake MoOXeTe
OCBETNUTU NPUTUCKOM Ha NamnuLly.
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3.4 3ameHa namnuue

* [lpe 3ameHe cujanuua,

UCKIbYYNTE Hamnajake
acnuvparopa.

* He gupajte cnjanvue kaga
cy Bpyhe.

e [la3nte Oga OUPEKTHO He
JoOovpHeTe 3aMereHy

cujanuuy pykama.

Jlamnuue moxete HabaBUTU
oA areHata osnawheHux
cepsuca.

(i

=

1.MNMomohy ogBujava ca paBHOM rMaBoM
unu oproeapajyher anarta naxrouso
OTMYCTWTE MnaraHu noknonakw,.

2.YknoHute owTteheHy namnuuy K
3aMeHuTe je HOBOM.

3.Bpatute noknonat
(3akrbyyahe ce).

4.AKo cBeTNa He paje, NpoBepuTe Aa nu
Cy namnuue npaBuiHO NOCTaBIbLEHE Y
CBOja kyhuLiTa npe Hero LWTOo No30BeTe

TEXHWYKY nomMoh.

Cujanuua
2,1W

namnuue.

CHara cujanuue

ZIK7

Opxay/yTuyHuua

HanoH cujanuue |3V

ILCOS koa GBI/T 21656-2016
Benuuuna D67x19,6 mm
Svetlosni tok 296 Im
Odgovarajuca 3500 K
temperatura boje

Ovaj proizvod sadrzi izvor svetla klase
energetske efikasnosti E.

3.5 Pap ca npuKrby4Kom Ha
OUMHbaK

. lMapa ce ogBoan Kpo3
u AVMOBOZHW KaHan, Koju
je npuyBpwheH Ha
NPUKIbYYHY T[naBy Ha

acnupartopy.

e [lpomep OMMOBOAHOr kaHana mopa
OUTN UCTM Kao N MPUKIbYYHN NPCTEH.
Y XOpW3OHTanHMM nocTaBkama LEB
Mopa umatu bnaru Harnb npema rope
(oko 10°) ga 6u Basgyx morao nako
nsahu 13 npocrtopuije.

3.6 Pap 6e3 npukrbyyka Ha
ONMHbaK

J Basnyx ce domnTtpupa kpo3
ar kapBGoHCckM dunTtep w

A peuupkynupa y

t npoctopuju. KapBoHcku

dunTep ce KopucTu kaga
Huje moryhe KopucTuT AMMOBOS, y Kyhu.

e Y cnyyajy ynotpebe 06e3 aumoBoga,
YKIIOHUTE 3aKrnonke yHyTap ajantepa
3a AMMOBOA.

* YKIOHUTE anyMuHujckun duntep
3a macHohe. [la Gucte yrpagunu
kapboHckn duntep, duntep
HaMeCcTUTe Ha je3nyke Tako WTo hete
ra UeHTpupaty Ha NnacTUYHU KOMag
c 0be cTpaHe kyhuwTa BeHTMNarTopa.

Acnupatop / YnyTcTBO 3a kopuwhere
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3aTerHuTe ra okpeTawem yOeCcHO Um
yrneBo.

e 3aMeHuTe anymuHujckn duntep 3a
mMacHohy.

n Unwhewe u ogpxaBame

Uredaj treba redovno Cistiti i odrzavati.
Ako uredaj ne odrzavate Cistim, to Ce
negativno uticati na radni vek uredaja.
Sto se tiCe Cis¢enja i odrzavanja, pratite
uputstva navedena u priru¢niku.

Mpe ynwhemna "
ofpxaBata, UCKIby4YnTe
ypehaj ca Hanajaka unu

(i

NCKIby4unTe rMaBHM Npekmgay
WM OTNYCTUTE OCUTypay Koju
Hanaja acnupartop.

Nepostovanje odredbi veza-
nih za Cis¢enje uredaja i za-
menu filtera moze dovesti do
opasnosti od pozara. Zbog
toga se preporuCuje da se
pridrzavate ovde navedenih
smernica. Proizvodal nije
odgovoran za ostecenja mo-
tora ili poZare koji nastaju us-

led nepravilne upotrebe.

Ouuctute camo KproMm HaBnaxeHoMm
HeyTpanHMuMm Te4yHuM JeTteplieHToMm. He
YUCTUTE anaTtMMa HUTU UHCTPYMEHTUMA.
He kopuctute abpasvBHe npou3Boge.
He kopuctute ankoxorn.

4.1 Yuwherwe anymMumHunjymckor
c¢dunTtepa 3a macHohe

OBaj chunTep cakynrba 4YecTuue yrba
y Basayxy. [Npenopyvyje ce umwhene
Bawler dwmnTepa cBakor meceua npwu
HOopMarnHum ycnosuma kKopuwhema.
Mpuje oBor nocTynka yknoHute countepe

3a macHohe. Onepute duntepe Te4HNM
AETEPLIEHTOM U UcnepuTe UX BOAOM U
BpaTWTE HaTpar HaKkoH LUTO Ce OCyLue.
AnymuHujymckn cpuntepmn 3a mMacHohe
Mory npoMeHnTH 60jy TOKOM Npaka; 0BO
je HopManHo u He MopaTe Ja MeraTe

dunTep.

AnymuHujckn duntepn 3a
mMacHohy moxeTe onpatu y
MaLUMHW 3a Npake CyaoBa.

OMNPE3: Y cny4ajy HopmanHe
ynotpebe, ounctute punrtep

A jeAHOM MeCeYHO.

da

=3

4.2 Kap6oHcku cpounTtep Koju ce
HE nepe

Cartypauuja kapboHcor  dunTepa
nojaBrbyje Ce HakOH Make Unu BuLle
ayxe ynotpebe, y 3aBUCHOCTU 0Of
BpCTE KyBara M pefoBHOCTU ynwhena
dunTepa 3a macHohy.

MoHTaxa
MpBo 3akBaunTe KapbOHCKM dunTep
nosagu Ha MeTarHu jesnyak
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n Ynwhewe n ogpxaBame

acnupartopa, a 3aTuMm ca ABa fyrmeta
Ha NpeaH0j CTPaHMW.

[emoHTaxa

YknoHute kapbOoHCKM duntep

okpeTakbem 3a 90° gyrmagu koja ra
OpXe 3a acnuparTop.

OMPE3

e KapboHckn duntep ce
HMKaga He nepe.

e 3ameHuTe KapOOHCKe
dunTtepe jegHom csaka 3
meceLa.

e KapbGoHCkM duntep

MoXeTe HabaBuUTKM Kopf
oBnawheHnx cepsuca.

Acnupatop / YnyTcTBO 3a kopuwhere
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YMNO3O0PEHKSE: Mpe| 5.2 Npunb6op 3a yrpaamwy
3anoynkama yrpaghe
A npoynTajte 6e3begHocHe

nHcpopMaumje y 1 5 ‘é 840 mm
KOPUCHUYKOM MPUPYYHUKY.

YNO30OPEHE: Ako He 6 [ owssmm
noctaBute LWpadoBe wun >
ypehaj 3a npuuspwhuBame y 7 @ o29x65mm
A cknagy Cc OBUM ynyTCTBMMA, -
Moxe Aohun [0 onacHOCTY o4 8 3x9mm
eneKkTpuU4He eHepruje. s S
A

lMornepajte Ha cTpaHuum
148 nHCcTpyKumje 3a yrpagmy

3a yrpagwy acnupatopa obpatute ce 4 ?
@5x45mm

Hajonmwkem oBnawheHom cepBucy.
KopucHuK je oagrosopaH ga npunpemu
nokauujy u enekTpuyHy MHcTanaumjy 3a

acnuparop. 1.06pasau nHcranauuje

2.CTtes3arbKka 3a gMmMHbak

. . 3.Mno4a 3a npukrby4ak Ha OMMHaK
5.1 MNonoxaj ypehaja 4.05x45 LUpago g

5.08x40 Tunna

6.M5x16 Lpad

7.02,9x6,5 Wpad

l 8.03,9x9 LWpad

|
o) 9.Mognowka
65cm g A 10. Kabn 3a Hanajatbe

;l & 5.3 Cuvanje

* Ako ne planirate da koristite uredaj
duze vreme, molimo Vas da ga paZljivo
odloZite.

e Molimo vas, proverite da li je uredaj
* llpe mMoHTMpawa mMopa ce y3eTu Y  jskljuéen, hladan i potpuno suv.
0b3up yAarbeHocT usmehy wreawaka Ostavite uredaj na suvo i hladno
n acnupaTopa. Ta ygaroeHocT Tpeba mesto

na byne 65 cm. B . L.
y * Drzite uredaj van domaS$aja dece.
e YgarbeHoOCT ce Mopa Meputu oA

noBplwnHe pelweTke 3a MNJINHCKe
wreakake, og noeBpLUnHe CTakna 3a
ElIeKTpu4He WTeHakKe.

(@]e)
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E NopewaBawe ypehaja

5.4 Baratanje i transport

* Tokom premestanja i transporta nosite uredaj spakovan u originalnu ambalazu.
Ambalaza §titi uredaj od fizi¢kih oStecenja.

* Ne stavljajte teret na uredaj ili na ambalazu. Uredaj se moze ostetiti.

* Pazite da Vam uredaj ne padne na pod, jer to mozZe izazvati trajnja oStecenja i

kvar uredaja.

n PewaBawe npobnema

PewaBame
npobnema

N3BOpHU pasnor

Momoh

Ypehaj He paaw.

lMpoBepuTe ocurypadve.

Moxpaa je ocurypay nperopuo,
nposepuTe 1 BpaTuTe ra.

Ypehaj He pagu.

[MpoBepuTe NpukIby4ak Ha Hanajame
€neKkTPUYHOM EHEPrujoMm.

HanoH mpexe mopa 6utn
namehy 220 n 240 V.

Ypehaj He paaw.

MpoBepwuTe NpuKIbyyak Ha Hanajarse
€MNeKTPUYHOM EHEPIUjoM.

MposepwuTe page nu apyru
ypehaju y BaLloj Kyxuksu.

PacseTHa namnuua
He pagu.

[MpoBepuTe NpuKIbyyYak Ha Hanajawe
€MneKTPUYHOM EeHEPIUjoM.

HarnoH mpexe mopa 6utu
namehy 220 n 240 V.

PacseTHa namnuua
He pagu.

MpoBepwuTe Npekuaady 3a namnuuy.

Mpekvaad 3a namnuy mopa
6uTK y nonoxayjy ,Ykiby4yeHo".

PacseTHa namnuua
He paau.

MpoBepuTe namnuue.

ITamnuue ypehaja mopajy
CBETNNTK.

[oBop Ba3gyxa
y ypehajy Huje
[OBObaH.

[MpoBepuTe anyMuHujckn untep.

Y HOpMarnHum pagHum
yCrnoBuma, anymmnHmjcku
duntep 3a macHohy ce 4ncTu
HajMar-e je4HOM MEeCEYHO.

[oBog Ba3gyxa
y ypehajy Huje
[0BObaH.

[MpoBepuTe ogBoa Basgyxa (4UMOBOA).

Mpekngay 3a ogBog Basayxa
(ammmak) Tpeba na byge y
nonoxajy ,Ykroy4eHo".

[oBop Ba3gyxa
y ypehajy Huje
[0BObaH.

MpoBepuTe kapboHckK hunTep.

duntepe ypehaja ¢
KapboHckum unTteprma Tpeba
3amMeHuTH jegHoM y 3 meceua y
HOpMarHVM ycrioB1Mma.

Acnupatop / YnyTcTBO 3a kopuwhere
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Najskor si precitajte tito pouzivatel'sku prirucku!

Vazeny zakaznik,

Dakujeme vém, Ze ste si vybrali tento spotrebic znacky Beko. Difame, Ze s tymto
spotrebiCom, ktory bol vyrobeny vo vysokej kvalite a s najmodernejSimi technoldgiami,
dosiahnete tie najlepSie vysledky. Z tohto dovodu si pred pouzitim spotrebi¢a pozorne
preCitajte celu tuto pouzivatelsku prirucku a vSetky ostatné sprievodné dokumenty a
uschovajte ich pre pripad potreby do buddcnosti. Ak date spotrebi¢ niekomu inému,

dajte mu tiez pouzivatelsku prirucku. Postupujte podia pokynov a venujte pozornost
vSetkym informaciam a varovaniam v pouzivatelskej prirucke.

Pamaétajte, 7e sa tato pouzivatelska priruCka moze vztahovat aj na iné modely. Rozdiely
medzi modelmi budu v prirucke vyslovne popisane.

Vyznam symbolov

V rbznych Castiach tejto pouzivatelskej prirucky su pouzité nasledujuce symboly:

[i] Dolezité informdcie a uzitoCné tipy na pouzitie.

VAROVANIE: Upozornenia na nebezpeéné situdcie tykajlce sa ohrozenia Zivota a majetku.

& Upozornenia na nebezpecenstvo poZiaru.
O

Varovanie pred zasahom elektrickym prddom.

Trieda ochrany pred zasahom elektrickym pradom.




nDﬁleiité pokyny tykajtice sa bezpecnosti a

zivotného prostredia

1.1 VSeobecna bezpecénost’

Dolezité  bezpeCnostné  poky-

ny: Dokladne si ich precitajte a

uschovajte pre nahliadnutie v bu-

ducnosti

Tato Cast obsahuje bezpecnost-

né pokyny, ktoré pomozu ochranit

pred zranenim os0b, poskodenim
majetku, vznikom poziaru alebo
pred zasahom elektrickym prudom.

Nedodrzanie tychto pokynov zrusi

platnost akejkolvek zaruky.

« Produkty Beko splnaju platné
bezpecnostne Standardy. V
pripade akéhokolvek poSkode-
nia spotrebica alebo napdjacieho
kabla musi byt oprava alebo
vymena vykonana predajcom,
servisnym centrom alebo odbor-
nikom z autorizovaného servisu,
aby sa prediSlo akémukolvek
nebezpecenstvu. Chybna alebo
neodbornd oprava moze pre
uzivatela predstavovat nebez-
pecenstvo a riziko.

« Tento spotrebiC je urCeny len na
pouzitie v domacnostiach a po-
dobnych prostrediach, ako su
napriklad:

— kuchynky pre zamestnancov
v obchodoch, kancelariach
a inych pracovnych prostre-
diach,

— budovy na farmach,

— priestory pre klientov v ho-
teloch, moteloch a dalSich
obytnych prostrediach,

— prostredia ubytovania typu
Bed and Breakfast.
Spotrebi¢ pouzivajte iba na
urceny ucel, ako je popisané v
tomto navode.
Vyrobca nenesie ziadnu zod-
povednost za ziadne Skody
sposobené nespravnou alebo
nevhodnou inStaldciou alebo
nevhodnym pouzivanim pro-
duktu.
Tento spotrebic mozu pouzivat
deti starSie ako 8 rokov a 0soby
S0 znizenymi fyzickymi, vnemo-
vymi alebo mentalnymi schop-
nostami, pripadne nedostatkom
skusenosti a vedomosti, pokial
sU pocas prevadzky spotrebica
pod nalezitym dozorom alebo sU
im dané inStrukcie o bezpecnom
pouzivani spotrebica a su si ve-
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nDﬁleiité pokyny tykajtice sa bezpecnosti a

zivotného prostredia

domi sprievodnych rizik.

« Detom nesmie byt dovolené hrat
sa so spotrebicom. Deti bez do-
zoru nesmu vykonavat Cistenie
ani pouzivatel'sku udrzbu.

« Minimalna vzdialenost medzi
varnymi plochami sporaka a naj-
nizsou Castou odsavaca musi
byt najmenej 65 cm.

« Ak sa v pokynoch pre plynovy
sporak uvadza vacsia vzdiale-
nost, musite ju zohladnit.

« Skontrolujte, Ci vaSe napajanie
zodpoveda informaciam uve-
denym na Stitku spotrebica.

« Nikdy nepouzivajte spotrebic, ak
je napajaci kabel alebo samotny
spotrebiC poskodeny.

« Zabrante posSkodeniu napdja-
cieho kabla tym, ze zabranite
jeho pritlaCeniu, ohybaniu alebo
odieraniu sa o ostré hrany. Na-
pajaci kabel udrzujte mimo
horucich povrchov a otvoreného
ohna.

« SpotrebiC zapajajte iba do uzem-
nenej zasuvky.

VAROVANIE: Spotrebic  ne-

pripajajte k elektrickej sieti, kym

Uplne nedokonCite instalaciu.

« SpotrebiC umiestnite tak, aby
bola zastrcka vzdy pristupna.

« Nedotykajte sa lamp, ak boli v
prevadzke po dlihy Cas. Kedze
su hortice, mohli by ste si popalit
ruky.

« Dodrziavajte predpisy vydané
kompetentnymi dradmi tykajlce
sa vypustania odsavaného vzdu-
chu (toto neplati pre pouzitie bez
dymovodu).

« Vas spotrebiC spustite len vtedy,
ak je na varnej doske hrniec, pa-
nvica atd. V opaCnom pripade
moze teplo spdsobit deformaciu
niektorych Casti vasho spotre-
bica.

« Varnu dosku vypnite pred tym,
ako z nej zlozite hrniec, panvicu
a pod.

« Na varnej doske nenechavajte
horuci olej. Panvice s horucim
olejom mozu zapriCinit samovz-
nietenie.

« Davajte pozor na zavesy a pri-
kryvky, kedze by olej pri tepelne;
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tprave mohol vzbiknut, napr. pri
smazeni.

« Filter mastnoty sa musi vymienat
aspon raz mesacne. Uhlikovy
filter sa musi vymienat aspon
kazde 3 mesiace.

« SpotrebiC musi byt Cisteny
v sulade s pouzivatelskou
priruCkou. Ak Cistenie nebolo
vykonané v sulade s pouziva-
telskou priruckou, moze hrozit
nebezpeCenstvo poziaru.

« Sucasne filtre nenahradzajte
materialmi, ktoré nie su ohno-
vzdorne.

« Pouzivajte len originalne Casti
odporucane vyrobcom.

« SpotrebiC nespustajte bez fil-
tra a filtre nevyberajte pocas
prevadzky spotrebica.

« V pripade, ak sa na spotrebiCi
objavia plamene, odpojte spo-
trebiC aj zariadenia urCené na
varenie od elekirickej siete.

« V pripade vzniku ohna zakryte
plamene a nikdy nepouzivajte
vodné hasiace pristroje.

« SpotrebiC odpojte pred kazdym

Cistenim a v pripade, ze ho ne-
pouzivate.

« Negativny tlak prostredia by
nemal presiahnut 4 Pa (4 x 10
bar), pokial je digestor pre elek-
trickU varnu dosku v prevadzke
sucasne so spotrebicmi fun-
gujucimi na inom type energie.

« V prostredi, kde je tento spotre-
biC pouzivany, musia byt vyfuky
zariadeni fungujucich na pali-
vach, ako je olej alebo plyn, napr.
izbové vykurovacie telesa, uplne
oddelené alebo tieto zariadenia
musia byt hermetického typu.

« Pri montazi dymovodu pouzite
potrubie s priemerom 120 mm
alebo 150 mm. Pripojenie cez
potrubie musi byt Co najkratsSie
a mat Co najmenej kolien.

Nebezpeéenstvo udusenia!

VSetky obaly uchovajte mimo do-

sahu deti.

VYSTRAHA: Pristupné Casti sa

poCas sucasneho pouzivania so

spotrebicmi na varenie mozu
zahriat.

« V/yfuk spotrebi¢a nesmie byt na-
pojeny na vzduchové potrubia,
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Dolezité pokyny tykajuce sa bezpecnosti a

zivotného prostredia

ktoré obsahuju iny dym.

« Vetranie miestnosti moze byt
nedostatocne, ak sa digestor pre
elektrické varné dosky pouziva
sucasne so zariadeniami vy-
uzivajucimi plyn alebo iné paliva
(toto sa nevztahuje na zariade-
nia, ktoré vypustaju vzduch spat
do tej istej miestnosti).

« Predmety polozené na spotrebic
mdzu spadnut. Na spotrebi¢ ne-
kladte ziadne predmety.

« Pod spotrebicom neflambujte.

VAROVANIE: Pred inStalaciou di-

gestora odstrante ochranné folie.

« PoCas prevadzky pod digesto-
rom nikdy nenechavajte vysoké
priame plamene.

« Fritézy sa musia pocas pouziva-
nia nepretrzite monitorovat:
prehriaty olej moze vzplanut.

1.2 Sulad so smernicou o0 OEEZ a
likvidacia vyradeného produktu:

Tento vyrobok je v stlade so smernicou 0 OEEZ.
(2012/19/EU). Tento vyrobok je oznaCeny klasi-
fikaCnym symbolom pre odpad z elektrickych a
elektronickych zariadeni (OEEZ).

Ef Tento symbol znamena to, Ze tento vy-

robok sa na konci jeho Zivotnosti ne-
smie likvidovat spolu s inym domécim
mmmmm  OCpadom.

PouZité spotrebite sa musia odovzdat
na oficialnych zbernych miestach na recyklaciu
elektrickych a elektronickych zariadeni. Obratte sa
na miestne Urady alebo na predajcu, u ktorého ste
si vyrobok zakupili, a informujte sa 0 umiestneni
zbernych zariadeni. Kazda domécnost zohrdva
dolezitt ulohu v obnove a recykldcii starych spot-
rebicov. Spravna likvidacia starého spotrebica po-

maha predist moznym negativnym ndsledkom pre
Zivotné prostredie a ludské zdravie.

1.3 Sulad so smernicou RoHS

Vy{robok, ktory ste si ,zakt]pili, vyhovuje smernici
EU RoHS (2011/65/EU). Neobsahuje Skodlivé ani
zakazané materidly Specifikované v tejto smernici.

1.4 Informacie o baleni

Obalové materidly tohto vyrobku st vy-
robené z recyklovatelnych materidlov v
Stlade s naSimi Nérodnymi environ-
mentalnymi predpismi. Baliaci materidl
nelikvidujte spolu s domovym odpadom alebo iny-
mi druhmi odpadu. Odneste ich na zberné miesto
baliaceho materidlu, urcené miestnymi tradmi.

Y,
L
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E VSeobecny vzhlad
2.1 Prehl'ad

HCF61620X
HCF91620X

HCG61620X

1. Komin 2.2 Technické udaje
2. Sklo
, Model HCF 61620 X | HCG 61620 X
3. Kontrolny panel HCF 91620 X
4. Hiinfkovy filter mastnoty Napajacie naptie 220-240V ~ 50 Hz
5. Osvetlenie Napajanie svetla 2x2,5W
Vykon motora 250 W 140 W
Prietok vzduchu — 3. Uroveii 603 m¥/h
Trieda izolacie motora TRIEDAF
Izolaéna trieda TRIEDA I
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B Pouzivanie spotrebica

3.1 Ovladaci panel

symbol stav
a| @/1 |  ~
b 2 Groveri 2 t -
C 3 Uroveri 3 '!; o= B
d -:(:):_— svietidlo

VysokU saciu rychlost pouzite v pripadoch, kedy
doSlo ku koncentrdcii kuchynskych vyparov.
Odpori¢a sa digestor zapinat 5 mindt pred
varenim a nechat ho bezat eSte aspori 15 mindt
po skonceni varenia.

e (Odsavac par bol navrhnuty vylutne na pouZzitie
v domdcnosti, pre eliminovanie zdpachu v ku-
chyni.

o Nikdy nepouzivajte odsavac par na iné tcely, ako
na ktory bol navrhnuty.

e Ked je digestor v prevadzke, nikdy nenechdvajte
pod digestorom vysoké plamene.

e |ntenzitu plamefa nastavte tak, aby smerovala
iba na spodnu Cast panvice a uistite sa, ze ne-
siaha na boky.

e Fritézy s obsahom tuku sa musia pogas pouziva-
nia nepretrzite monitorovat: prehriaty olej moze
vzplanut.

3.2 Efektivne vyuZitie z hl'adiska

Uspory energie

e Pri pouZivani spotrebi¢a, upravte nastavenie
rychlosti podla intenzity pary a zapachov, z do-
vodu Setrenia energie.

e Pouzivajte nizku rychlost (1-2) za obvyklych
podmienok a vysoku rychlost (3) pri intenzivnom
zapachu a pary.

e Lampy na odsavaci su umiestnené pre osvetle-
nie priestoru na varenie.

e |ch pouzivanie na osvetlenie priestoru bude viest
k zbytocnym vydavkom energie a k nedostatoc-
nému osvetleniu.

e Ak chcete, aby zariadenie spotrebovalo menej
energie, spustajte ho pri nizkych otackach.

e \/aSe zariadenie zniZi spotrebu energie, pretoze
bude pracovat efektivnejSie, ked mu zabezpe-
Cite dostatocny privod vzduchu.

e \/ pripadoch, ked viete, Ze dojde k vytvoreniu
hustej pary, nastavte zariadenie na droven in-
tenzivneho sacieho vykonu pred vznikom pary.
Spotrebu energie tak znizite tym, Ze zariadenie
budete pouzivat kratSi ¢as, pretoze bude mat
dostatocny privod vzduchu.

e Pokrievky riadu nechajte zakryté, aby ste znizili
vyvin pary.

3.3 Ovladanie Odsavaca par

e \/4S spotrebi¢ obsahuje motor, ktory ma premen-
livi rychlost.

e Pre lepSiu vykonnost odporicéame pouzivat
nizke rychlosti za normalnych podmienok a
vysoké rychlosti v pripade silnych zapachov a
intenzivnych vyparov.

e Spotrehi¢ mozete spustit stlacenim tlagidla po-
Zadovaného nastavenia rychlosti. (1, 2, 3)

e Varnu zonu mozete osvetlit stlaCenim lampy.

3.4 Vymena lampy

napajanie odsavaca par.

e Nedotykajte sa Ziaroviek, ked su
hortce.

e Davajte pozor, aby ste sa vyme-
nenej ziarovky nedotykali priamo
rukami.

e Pred vymenou Ziaroviek odpojte
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B Pouzivanie spotrebica

Lampy si mbZete zaobstarat u auto-
rizovanych servisnych zastupcov.

(i

=

1.Pomocou  plochého  skrutkovata  alebo
podobného ndradia opatme vypacte kryt
svietidla.

2.Demontujte poSkodenu Ziarovku a vymerite ju
za novu.

3.Znova zalozte kryt svietidla. (Zacvakne sa na
miesto).

4. Ak svetlo nefunguje, presvedéte sa o spravnom
osadeni Zziarovky a az potom zavolajte na
technickud podporu.

Ziarovka g
Vykon Ziarovky 21W
DrZiak / zasuvka ZIK7
Napétie Ziarovky 3V

ILCOS kéd GB/T 21656-2016
Velkost' D67x19,6 mm
Svetelny tok 296 Im

Stvisiaca teplota 3500 K

farby

Tento vyrobok obsahuije svetelny zdroj triedy ener-
getickej Ucinnosti “E”.

3.5 Prevadzka s kominom

® s Para sa odvadza cez kominové

potrubie, ktoré je pripevnené k

t pripojovacej hlave na odsavaci

par.

e Priemer komina musi byt rovnaky ako spojovaci
kruzok. V horizontalnych nastaveniach musi mat
potrubie mierny sklon nahor (okolo 10 °), aby
mohol vzduch lahko unikat z miestnosti.

3.6 Prevadzka bez komina

° Vzduch sa filtruje cez uhlikovy

filter a recirkuluje v miestnosti.

Uhlikovy filter sa pouziva, ked

nie je mozné v dome pouzit

komin.

 Pri bezprudovom pouzivani odstrante klapky vo
vnutri kominového adaptéra.

e QOdstrante hlinikové tukové kazety. Ak chcete
nainStalovat uhlikovy filter, nasadte filter na
Uchytky centrovanim na plastovy kus na oboch
strandch tela ventilatora. Dotiahnite ho oto¢enim
doprava alebo dolava.

e \lymenite hlinikovy tukové filter.

Digestor / Pouzivatelska prirucka
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n Cistenie a udrzba

Zariadenie by sa malo pravidelne Gistit a udrZiavat.
Ak nebudete zariadenie udrziavat v Cistote, bude
to mat negativny vplyv na Zivotnost zariadenia. Pri
Cisteni a Udrzbe postupujte podia pokynov uvede-
nych v prirucke.

(i

Pred Cistenim a udrzbou odpojte
spotrebi€ zo siete alebo vypnite hlav-
ny vypinaC alebo uvolnite poistku,
ktord napaja odsavac par.

NedodrZanie ustanoveni tykajlcich
sa Cistenia zariadenia a vymeny
filtrov mbZe mat za nasledok riziko
poziaru. Preto sa odporuca dodr-
Ziavat tu uvedené pokyny. Viyrobca
nezodpoveda za poSkodenie motora
alebo za poziare vzniknuté v dosled-
ku nespravneho pouZivania.
Cistite iba pomocou handricky navihéenej v
neutrdlnom  tekutom  Gistiacom  prostriedku.
Necistite  pomocou pristrojov alebo nastrojov.
Nepouzivajte abrazivne prostriedky. Nepouzivajte
alkohol.

4.1 Gistenie hlinikového tukového
filtra

Tento filter zachytava zo vzduchu Gastice oleja. Za
normalnych podmienok pouzivania vam odport¢a-
me vyCistit filter kazdy mesiac. Najskor pre tento
proces odstraite tukovy filter. Filtre umyte teku-
tym Cistiacim prostriedkom, oplachnite ich vodou
a po uschnuti ich znovu viozte. Hlinikové tukové
filtre mozu pri umyvani vyblednut; je to normalne a
nemusite menit filter.

Hiinikovy filter mozZete umyvat v
umyvacke riadu

VYSTRAHA: V pripade normélneho
pouzivania vyCistite filter raz za me-
siac.

> [

da

=3

4.2 Filter s aktivnym uhlim, ktory
NEMOZNO umyvat’
K nasyteniu uhlikového filtra dojde po viac i menej

dlhodobom pouzivani, v zavislosti od typu varenia a
pravidelnosti Gistenia filtra mastnoty.

Montaz

Uhlikovy filter najprv zaveste do zadnej Casti na
kovovy jazyCek digestora. Potom zasurte prednl
Cast s dvomi otoCnymi prvkami.

Demontdz

Uhlikovy filter zloZte otoGenim prvkov upeviiujcich
ho k digestoru 0 90°.
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n Cistenie a udrzba

POZOR:

e Uhlikovy filter sa nikdy neumyva.
e \/ kazdom pripade je nutné uhlikovy filter vymenit najmenej kazdé tri mesiace.

e Uhlikovy filter je k dispozicii v Autorizovanych servisoch.

B Nastavenie zariadenia

UPOZORNENIE : Pred nastavenim
si preCitajte bezpecnostné pokyny.
UPOZORNENIE : NeinStalovanie
skrutiek alebo upeviovacieho za-

A riadenia v stlade s tymito pokynmi
moZe viest k Urazu elektrickym pru-
dom.

InStalacnu prirucku ndjdete na stra-
ne 148.

Ak chcete nainStalovat odsdvac pdr, kontaktujte

Zé&kaznik je zodpovedny za pripravu umiestnenia a
elektrickej intaldcie odsdvaca pdr.

5.1 Pozicia spotrebica

|
65cm |9

#10

Vs

Qo

.

e Pred zmontovanim zvazte vzdialenost medzi
sporakom a odsavacom. Tato vzdialenost musi
byt aspor 65 cm.

e U plynovych spordkov sa musi merat vzdialenost
od povrchu mriezky, pre elektrické sporaky od
povrchu skla

5.2 InStalacné prislusenstvo

1
@ 5 @  8x40 mm

6 g @ M5x16 mm

2
7 @ 229x65mm
8 @3x9mm

4
@5x45mm

1. InStalatnd Sabldna

2. Kominova svorka

3. Kominova pripojova doska
4., 05x45 skrutka

5.08x40 hmozdinka

6. M5x16 skrutka
7.02,9x6,5 skrutka
8.03,9x9 skrutka

9. Podlozka

10. Napdjaci kabel
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H Nastavenie zariadenia

5.3 Skladovanie

e Ak nechcete spotrebi¢ dihSiu dobu pouzivat,
dokladne ho uskladnite.

e Skontrolujte, €i je spotrebi¢ odpojeny, vychlad-

nuty a tplne suchy.

e Spotrebi¢ skladujte na suchom, chladnom mi-

este.

e Spotrehi¢ skladujte mimo dosahu deti.

5.4 Zaobchadzanie a preprava

e Pocas manipuldcie a prepravy majte pristroj v

povodnom obale. Balenie spotrebica ho chrani

pred fyzickym poSkodenim.

e Na zariadenie ani na obal nekladte tazké bre-

mend. Pristroj sa moze poSkodit.

e P&d pristroja moze sposobit jeho nefunkEnost

n Odstranovanie problémov

alebo trvalé poSkodenie.

Odstraiovanie
problémov

Pric¢ina

Pomoc

Zariadenie nefunguje.

Skontrolujte svoje poistky.

Poistka moze byt vypdlend, skontrolujte a
obnovte ju.

Zariadenie nefunguje.

Skontrolujte elektrické pripojenie.

Sietové napétie musi byt medzi 220 a 240 V.

Zariadenie nefunguje.

Skontrolujte elektrické pripojenie.

Skontrolujte, ¢i vo vaSej kuchyni funguje iny
spotrebic.

guje.

Osvetlovacie svetlo nefun-

Skontrolujte elektrické pripojenie.

Sietové napétie musf byt medzi 220 a 240 V.

guje.

Osvetlovacie svetlo nefun-

Skontrolujte spina¢ Ziarovky.

Prepinac¢ lampy musi byt v polohe "zapnuté".

guje.

Osvetlovacie svetlo nefun-

Skontrolujte Ziarovky.

Svietidla zariadenia sa musia rozsvietit.

nia nie je dostatocny.

Privod vzduchu do zariade-

Skontrolujte hlinikovy filter.

Za normalnych prevadzkovych podmienok
sa musf hlinikovy filter Cistit najmenej raz za
mesiac.

nia nie je dostatogny.

Privod vzduchu do zariade-

Skontrolujte  vyvod vzduchu z
komina.

Komin pre odvod vzduchu musi byt v polohe
zapnuty*.

nia nie je dostatocny.

Privod vzduchu do zariade-

Skontrolujte uhlikovy filter.

Filtre spotrebicov s uhlikovymi filtrami sa za
normalnych podmienok vymiefaji raz za
kazdé 3 mesiace.
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Najprej preberite prirocnik za uporabo!

SpoStovana stranka,

Zahvaljujemo se vam, da ste se odlo€ili za nakup izdelka Beko. Upamo, da boste dosegli
najboljSe rezultate vaSega aparata, ki je bil izdelan z visoko kakovostjo in najsodobnejSo
tehnologijo. Zaradi tega pred uporabo naprave natancno preberite celoten uporabniski
prirocnik in vse druge prilozene dokumente in jih shranite kot referenco za nadaljnjo

uporabo. Ce napravo predate komu drugemu, mu predajte Se uporabniski prirocnik.
UpoStevajte navodila ter vse informacije in opozorila v uporabniskem priroCniku.

Ne pozabite, da lahko ta uporabniski prirocnik velja tudi za druge modele. Razlike med
posameznimi modeli so natancno navedene v priroCniku.

Pomen Simbolov

Naslednji simboli so uporabljeni v razlicnih razdelkih tega uporabniskega priroCnika:

[i] Pomembne informacije in koristni nasveti za uporabo.

OPOZORILO: Opozorila pred nevarnimi situacijami, ki zadevajo varnost Zivljenja in pre-
mozenja.

Opozorilo za nevarnost pozara

Opozorilo za elektriéni udar.

g > P>

Varnostni razred za zaS€ito pred elektricnim udarom.




nPomembna navodila za varnost in okolje

1.1 Splosna varnost

Pomembna varnostna navodila

Pozorno preberite in hranite za

referenco v prihodnje Ta razde-

lek vsebuje varnostna navodila,
ki vam bodo pomagala zaSCititi
pred nevarnostjo pozara, ele-
kiricnega udara, izpostavljenosti
mikrovalovne energije, osebnih
poSkodb ali materialne Skode.

NeupoStevanje teh navodil lahko

razveljavi kakrsno koli garancijo.

« Beko izdelki ustrezajo veljavnim
varnostnim standardom; v pri-
meru kakrsnih koli poSkodb na
napravi ali napajainem kablu, jih
mora popraviti ali zamenjati pro-
dajalec, servisni center ali speci-
alist in pooblaSceni servis, da se
izognete kakrSni koli nevarnosti.
Neustrezna ali nekvalificirana po-
pravila so lahko nevarna in povz-
rocijo tveganje za uporabnika.

« Ta aparat je namenjen za upo-
rabo v gospodinjskin in podobnih
aplikacijah, kot so:

— Kuhinjske povrSine osebja v
trgovinah, pisarnah in drugih
delovnih okoljih;

— Kmecke hiSe

— Stranke v hotelih in drugih
stanovanjskih okoljih;

— Garni hoteli.

« Napravo uporabljajte samo za
predvideni namen, kot je opi-
sano v tem priroCniku.

« Proizvajalec ne more biti odgo-
voren za Skodo, nastalo zaradi
nepravilne namestitve ali zlorabe
izdelka.

« Otroci od 8. leta starosti ter
osebe z zmanjsanimi telesnimi,
zaznavnimi ali duSevnimi spo-
sobnostmi ali s pomanjkanjem
izkuSenj in znanja lahko napravo
uporabljajo le, Ce so pod nadzo-
rom ali pa so prejele ustrezna
navodila glede varne uporabe
naprave in razumejo nevarnosti,
ki SO povezane z njeno uporabo.

- Otroci se ne smejo igrati z na-
pravo. CisCenje in vzdrzevanje
uporabnikov ne smejo izvajati
otroci brez nadzora.

« NajmanjSa razdalja med po-
dporno povrSino kuhalnih ploS¢
delom izdelka mora biti najmanj
65 cm.
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nPomembna navodila za varnost in okolje

« Ce navodila za vgradnjo plinske
kuhalne ploSCe doloCajo vecjo
razdaljo, je to treba upostevati.

« PrepriCajte se, da vasSe napa-
jalno omrezje ustreza podat-
kom, navedenim na tipski ploSCi
naprave.

« Naprave nikoli ne uporabljajte,
Ce sta elektricni kabel ali na-
prava poSkodovana.

« PrepreCite poskodbe napajal-
nega kabla, tako da ga ne stis-
nete, upognete ali drgnete po
ostrih robovih. Elektricni kabel
hranite stran od vrocih povrsin
in odprtega ognja.

« Napravo uporabljajte samo z
ozemljeno vtiCnico.

OPOZORILO: Naprave ne pri-
kljuCujte na elektricno omrezje,
dokler namestitev ni popolnoma

koncCana.
« Napravo namestite tako, da je vtic

vedno dostopen.

« Ne dotikajte se svetilk, Ce so ze
dolgo obratovale. Lahko vam
opecejo roke, saj bodo vroce.

« UposStevajte predpise, ki jih do-
loCijo pristojni organi o odvajanju

izpuSnega zraka (to opozorilo ne
velja za uporabo brez ventila-
cijske cevi).

« Upravljajte z napravo, potem
ko na kuhalno plos¢o postavite
lonec, ponev itd., V nasprotnem
primeru lahko visoka toplota po-
vzroCi deformacijo v nekaterih
delih izdelka.

« Preden vzamete lonec, ponev
itd., Izklopite kuhalno ploSco.

« Na kuhalni ploS¢i ne puSCajte
vrocega olja. Ponev z vroCim
oliem lahko povzroCi samo zgo-
revanje.

« Bodite pozorni na zavese in
previeke, saj se lahko olje med
kuhanjem hrane, kot je krompi-
rcek, vname.

« Mastni filter morate zamenjati
vsaj mesecno. Ogljikov filter je
treba zamenjati vsaj vsake 3
Mesece.

« lzdelek je treba oCistiti v skladu z
navodili za uporabo. Ce CiSCenje
ni bilo izvedeno v skladu z na-
vodili za uporabo, lahko pride do
nevarnosti pozara.

« Namesto trenutnega filtra

Napa / Priro¢nik o uporabi
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nPomembna navodila za varnost in okolje

ne uporabljajte filtrov, ki niso
odporni na ogen;.

« Uporabljajte samo originalne
dele ali dele, ki jih priporoca
proizvajalec.

« lzdelka ne uporabljajte brez filtra
in ne odstranjujte filtrov med de-
lovanjem izdelka.

« V primeru, da se zacne plamen,
izklopite napajanje izdelka in
kuhalne naprave.

. Ce se zacne plamen, ga pokrijte
in nikoli ne uporabljajte vode za
gasenije.

« Napravo izklopite pred vsakim
cisCenjem in ko je ne uporabl-
jate.

« Negativni tlak v okolju ne sme
presegati 4 Pa (4 x 10 barov),
medtem ko napa za elektricno
kuhalno ploSco in naprave deluje
na drugi vrsti energije, vendar
elektrika deluje hkrati.

« \/ okolju, kjer uporabljate aparat,
mora biti izpuh naprav, ki delu-
jejo na kurilno olje ali plin, na
primer grelec za prostore, popol-
noma izoliran ali naprava mora
biti hermetiCnega tipa.

« Pri prikljuCitvi ventilacijske cevi
uporabljajte cevi s premerom
120 ali 150 mm. Gevni prikljucek
mora biti ¢im krajSi in imeti ¢im
manj komolcev.

Nevarnost zadusitve!

Embalazni material hranite izven

dosega otrok.

POZOR: Pri uporabi s kuharskimi

napravami lahko dostopni deli

postanejo vroCi.

« Izhodna cev izdelka ne sme biti
povezana z zracnimi kanali, Ki
vkljuCujejo drug dim.

« PrezraCevanje v prostoru morda
ni zadostno, Ce se napa za ele-
kiricno kuhalno ploSCo uporablja
hkrati z napravami, ki delujejo na
plin ali druga goriva (to ne velja
zZa naprave, ki v prostor odvajajo
samo zrak).

« Predmeti, postavljeni na izdelek,
lahko padejo. Na izdelek ne pos-
tavljajte nobenih predmetov.

« Ne vzigajte pod svojim izdelkom.

OPOZORILO: Pred namestitvijo

Nape odstranite zascitne folije.

« Nikoli ne puscajte visoko odpr-
tega ognja pod napo, ko deluje

104 /8SL
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nPomembna navodila za varnost in okolje

« Friteze z globoko vsebnostjo
masScobe je treba med uporabo
nenehno nadzorovati: pregreto
olje lahko vname plamen.

1.2 Skladnost z direktivo o OEEQ
in odstranjevanje odpadkov:

Izdelek je v skladu z Direktivo EU OEEQ (2012/19/
EU). Ta izdelek ima klasifikacijski simbol za odpad-
no elektricno in elektronsko opremo (OEEOQ).

Ta simbol pomeni, da tega izdelka ob

E koncu Zivljenjske dobe ne smete odla-

gati skupaj z drugimi gospodinjskimi

I | odpadki. Rabljeno napravo je treba vr-

niti v uradno zhirno mesto za recikli-

ranje elektriénih in elektronskih naprav. Ce Zelite

najti te sisteme zbiranja, se obrnite na lokalne or-

gane ali prodajalca, kjer je bil izdelek kupljen.

Visako gospodinjstvo ima pomembno vlogo pri pre-

delavi in recikliranju starega aparata. Ustrezno

odlaganje uporabljene naprave pomaga pri varstvu

pred morebitnimi negativnimi vplivi na okoljevarst-
vo in zdravje Cloveka.

1.3 Skladnost z direktivo RoHS

lzdelek, ki ste ga kupili, je skladen z direktivo EU
RoHS (2011/65/EU). Ne vsebuje Skodljivih in pre-
povedanih materialov, doloCenih v Direktivi.

1.4 Podatki o embalazi

oy Embalazni materiali izdelka so izdelani

l‘ .‘ iz materialov, ki jih je mogocCe reciklirati,

v skladu z naSimi Nacionalnimi predpisi

0 okolju. Embalaznega materiala ne

odloZite skupaj z gospodinjskimi ali drugimi odpa-

dki. Odnesite ga na zbirna mesta za embalazni
material, ki so jih doloCile lokalne oblasti.

Napa / Priro¢nik o uporabi
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ESploéen videz

2.1 Pregled

—1
HCF61620X HCG61620X

HCF91620X

1. Dimni kanal 2.2 Tehnicni podatki
2. Steklo
. .y Model HCF 61620 X | HCG 61620 X

3. Upravljalna plosCa HCF 91620 X

4, Alumlr?|1ast| mascobni filter Napajalna napetost 990-240V ~ 50 Hz

5. Osvetlitev Mo¢ zarnice 2x2,5W
Mo¢ motorja 250 W 140 W
Pretok zraka — 3. stopnja 603 m3/h
I1zolacijski razred motorja RAZRED F
Izolacijski razred RAZRED I
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3.1 Upravljalna plos$ca

simbol stopnja
a| @/1 [im™| &
b 2 stopnja 2 '!‘_ -
C 3 stopnja 3 '1; =l
d -:(:):— lucka

V primeru koncentrirane kuhinjske pare uporabite

visoko sesalna hitrost. PriporoCljivo je, da sesalnik

nape vklopite 5 minut pred kuhanjem in pustite

delovati med kuhanjem in $e priblizno 15 minut

po koncu kuhanja.

e (Odsesovalna napa je zasnovana izkljucno za
domaco uporabo za odstranjevanje kuhinjskih

vonjav.

e Nape ne uporabljajte v namene, za katere ni
zasnovana.

e Ko napa deluje, pod njo ne sme biti visokega
odprtega plamena.

e Prilagodite mo¢ plamena tako, da je usmerjen
samo na spodnjo stran posode in da ne sega
navzgor po bocnih straneh.

e Friteze je treba med delovanjem neprekinjeno
nadzorovati: pregreto olje se lahko vname.

3.2 Energijsko ucinkovita uporaba

e Med delovanjem aparata prilagodite nastavitev
hitrosti glede na koli¢ino pare in intenzivnost
vonja, da zmanjSate porabo energije.

e\ obi¢ajnih razmerah uporabljajte nizki hitrosti
(1=2), pri veliki koliCini pare in mo¢nem vonju
pa uporabljajte visoko hitrost (3).

e Lucke na napi so namenjene osvetlitvi kuhal-
nega mesta.

e Ce jih uporabljate za osvetlitev prostora,
lahko pride do nepotrebne porabe energije in
nezadostne osvetlitve.

e (e Zelite, da naprava porabi manj energije, jo
nastavite na nizko hitrost.

e Naprava bo porabila manj energije, saj bo delo-
vala ucinkoviteje, Ce ji zagotovite zadosten dovod
zraka.

e Ce veste, da bo nastala ve¢ja koli¢ina pare,
predhodno nastavite napravo na veliko mo¢ se-
sanja. Tako zmanjSate porabo energije s krajSo
uporabo naprave, saj bo imela zadosten dovod
zraka.

e Posoda naj bo pokrita s pokrovi, da zmanjSate
nastajanje pare.

3.3 Delovanje nape

e Aparat je opremlien z motorjem, ki ima razlicne
hitrosti.

e Za boljSo ucinkovitost priporotamo, da v
obi¢ajnih razmerah uporabljate nizke hitrosti, pri
veliki koliCini pare in mo¢nem vonju pa Vvisoko
hitrost.

e Aparat lahko vklopite tako, da pritisnete gumb za
nastavitev Zelene hitrosti. (1, 2, 3)

e 7a osvetlitev kuhalnega mesta pritisnite lucko.

3.4 Zamenjava zarnice

e Ne dotikajte se zarnic, ko so vroce.

e Zamenjane Zarnice se ne dotikajte
neposredno z rokami.

e Pred zamenjavo Zarnic odklopite

Zarice so na voljo pri pooblagtenih
serviserjih.

napajanje nape.
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Z.\ ‘
<>

1.S ploS¢atim izvijaCem ali enakovrednim orodjem
previdno odvijte pokrov lucke.

2. Odstranite poSkodovano Zarnico in jo zamenjajte
Z novo.
3. Ponovno namestite pokrov Iugi. (zaskogi).

4. Ce luci ne delujejo, se prepricajte, da so Zarnice
pravilno nameScene v ohiSje, preden poklicete
tehnicno pomoc.

Zarnica g

Mo¢ Zarnice 2,1W
Drzalo/vtiénica ZIK7

Napetost Zarnice 3V

Koda ILCOS GB/T 21656-2016
Velikost D67x19,6 mm
Svetlobni tok 296 Im
Korelirana barvna 3500 K

temperatura

Ta izdelek vsebuije svetlobni vir razreda energijske
ucinkovitosti “E”.

3.5 Delovanje s priklopom na
dimni kanal

° xa Para se odvaja skozi dimni kanal,
t

nape.

e Premer dimnega kanala mora biti enak kot obro¢
priklopa. V vodoravni postavitvi mora imeti cev
naklon nekoliko navzgor (okrog 10°), da zrak z
lahkoto zapusti prostor.

3.6 Delovanje brez priklopa na
dimni kanal

° Zrak se filtrira skozi ogleni filter

in ponovno krozi po prostoru.

Ogljikov filter se uporabi, ko v

hiSi ni mogoCe uporabiti dim-

nega kanala.

e Pri uporabi brez dimnega kanala odstranite lo-
pute v adapterju dimnega kanala.

e Qdstranite aluminijasti filter za mas¢obo. Da
namestite ogleni filter, ga namestite na oznake
tako, da ga na vsaki strani ohiSja nape postavite
na plasticen del. Zategnite ga tako, da ga obr-
nete desno ali levo.

e Zamenjajte aluminijasti filter za mas$tobo

—
—

ki je pritrien na prikljucno glavo
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néiééenje in vzdrzevanje

Napravo je treba redno istiti in vzdrzevati. Ce ne
Cistite naprave, bo to negativno vplivalo na njeno

Zivljenjsko dobo. Za CiSCenje in vzdrzevanje upos-
tevajte navodila, ki so navedena v priro¢niku.

(5]

Pred CiSCenjem in vzdrzevanjem
odklopite aparat, izklopite glavno sti-
kalo ali izklopite varovalko, ki napaja
napo.

Ce ne upostevate navodil v zvezi s
CiSCenjem naprave in zamenjavo
filtrov, lahko pride do nevarnosti
pozara. Zato priporo¢amo, da upos-
tevate smernice, ki so navedene
tukaj. Proizvajalec ne odgovarja za

poSkodbe motorja ali pozare, ki nas-

tanejo zaradi nepravilne uporabe.
Za CisCenje uporabljajte samo krpo, navlazeno z
nevtralnim tekoCim detergentom. Za ¢iSCenje ne
uporabljajte orodja ali pripomoCkov. Ne uporabl-
jajte abrazivnih sredstev. Ne uporabljajte alkohola.

4.1 GiScenje aluminijastega
mascobnega filtra

Ta filter prestreza maSCobne delce v zraku.
Priporo¢amo, da pri obicajni uporabi odistite filter
enkrat na mesec. Pri tem postopku najprej odstra-
nite mascobne filtre. Operite filtre s tekoGim de-
tergentom in jih izperite z vodo. Ko se posusijo,
jih namestite nazaj. Aluminijasti maS¢obni filtri se
lahko pri pranju razbarvajo. To je obiGajen pojav in
takSnega filtra ni treba zamenjati.

5
A\

Aluminijasti filter lahko perete v po-
mivalnem stroju.

POZOR: V primeru obiCajne uporabe
filter oCistite enkrat na mesec.

4.2 Nepralni filter z aktivnim
ogljem

Zasi¢enost filtra z aktivnim ogliem se pojavi po
bolj ali manj dolgotrajni uporabi, odvisno od vrste

Vgradnja

Filter z ogliem najprej pritrdite na kovinski jezicek
nape, nato z dvema gumboma spredaj.
Demontaza

QOdstranite filter z ogljem tako, da gumbe, s kate-
rimi je pritrjen na pokrov, obrnete za 90°.

OPOZORILO:
e (Oglenega filtra nikoli ne perite.

e \/ysakem primeru je treba ogleni fil-
ter zamenijati vsaj vsake tri mesece.

e Qgleni filter je na voljo pri po-
obla$&enih serviserjih.

Napa / Priro¢nik o uporabi
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OPOZORILO : Pred namestitvijo
preberite varnostna navodila.

A\

OPOZORILO : Ce ne namestite vi-
jakov ali pritrdite aparata v skladu
s temi navodili, lahko pride do ele-
ktriCnih nevarnosti.

Navodila za namestitev so navedena
na strani 148.

(i

5.1 Polozaj naprave

I
65 cm 8

AL

Qo

———

e Razdalja med kuhalno ploS¢o in pokrovom mora
biti upoStevana pred sestavljanjem. Meriti mora
65 cm.

e Razdaljo je treba izmeriti od povrSine reSetke
plinskih gorilnikov, povrSine steklene elektricne
kuhalne ploSce.

5.2 Dodatki za namestitev

% @ 8x40 mm

6 g @ M5x16 mm

7 @ 229x65mm

@
8 @3x9mm

;

4
@5 x45mm

1.Predloga za namestitev

2. 0bjemke za dimni kanal
3.Plos¢a za priklop dimnega kanala
4.05x45 vijak

5.08x40 moznik

6. vijak M5x16

7.02,9x6,5 vijak

8. 03,9x9 vijak

9. Pralni stroj

10. Napajalni kabel

5.3 Shranjevanje

e Ce naprave ne Zelite uporabljati dlje ¢asa, jo
skrbno shranite.

e Prepriajte se, da je naprava izkljuCena iz
omreZja, ohlajena in popolnoma suha.

e Napravo hranite na hladnem in suhem mestu.

e Napravo shranjujte izven dosega otrok.

110/8L
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5.4 Rokovanje in transport

e Med rokovanjem in prevozom prenaSajte na-
pravo v originalni embalazi. Embalaza napravo
varuje pred fizicnimi poSkodbami.

¢ Na napravo ali embalazo ne polagajte tezkih bre-
men. Naprava se lahko poSkoduije.

e Ce vam naprava pade na tla, ne bo vet delovala
in je lahko trajno poSkodovana.

HOdpravaanje tezav

Odpravljanje tezav

Vzrok

Pomo¢

[zdelek ne deluje.

Preverite varovalko.

Varovalka je morda pregorela, zamenjajte jo.

[zdelek ne deluje.

Preverite elektricno povezavo.

Omrezna napetost mora znaSati od 220 do
240 V.

[zdelek ne deluje.

Preverite elektricno povezavo.

Preverite, ali delujejo drugi aparati v kuhinji.

Osvetlitev ne deluje.

Preverite elektri¢no povezavo.

OmreZna napetost mora zna$ati od 220 do
240 V.

Osvetlitev ne deluje.

Preverite stikalo lucke.

Stikalo lucke mora biti v polozaju "vklop".

Osvetlitev ne deluje.

Preverite lucke.

Lucke aparata ne smejo hiti okvarjene.

Aparat ne vsesava dovolj
zraka.

Preverite aluminijasti filter.

V obi¢ajnih razmerah je treba aluminijasti
masCobni filter oCistiti vsaj enkrat na mesec.

Aparat ne vsesava dovolj
zraka.

Preverite prezracevalni kanal.

Prezracevalni kanal mora hiti v poloZaju
"vklop".

Aparat ne vsesava dovolj
zraka.

Preverite ogleni filter.

Obicajno je treba ogleni filter v aparatih, ki so
opremljeni z njim, zamenjati vsake 3 mesece.

Napa / Priro¢nik o uporabi
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Ju lutemi lexoni né fillim kété manual pérdorimi!
| dashur Klient i gmuar,

Faleminderit gé keni zgjedhur kété pajisje Beko. Ne shpresojmé gé té merrni rezultatet
mé té mira nga pajisja juaj, e cila éshté prodhuar me cilési té larté dhe me njé teknologji
té nivelit mé té larte. P&r kété arsye, lexoni me kujdes té gjithé kété manual pérdorimi
dhe té gjitha dokumentet e tjera shogéruese pérpara se té pérdorni kété pajisje dhe
mbajeni até si referencé pér ta pérdorur né té ardhmen. Nése ia jepni dikujt tjetér kété
pajisje, jepini ednhe manualin e pérdorimit. Ndigni udhézimet duke treguar vémendje
pér té gjitha informacionet dhe paralajmérimet né manualin e pérdorimit.

Mos harroni se ky manual pérdorimi mund té jeté i viefshém edhe pér modele té tjera.
Diferencat mes modeleve pérshkruhen né ményré té garté né manual.

Kuptimet e simboleve

Simbolet e méposhtme pérdoren né pjesé té ndryshme té kétij manuali pérdorimi:

[i] Informacione té réndésishme dhe sugjerime té dobishme pér pérdorimin.

PARALAJMERIM: Paralajmérime pér situata té rrezikshme né lidhje me siguriné e jetés
dhe té pronés.

Paralajmérim pér rrezikun e zjarrit.

Paralajmérim pér goditje elekirike.

g > P>

Klasa e mbrojtjes pér goditjet elektrike.




nUdhézime te rendesishme peér siguriné dhe mjedisin

1.1 Siguria e pérgjithshme

Udhézime té réndésishme pér
siguring. Lexojini me kujdes dhe
mbajini pér referencé né té ard-
hmen. Né kété pjesé pérfshihen
udhézimet pér siguriné gé do t'ju
ndihmojné té mbroheni nga rrezi-
Ku i zjarrit, goditjes elektrike, eks-
pozimitndajrriedhjevetéenergjisé
sé  mikrovaléve, Iéndimeve
personale 0se démtimeve té
pronés. Mosrespektimi i kétyre
udhézimeve do ta beje teé pav-
lefshme garancine.

« Produktet Beko jané né pérputhje
me standardet perkatése té
sigurise; pér kéte arsye, né rast
demtimi té pajisjes ose té kabllos
elektrike, ajo duhet té riparohet
0se té zévendésohet nga shitési,
gendra e shérbimit ose njé spe-
cialist dhe sherbim i autorizuar i
ngjashém pér té shmangur ¢do
rrezik. Riparimet e gabuara ose
té pakualifikuara mund té jené
té rrezikshme dhe té shkaktojné
rrezik per pérdoruesin.

« Kjo pajisje éshté planifikuar té
pérdoret né shtépi dhe né aktivi-
tete t€ ngjashme si p.sh.:

— /onat e kuzhinés sé perso-
nelit né dygane, zyra dhe
ambiente té tjera pune;

— Shtépi né ferma

— Nga klientét né hotele dhe
ambiente té tjera banimi;
— Ambiente t€ tipit t€ moteleve.

« Pérdoreni kété pajisje vetém
pér géllimin e planifikuar sig
pérshkruhet né kété manual.

« Prodhuesi nuk mund té mbajé
pérgjegjési pér demtimet qé
shkaktohen nga instalimi i gabuar
0se keqperdorimi i produktit.

« Kjo pajisje mund té pérdoret nga
fémijé té moshés 8 vjec e lart
dhe personat me aftési mé té
uléta fizike, ndjesore ose men-
dore 0se me mungese pervoje
dhe njohurish nése u jané dhéné
udhézime ose jané monitoruar
né lidnhje me pérdorimin e pajis-
jes né njé ményré té sigurt dhe |
kuptojné rreziget gé pérfshihen.

« Femijét nuk duhet te lejohen qé
té luajné me pajisjen. Pastrimi
dhe mirembajtja e pérdoruesit
nuk duhet béré nga fémijé pa
mbikeqyrje.

Aspiratori / Manuali i pérdorimit
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nUdhézime té rendesishme per siguriné dhe mjedisin

« Distanca minimale mes
sipérfages mbéshtetése pér
enét e gatimit né vatrén e gati-
mit dhe pjesés mé té poshtme
té produktit tuaj duhet te jeté té
paktén 65 cm.

« Nése udhézimet pér instalimin
per vatrén e gazit specifikojné
nje distancé mé té madhe, kjo
duhet té merret parasysh.

« Sigurohuni gé furnizimi me
energji nga rrjeti elektrik éshté
né pérputhje me informacionet
e dhéna né tabelén e karakteris-
tikave té pajisjes.

« Mos e pérdorni asnjéheré pajis-
jen nése kablloja elektrike ose
veté pajisja eshte e démtuar.

« Parandaloni démtimin e kabllos
elektrike duke mos e shtypur,
pérkulur ose prekur né cepa té
mprehté. Mbajeni kabllon elekt-
rike larg nga sipérfaget e nxehta
dhe flakét e pambrojtura.

« Pérdoreni pajisjen vetém me njé
prizé me tokézim.

PARALAJMERIM: Mos e lidhni

pajisien me rrjetin elektrik deri

sa instalimi té keté pérfunduar

plotesisht.

« \lendoseni pajisjen né njé
menyré té tille gé spina té jeté
gjithmoné lehtésisht e arritshme.

« Mos i prekni llambat nése jané
perdorur pér njé kohé té gjate.
Ato mund t'ju djegin duart nese
nxehen.

« Ndigni rregullat e pércaktuara
nga autoritetet kompetente per
shkarkimin e ajrit t& papastér
(ky paralajmerim nuk éshté i
viefshém pér pérdorim pa tuba).

« PErdoreni pajisjen pasi té ven-
dosni nje tenxhere, tigan etj.
né vatrén e gatimit. Né rast té
kundért, nxehtésia e larté mund
té shkaktoje deformime né disa
pjesé té produktit tuaj.

« Fikeni vatrén e gatimit para se ta
higni tenxheren, tiganin etj. nga
ajo.

« Mos lini vaj té nxehte gé vatren e
gatimit. Tiganét me vaj té nxehtée
mund té marrin zarr.

« Tregoni kujdes ndaj perdeve
dhe mbulesave pasi vaji mund
té marré zjarr gjaté gatimit té
ushgimeve si p.sh. patateve té
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skuqura.

« Filtri i yndyrés duhet t€ ndérrohet
te paktén ¢do muaj. Filtri i karbo-
nit duhet té nderrohet té paktén
¢do 3 muaj.

« Produkti duhet té pastrohet
né pérputhje me manualin e
perdorimit. Nése pastrimi nuk
kryhet né pérputhje me manua-
lin e pérdorimit, ekziston rreziku
| Zjarrit.

« Mos pérdorni materiale filtrimi
(€ nuk jané rezistente ndaj zjarrit
ne vend té filtrit aktual.

« PErdorni vetém pjesé origjinale
0se pjesé té rekomanduara nga
prodhuesi.

« Mos e pérdorni produktin pa
filtrin dhe mos i higni filtrat kur
produkti éshté né perdorim.

«Né rast se ndizen flake,
shképuteni produktin nga rrjeti
elektrik dne pajisjet e gatimit.

« Né rast se ndizen flaké, mbu-
lojini flakét dhe mos pérdorni
asnjéheré ujé pér fikjen e tyre.

« Higeni pajisjen nga priza para
pastrimit dhe Kkur pajisja nuk
eshté né pérdorim.

« Presioni negativ né ambient nuk
duhet té kalojé 4 Pa (4 x 10 bar)
kur pérdoren njekohésisht as-
piratori pér vatrat elektrike dhe
pajisje gé funksionojné me njé
lloj tjetér energjie.

« Né ambientin ku pérdoret pa-
jisja, ajri i shkarkimit i pajisjeve
gé punojné me karburant ose
gaz, si p.sh. ngrohésit e dhomes,
duhet té izolohet né ményré ab-
solute ose pajisja duhet té jeté e
tipit hermetik.

« Kur lidhni tubat, pérdorni tuba
me diametér 120 ose 150 mm.
Lidhja e tubave duhet té jeté sa
mé e shkurtér dhe me sa mé
pak bérryla.

Rrezik mbytje! Mbajini té gjit-

ha materialet e paketimit larg

fémijéve.

KUJDES: Pjesét e arritshme

mund té jené té nxehta Kkur

pérdoren me pajisjet e gatimit.

« Shkarkimi i produktit nuk duhet
té lidhet me kanale ajri gé
pérfshijné tymra té tjere.

o Ajrimi né dhomé mund té mos
jeté i mjaftueshem kur aspira-
tori pér vatrén elektrike pérdoret
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nUdhézime te réndesishme per siguriné dhe mjedisin

ne té njéjten kohé me pajisje qé
funksionojné me gaz ose karbu-
rante té tjera (kjo mund t& mos
jeté e vlefshme pér pajisjet gé
e nxjerrin ajrin pérseri vetém né
dhomé).

« Objektet e vendosura mbi pro-
dukt mund té bien. Mos vendosni
objekte mbi produkt.

« Mos ndizni flaké gjaté gatimit
nen produkt.

PARALAJMERIM: Para se té

instaloni aspiratorin, higni shtre-

sat mbrojtése.

« Mos lini asnjéheré flaké té hapura
te larta nén aspirator kur ai éshté
né funksionim.

« Fritezat duhet té monitorohen
vazhdimisht gjaté pérdorimit:;
vaji i nxehur shume mund té
shpérthejé né flake.

1.2 Pérputhja me direktivén

WEEE dhe hedhja e produktit pas
pérdorimit

Ky produkt éshté né pérputhje me direktiven WEEE
té BE-sé (2012/19/EU). Ky produkt ka njé simbol

Klasifikimi pér pajisjet e pérdorura elektrike dhe
elektronike (WEEE).

Ky simbol tregon se ky produkt nuk
ﬁ duhet té hidnet me mbeturinat e tjera

té shtépisé né fund t€ kohézgjatjes sé

shérbimit. Pajisja e pérdorura duhet té

kthehet te pika zyrtare e grumbullimit
pér riciklimin e pajisjeve elektrike dhe elektronike.
Pér t'i gjetur kéto sisteme grumbullimi, kontaktoni
me autoritetet lokale ose me shitésin ku e keni
bleré produktin. Cdo shtépi ka njé rol té
réndésishém né rikuperimin dhe riciklimin e pajis-
jeve t€ vjetra. Hedhja e pajisjes sé pérdorur né
ményrén e duhur ndihmon pér té parandaluar pa-
soja t mundshme negative pér mjedisin dhe
shéndetin e njeriut.

1.3 Pérputhja me direktivén RoHS

Produkti gé keni bleré éshté né pérputhje me
direktivén RoHS té BE-sé (2011/65/EU). Nuk
pérmban materiale té démshme dhe té ndaluara
té specifikuara né direktivé.

1.4 Informacionet pér paketimin

Yy Materialet e paketimit t& produktit jané
l‘.‘ prodhuar nga materiale té riciklueshme

né pérputhie me rregulloret tona

kombétare pér mjedisin. Mos i hidhni
materialet e paketimit bashké me mbeturinat e
shtépisé ose mbeturina t€ tjera. Dérgojini ato te
pikat e grumbullimit t& materialeve té paketimit t&
pércaktuara nga autoritetet lokale.
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EPamja e pérgjithshme

2.1 Pérmbledhja

HCF61620X
HCF91620X

HCG61620X

1. Oxhaku 2.2 Tédhéna teknike
2. Xhami
. , Modeli HCF 61620 X | HCG 61620 X
3. Paneli i kontrollit HCF 91620 X
4. Filtr | aluminit per yndyrén Voltazhi i energjisé 220-240V ~ 50 H
5. Ndrigimi Fugia e llambés 20,5 W
Fugia e motorit 250 W 140 W
Fluksi i ajrit — 3. Niveli 603 m3/h
Klasa e izolimit té motorit KLASA F
Klasa e izolimit KLASA 1|
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nPérdorimi i pajisjes

3.1 Paneli i kontrollit

simboli gjendja
a| O e |
b 2 niveli 2 '!'_.
c| 3 |nweis T
d -:(:):- llamba

Pérdorni shpejtésiné e thithjes sé larté né rastet e

avujve té pérgendruar né kuzhing. Rekomandohet

gé thithja e aspiratorit pér sobén té ndizet pér 5

minuta para gatimit dhe té lihet né funksionim

gjaté gatimit, si dhe pér aférsisht 15 minuta té tje-
ra pas pérfundimit té gatimit.

e Aspiratori éshté projektuar né méenyré ekskluzive
pér pérdorim shtépiak pér eliminimin e aromave
né kuzhiné.

e Mos e pérdorni asnjéheré aspiratorin pér géllime
té tjera pérvegse pér ato pér té cilat éshté pro-
jektuar.

e Mos lini asnjéheré flaké & larta t& pambrojtura
nén aspirator kur ai éshté né funksionim.

e Rregulloni intensitetin e flakéve qé té jené té
drejtuara vetém te fundi i tiganit, duke u siguruar
Qé té mos i mbulojé edhe anét.

e Fritezat duhet t& monitorohen vazhdimisht gjaté
pérdorimit: vaji i nxehur shumé mund té marré
flaké.

3.2 Pérdorimi efikas pér sa i
pérket kursimit té energjisé

e Kur pérdorni pajisjen, rregulloni parametrat e
shpejtésisé né pérputhje me intensitetin e avullit
dhe té aromés, né ményré qé té kurseni energji.

e Pérdorni shpejtésité e uléta (1-2) né kushte nor-

male, dhe shpejtésiné e larté (3) kur ka aroma
té forta dhe avull.

e |lambat né aspirator jané vendosur pér té ndri-
guar sipérfagen e gatimit.

e Pérdorimi i tyre pér té ndricuar ambientin do té
shkaktojé shpenzim t& panevojshém té energjisé
dhe ndrigim té pamjaftueshém.

e Né ményré qé pajisja juaj t& konsumojé mé pak
energji, pérdoreni até me njé nivel mé té ulét
shpejtésie.

e Pajisja juaj do ta zvogélojé konsumin e energjisé
pasi do t& punojé me efikasitet mé té madh kur
té siguroni njé véllim t& mjaftueshém ajri gé hyn
né té.

e Caktojeni pajisjen tuaj né nivelin e fuqisé sé
larté thithése para formimit t€ avullit, né ras-
tet kur e dini se do té keté avull té dendur. Né
kété ményré ju zvogéloni konsumin e energjisé
duke e pérdorur pajisjen tuaj pér njé kohé mé
té shkurtér pasi ajo do té keté njé véllim té
mjaftueshém ajri gé hyn né té.

o Mbajini t€ mbyllur kapakét e enéve té gatimit pér
t€ zvogéluar krijimin e avullit.

3.3 Pérdorimi i aspiratorit

e Pajisja juaj ka njé motor me shpejtési té
ndryshme.

e P@rnjé performancé mé té miré, rekomandojmeé
té pérdorni shpejtésité e uléta né kushte nor-
male dhe shpejtésité e larta né rastin kur ka
aroma té forta dhe shumé avull.

e Mund ta ndizni pajisjen duke shtypur butonin e
parametrit té shpejtésisé sé déshiruar. (1, 2, 3)

e Mund t& ndriconi sipérfagen e gatimit duke
shtypur llambén.

3.4 Ndérrimi i llambés

Llambat mund t'i blini nga agjentét e
autorizuar té shérbimit.

(i
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nPérdorimi i pajisjes

e Para se ta ndérroni llambén,
shképutni furnizimin me energji
pér aspiratorin.

e Mos i prekni llambat kur jané té
nxehta.

e Tregoni kujdes gé té mos e prekni
llambén drejtpérdrejt me duar.

A\

da
N

1. Lironi me kujdes kapakun e drités duke pérdorur
njé kacavidé minus ose njé pajisje té ngjashme.

2.Higeni llambén e démtuar dhe zEvendésojeni
me njé té re.

3. Rivendosni kapakun e drités. (ai do té mbyllet
me njé kercitje).

4. Nése dritat nuk punojné, sigurohuni gé llambat
té jené vendosur si duhet né foleté e tyre para
se té telefononi pér ndihmé teknike.

=

Llamba

Fugia e llambés 2,1W
Mbajtésja / Foleja ZIK7
Voltazhi i llambés 3V

ngjyrés pérkatése

Madhésia GB/T 21656-2016
Kodi ILCOS D67x19,6 mm
Fluksi ndrigues 296 Im
Temperatura e 3500 K

Ky produkt pérmban njé burim ndricimi té klasés
sé efikasitetit energjetik “E”.

3.5 Pérdorimi me lidhjen me
oxhak

* s Avulli nxirret népgrmijet tubit té
oxhakut, i cili éshté mbérthyer
I t te koka bashkuese né aspirator.

e Diametri i tubit t& oxhakut duhet té jeté i njgjté
me unazén bashkuese. Kur &shté i vendosur ho-
rizontalisht, tubi duhet té keté njé pjerrési pakéz
té ngritur (rreth 10° né ményré qé ajri té dalé
lehté nga dhoma.

3.6 Pérdorimi pa lidhjen me oxhak
° Ajri filtrohet népérmijet filtrit pre;
ar karboni dhe rigarkullohet né

I A dhomé. Filtri prej karboni

t pérdoret kur éshté e pamundur
té pérdoret njé oxhak né shtépi.

e N¢ pérdorimin pa oxhak, higni fletét brenda re-
duktorit t& oxhakut.

e Higni filtrin prej alumini té yndyrés. Pér té
montuar filtrin prej karboni, puthiteni filtrin te
gjuhézat duke e e vé&né né gendér té pjesés
plastike né lidhje me té dyja anét e trupit té ven-
tilatorit. Shtréngojeni duke e rrotulluar djathtas
0se majtas.

e \lendosni pérseéri filtrin prej alumini t€ yndyrés.
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[} Pastrimi dhe mirémbaitja

Pajisja duhet té pastrohet dhe t& mirémbahet rre-
gullisht. Mospastrimi i pajisjes do té keté ndikim
negativ né jetégjatésing e shérbimit té pajisjes.
Pér pastrimin dhe mirémbajtjen, ndigni udhézimet
e dhéna né manual.

(5]

Para pastrimit dhe mirémbajtjes, hi-
geni pajisien nga priza, fikni celésin
ose lironi siguresén gé furnizon aspi-
ratorin.

Mosrespektimi i masave né lidh-
je me pastrimin e pajisies dhe
zévendésimin e filtrave mund té
shkaktoje rrezik zjarri. Pér Kkété
arsye, rekomandohet t€ ndigni
udhézimet e dhéna kétu. Prodhuesi
nuk éshté pérgjegjés pér démtimin
e motorit 0se zjarrin qé shkaktohet
nga pérdorimi i papérshtatshém.
Pastrojeni duke pérdorur vetém njé peceté té
njomé me detergjent té Iéngshém neutral. Mos
e pastroni duke pérdorur vegla ose instrumente.
Mos pérdorni produkte gérryese. Mos pérdorni
alkool

A\

4.1 Pastrimi i filtrit té aluminit té
yndyrés

Ky filtér kap grimcat e vajit né ajér. Rekomandohet
Qé ta pastroni filtrin ¢do muaj né kushte pérdorimi
normale. Né fillim higni filtrat e yndyrés pér kété
proces. Lajini filtrat me detergjent t€ Iéngshém
dhe shpélajini me ujé dhe montojini pérséri pasi
té thahen. Filtrat e aluminit t€ yndyrés mund té
cngjyrosen kur lahen; kjo éshté normale dhe nuk
ka nevojé ta zévendésoni filtrin.

(i

Mund ta lani filtrin e aluminit né la-
vastovilje

KUJDES: Né rast pérdorimi normal,
pastrojeni filtrin njé heré né muaj.

@

4.2 Filtri i karbonit té aktivizuar
qé nuk mund té lahet
Mbushja e filtrit t€ karbonit ndodh pas njé pérdorimi

pak a shumé té zgjatur, né varési té llojit t& gatimit
dhe rregullsisé né pastrimin e filtrit t& yndyrés.

Montimi

Kapeni né fillim filtrin e karbonit né pjesén e pas-
me té gjuhézés metalike té aspiratorit dhe mé pas
né pjesén e pérparme me dy kapése.

Cmontimi

Higeni filtrin e karbonit duke rrotulluar kapéset gé
e mbajné até né aspirator me 90°.
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[} Pastrimi dhe mirémbaitja

KUJDES
e Filtri prej karboni nuk duhet t& lahet kurrg.
A o Ndérrojini filtrat prej karboni njé heré né 3 muaj.
e Mund ta gjeni filtrin prej karboni te serviset e autorizuara.

HPérgatitja e pajisjes

f KUJDES: Lexoni udhézimet e e Distanca duhet matur nga sipérfagja e skarés

o . pér sobat me gaz, Nga sipérfagja e xhamit pér
sigurisé para pergatitjes. sobat elekirike.

KUJDES:Mosinstalimi i vidave ose 5.1 Aksesorét e instalimit

pajisjes sé fiksimit né pérputhje me 1
kéto udhézime mund té shkaktojé @ 5 % 2 8x40 mm

rrezige elekirike.
6 g @ M5x16 mm

Referojuni fages 148 pér udhézuesin 2 < 7 © o20x68mm
e instalimit X
8 @3x9mm

Pér montimin e aspiratorit, ju lutemi kontaktoni
Servisin e Autorizuar mé té afért. 3 =k
Eshté pérgjegjésia e Klientit té pérgatité vend- ‘w/
ndodhjen dhe montimin elektrik té aspiratorit.

e e ae e s 4
5.1 Pozicioni i pajisjes

1. Modeli i instalimit
I 2. Kapésja e oxhakut
65 cm 8 A 3.Pllaka e lidhjes e oxhakut

; l @ 4.05x45 (vida)
5.08x40 (shufra)

6. M5x16 (vida)

7.02,9%6,5 (vida)

8.03,9x9 (vida
e Distanca midis sobés dhe aspiratorit t& kuzhinés 9. Rondel \ida)
duhet t& merret parasysh para montimit. Dis- = "ONUE'® |
tanca duhet t& jeté 65 cm. 10. Kordoni elektrik

(@]e)

-
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HPérgatitja e pajisjes

5.3 Ruajtja

e Nése nuk planifikoni té pérdorni pajisjen pér njé
kohé té gjaté, largojeni até me kujdes.

e Ju lutemi, kontrolloni nése pajisja éshté e fikur,
e ftohté dhe e thaté plotésisht.

e | argojeni pajisjen né njé vend té thaté dhe té
ftohté ku fémijét nuk mund ta kapin.

5.4 Trajtimi dhe transporti

e Kur |évizni apo transportoni pajisjen mabjeni até
e paketuar né ambalazhin origjinal. Ambalazhi e
mbron pajisjen nga démtimet fizike.

e Mos e vendosni asnjé ngarkesé né pajisjen ose
ambalazhin. Pajisja mund té démtohet.

e Kini kujdes gé pajisja mos té bjeré poshté, pra

kjo mund té shkaktojé démtimet e pérheréshme
dhe mosfunksionimi i pajisjes.

nZgjidhja e problemeve

Zgjidhja e problemeve

Shkaku

Ndihma

Pajisja nuk punon.

Kontrolloni siguresat.

Siguresa mund té keté plasur, kontrollojeni
dhe ndérrojeni.

Pajisja nuk punon.

Kontrolloni lidhjen elektrike.

Voltazhi kryesor duhet t€ jeté nga 220 deri
né 240 V.

Pajisja nuk punon.

Kontrolloni lidhjen elektrike.

Kontrolloni nése punojné pajisjet e tjera né
kuzhiné.

Drita ndriguese nuk punon.

Kontrolloni lidhjen elektrike.

Voltazhi kryesor duhet té jeté nga 220 deri
né 240 V.

Drita ndriguese nuk punon.

Kontrolloni gelésin e llambés.

Celési i llambés duhet té jeté né pozicionin
“ndezur".

Drita ndriguese nuk punon.

Kontrolloni llambat

Llambat e pajisjes duhet té ndrigojné.

je éshté e papérshtatshme.

Sasia e ajrit qé futet né pajis-

Kontrolloni filtrin prej alumini.

Nén kushte normale pune, filtri prej alumini
i yndyrés duhet pastruar té paktén njé heré
né muaj.

je éshté e papérshtatshme.

Sasia e ajrit gé futet né pajis-

Kontrolloni oxhakun e shkarkimit
té ajrit.

Oxhaku i shkarkimit té ajrit duhet té jeté né
pozicionin “hapur”.

je éshté e papérshtatshme.

Sasia e ajrit qé futet né pajis-

Kontrolloni filtrin prej karboni.

Filtrat e pajisieve me filtra karboni duhen
ndérruar njé heré né 3 muaj né kushte nor-
male.
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Be monume npBO NnpoyunTajTe ro oBa ynaTtcTBo 3a
ynoTtpeba!

MounTyBaH KOPUCHMKY,

Bu bnarogapume wro n3bpasTe anapar o Mapkata Beko. Ce HageBame feka nobpo
ke Bu kopucTu 0BOj yped, KOj € NpoM3BeSeH CO BUCOK KBanMUTET U Cropes HajHOBa
TexHonoruja. 3a Taa Len, Be monuMe BHMMATENHO fa ro npouuTate oBa ynatCTBO
3a ynotpeba v apyrute NpUnoXeHn JOKYMEHTW Nped Aa ro KOpUCTUTE NPOU3BOLOT U
4yyBajTe rM BO cnyyaj Ha notpeba. Ako ro gageTe NpouU3BOAOT Ha ApYro Nnue, Aajte
My T0 1 ynaTcTBOTO 3a ynoTpeba. Crieferte rv npenopak1Te co Toa WTo ke 0bpHeTe
BHWMaHWe Ha cuTe MHGopMaLWK U NpeaynpeayBakba HaBeAeH! BO 0Ba yNaTCTBoO.
3anawmTerte, 0Ba ynaTcTBO 3a ynotpeba Moxe 4a Baxu W 3a Apyri Mogenu. Pasnukure
Mefy MOZenu ce jacHO OnuLLIaH1 BO 0Ba ynaTcTBo.

3HayeH>a Ha cumbonuTe
BO pasniMynn Aenosin o oBa yI'IaTCTBO ce yr|0Tpe6eH|/| cnegHuee CVIM60]'IVIZ

BaxkHn nHopmaLmy 1 KOpMCHU CoBETHU 3a ynoTpeba.

NMPEAYMNPEOYBAHKE: [lpegynpegysakba BO Bpcka CO  OMNacHu
cuTyaLmmn noBp3aHn co 6e3begHOCTa Ha YOBEKOT Y HA UMOTOT.

Mpenynpeaysatkse 3a ONAacHOCT 0f Moxap.

Mpenynpenysake 3a enekTpuyeH yaap.

o > > H

3awTnTa og enekTpuyeH yaap.




BaxHu ynaTtcTBa 3a 6e3b6egHocTa u
XMBOTHaTa cpeauHa

1.1 OnwTa 6e36eagHoOCT

BaxHn  ynatctBa  3a
be3benHocT [lpounTajte
BHMMATEMNHO U 4YyBajTe M
3a ugHa ynotpeba OBoj
aen cogpXu ynaTcTea
3a 6es3begHOCT KoM Ke
Bun nomorHaTt pa ce

3alTUTUTE 0O  PU3NK
o4 noxap, enekTpuyeH
yoap, W3roXeHocT  Ha

UCTEKyBake Ha eHepruja
o4 MukpobpaHoBa, nu4Ha
nospeaa Unm owTeTyBame
Ha WMOT. AKO He U
cnegute oOBME YynaTcTBa,
rapaHumjatTa Hema Aa
BaXW.

. NMponseognte Ha Beko
ce BO COrflacHOCT co
Bakeuyknte 6e30egHOCHMU
cTaHpapgwn;  3aToa,
BO Cllydaj Ha KakBoO
Ouno owTeTyBawe Ha
anapaTtot unu kabenot
3a HanojyBake, Tpeba
ga ce nonpasu wunu
3aMeHn of Aunepor,
CEPBUCHNOT LEHTap
UN eKcnepT U CruYeH

oBfacTeH cepBuc, 3a Aa
ce n3berHe kakea 6uno
onacHocT. HenpaBunHurte
NNU HekBanMUKyBaHu
nonpaBkMm MoXaT pAa
ounpat onacHn u Aa
npegusBukaat pu3nk 3a
KOPUCHWKOT.

OBOj ypen e HameHeT
3a ynotpeba BO
AoMaKkumHcTBaTta U 3a
OAPYrn CIINYHU HaMeHMU
Kako LUTO ce:

— [locTaBeHN KYjHCKMU
NMOBPLWMHN BO
npoagaBHWULUMW,
KaHuenapum u gpyru
pabOTHM OKOMNUHW;

— BukeHan4ykum

— Opf cTpaHa Ha KIneHTu
BO XOTenu wu Apyru
cpeavHn op cTtaHbeH
TUM;

— CpeanHn og TMNOT Ha
HOKeBaH-€ CO Mojajok.
YnpaByBajTe co anapatoT
3a HaMeHeTaTa uen camo
Kako LITO € OonuLlaHo BO

OBa ynaTcTBO.
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BaxHu ynaTtcTBa 3a 6e3begHocTa U
XMUBOTHaTa cpeauHa

.Mpon3BOoANTENOT 3aTroTBEHE U HAJHUCKMOT

He Moxe pna buage
OArOBOPEH 3a LTETH
KOu npowusnerysaaTt oA
HenpaBuWiHa MHcTanaumja
nUnn norpeLuHa ynotpeba
Ha NPoOn3BOAOT.

OBoj anapat moxaT Aa
ro Kkopucrtat geua Hapg
8 roaHn wn nuuya co
HamaneHn dQuU3nydku,
CEH30PHU UM MEHTarHM
CrnocobHOCTU MNun, nak,
nmua 6e3 WUCKYCTBO U
NO3HaBaH-a CaMo AOKOJIKY
MMaaT COOABETEH HaA30p
nnn obyka 3a 6e3begHo
KOPUCTEHE Ha anapaTtoT
N cdpakaat Kou pu3nLm ce
BKIyYEHMW.

[leua He cmeaT ga cwu
urpaart co anapartort. [eua
He cmeaT ga ro ducrar
nnu ga ro oapXxyeaat
anapatot 6e3 Haa3op.

MMWHMMaAanNHOTO
pacTtojaHue rnomery
noanorata 3a cagoBuTte
3a roTBewe Ha nnodara

aen o Bawmot nponseoa
Mopa ga duae Hajmarnky
65 cm.

Ako ynartcTtBaTa 3a
MHCTanaunja Ha nnoyara
3a TroTBeke Ha rac
onpegenysaar norosiemMo
pactojaHue, Toa Tpeba
[a ce 3emMe npensus.

Ocurypajte ce peka
cHabaoyBaweTo co
enekTpuyHa eHepruja
€ BO COrnacHocT co
nHpopmaunmTe ganeHu
Ha TabnuykaTta 3a
noeHTugukaymja Ha
anapaTor.

Hwukoraw He kopucTeTe ro
anapatoT ako Kabenor 3a
Hanojysawe unim cammoT
ypen € owTeTeH.

BHumaBajte kabenoTt
Aa He ce rnpuTucka,
CBUTKyBa WUNn Tpue of
ocTpu paboBu 3a ga He
ce owTeTn. Yysajte ro
kabenoT 3a HanojyBawe
noganeky o4 XeLKu

Acnupatop / YnaTcTBO 3a KopUcTere
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BaxHu ynaTtcTBa 3a 6e3b6egHocTa u
XMBOTHaTa cpeauHa

MOBPLUMHM U NNamMeH Ha
OTBOPEHO.

- Kopuctete ro ypegor
camMoO CO 3a3eMjeH
MNPUKITYYOK.

NMPEOYNPEOYBAKE: He
ro noBp3yBajTe anaparoT
CO €erieKTpu4HaTa Mpexa
aopeka uHcTanauujaTta He
€ LefIoCHO 3aBplLUeHa.

. NocTtaBeTe ro anapator
Taka WTO eneKkTpUYHNOT
NPUKIYYOK cekoraw pga
Oupe gocTaneH.

-He ponupajte ™
CBETUNKUTE ako paboTene
ponro Bpeme. Moxe pga
Bu rm usropart pauete
bnaejkn ke Guaat XKeLKku.

- Cnepgete M nponucute
YTBPAEHWN O HAONEXHUTE
OpraHu 3a wucnywTawe
Ha W3OYBHUOT BO3AYX
(oBa npepynpegyBake
He BaXku 3a ynotpeba 6e3
oLlaK).

- PakyBajte co anapator

CINIMYHO Ha nno4yaTta 3a
rorBewe. Bo cnpoTuBHO,
BMUCOKA TONNIMHA
MOXe aa npeausBuka
aedopmaumja Ha Hekou
genosn on Bawwuwort
npoun3BoA.

NcknydeTte ja nno4aTta
3a rorteewe npeg Aa
ro TprHeTe TeHLepeTo,
TaBaTta UM CINnYHo.

He ocTaBajTe Bpeno
Macno Ha nno4arta
3a rotBewe. TaBu CoO
Bpeno macno Moxe
aa npegunsBukaar
camo3anarnyBaH-e€.

O6pHeTe BHMMaHUE
Ha BawwuTte 3aBecun u
NpekpuBKkn  BGuagejkm
MacnoTo MoXxe p[a ce
3ananu gogeka roteute
XpaHa, Kako noMgpuT.

dunTepoT 3a MacHOTUU
Mopa Ja ce MeHyBa
HajMarnky efHaWw
Mece4yHo. JarnepogHuoTt
duntep mMopa pga ce
MeHyBa HajmarkKy efHawl

OTKAKO Ke cTaBuTte
TEeHLepe, TaBa "
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BaxHu ynaTtcTBa 3a 6e3begHocTa U
XMUBOTHaTa cpeauHa

BO 3 MeceLu.

MpoussogoT Tpeba ga ce
4YMCTK cropen ynaTcTBOTO
3a ynotpeba. Ako
YNCTEHETO HE Ce BpLUU
cnopeg ynaTcTBOTO 3a
ynotpeba, moxe ga nma
PU3KK 3a noxap.

He kopucTeTte matepujanm
3a huntpupare WTO He
ce OrHOOTMOPHU, HAMECTO
aKTyesTHnoT omunTep.

Kopuctete rmm camo
OpUrnMHanHUTE [enoBu
NN 4eNoBu NpenopadaHn
oL, NPOU3BOAUTESOT.

He ynpaByBajTe coO
NpPoOn3BOOOT bes
duntepor n He
M OTCTpaHyBajTe
dunntepute goaeka
npon3BoaoT paboTu.

Bo cnyyaj Ha 3ano4HaTt
nramMeH, ncnpasHeTe '
Of, efieKTpuyHa CcTpyja
Bawwvot npoussog w
anapaTtuTe 3a rotBewe.

Bo cnyyaj Ha 3ano4Har
nnamMeH, noKpujte ro

nJamMeHoOT U HUKOrawl aa
HE KOPUCTUTE BOAA 3a Aa
ro n3racute.

NcknyyeTte ro anapartor
o4 CTpyja npen cekoe
4YMCTEH-E 1 KOra anapartoT
He ce KOPUCTW.

HeratnBHMoT npuUTUCOK
BO OKOnnHaTta He Tpeba aa
HagmuHyBa 4 Pa (4 x 10
bar) nogeka acnmpaTtopoT
3a eneKkTpu4yHara
nno4ya 3a rOTBEHE W
anapaTtuTte wWwTo paboTaTr
Ha Opyr BUg eHepruja, HO
enekTpuyHaTta eHepruja
paboTn NCTOBPEMEHO.

Bo okonuHaTta kage wTo
ce KOpUCTM anaparoT,
N30yBHUOT OTBOP Ha
anapatu wTo paboTtaTt Ha
HadTa MMM NAKH, Kako
LUTO € COBHMOT rpeau,
Mopa ga buge uenocHo
n3onupaHa wunu ypenot
MOpa [a € XepMEeTUYKN.

[Mpn noBp3yBake Ha

OLIaKOT, KOPUCTETE LEeBKU
co anjametap og 120 nnu

Acnupatop / YnaTcTBO 3a KopUcTere
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BaxHu ynaTtcTBa

3a be3begHocTa U

XMNBOTHATa CpeaAunHa

150 mm. lMoBp3yBaHkeTO
CO LUEeBKM Mopa ga buae
LUTO € MOXHO MOKPaTKo
N Aa MMa LITO € MOXHO
nomMarky nakTu.

OnacHocT on
3aaywyBame! Cute
mMarepujanu on

NnaKkyBak€TO 4yBajTe U
noganeky og geua.
BHUMAHME: JoctanHute
AernoBn MoXe Ja craHaTt
XEeLWKn Kora ce KopucTar
CO anapaTtu 3a roTBeHe.

- OgBoOoT Ha npousBoaoT
He cmee aa buae noBp3aH
CO BO3AYLUHW OABOAM LUTO
BKNy4vyBaaT Apyr 4ag.

-BeHTunauwnjara BO
npocTopunjata MoOXe
ga He e [0BOJlHa
Kora acnupaTtopoT 3a
enekTpuyHaTta nnoya
3a rotBeHwe ce KOpUCTU
NCTOBPEMEHO CO ypeauTe
LUTO paboTaT Ha rac unum
Opyrn ropmea (oBa Moxe
[a He BaXu 3a anapatu
LUTO camo ro ucnywTaar
BO34YXOT Hasaj BO

npocTopwujaTa).

- MpegomeTuTe nocrtaBeHwU
Ha NpPou3BOAOT MOXe
Aa nagHat. He craBajte
npeamMeTy Ha NPOn3BOAO0T.

-He dnambupajte noa
BawwmoT npounssoa.

NMPEOYNPEOYBAHKE:

[Mpen ga ro nHcTanuparte

acnupaTopoT, n3sageTe rm

3alUTUTHUTE OOBUBKMN.

- Hukoraw He octaBajte
ronemu nnamMmeHun
Ha OTBOPEHO noA
acnupaTtoporT Kora
paboTu.

- Qnaboknte TaBu cCO
Macrio Mopa nocTojaHo
aa ce Habrbygysaart
aoneka ce ynorpebdysaar:
nperpeaHoTo Macno
MOXe Aa ce 3anarnm.

1.2 Bo cornacHocT co
AupeKTuBaTa 3a oTnagHa
erieKTpUYHa " efleKTPOHCKa
onpema (WEEE) n cdopnawe Ha
AOTpaeHUoT NPonU3BOA;:

OBoj npous3Bog Ce npuapXxyBa KOH
OnpekTnBaTta 3a OTnagHa eriekTpuyHa

N enekTpoHcka onpemMa Ha EBpornckaTa
Yhuja (2012/19/EU). OBoj npowussoa
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BaxHu ynaTtcTBa 3a 6e3begHocTa U
XMWBOTHaTa cpeauHa

uma cumbon 3a knacudukauuja 3a
OoTnagHa enekTpuyHa W eNeKkTPOHCKa
onpema (WEEE).

Ef OBoj cumbon o3HadyBa Aeka

OBOj Mpou3Bog  He  ce
]

OTCTpaHyBa 3aedHO CO Opyru
oTnagouu o AOMaKMHCTBOTO
Ha KpajoT Ha CBOjOT XMBOTEH
Bek. KopucTteHnoTr ypea mopa ga ce
BpaTM Ha oMuUUUjanHNUOT MYHKT 3a
cobupawe 3a peuuknupawe  Ha
eneKTPUYHN U enekTPoHCKU ypeaun. 3a
4a M npoHajoeTe OBME CUCTEMM 3a
cobuparbe, Be MOMMME KOHTaKTupajTe
M NoKanHuTe BNacT UNn TpProeumuTe Ha
marno kage e kyneH npounssogot. Cekoe
OOMaKWHCTBO Urpa BakHa yrora

BO OGHOBYBaH-ETO M PELMKINPaHETO
Ha crap anapar. CoogBeTHOTO
OTCTpaHyBakbe Ha KOpPUCTEeHMOT anapat
nmomMara BO CripedyBake Ha MOXHM
HeraTVBHU Mocrneauuy Mo >XMBOTHATa
CpeaMHa v 3apaBsjeTo Ha nyreTo.

1.3 Bo cornacHocT

co [lupekTuBaTta 3a
orpaHuyyBam-€e Ha onacHuTe
cynctaHuum (RoHS)

OBoj npousBoa ce npuapxKyBa KOH
OvpekTBata 3a oOrpaHuyyBake Ha

onacHute cynctaHuum (RoHS) Ha
EBponckaTa YHuja (2011/65/EU).
He cogpxu wTteTHn wun 3abpaHeTtu

MaTepI/ljaJ'II/l HaBegeHn BO ﬂ,MpeKTI/IBaTa.

1.4 Uucpopmaumm 3a
nakyBaHheTo

Y, MaTepujanute of nakyBah-eTO
® @ | HanpousBogoT ce NPon3BeaeH
- oA mMatepujanu 3a

peLnKnMpake BO COMacHOCT
CO HawwuTe [pxaBHU perynatmeu 3a

XMBOTHa cpeanHa. He rm  dpnajte
maTepujanute 3a nakyBahe 3aefHoO CO
KyKHWOT unu gpyr otnag. OpgHecete u
Ha MyHKTOBUTE 3a cobupamne
maTtepwujanu 3a nakyBarbe, onpegeneHu
o[, NoKanH1Te BNacTu.

Acnupatop / YnaTcTBO 3a KopUcTere

129 / MK



E OnwT usrnep

2.1 MNpernep

HCF61620X
HCF91620X

HCG61620X

1. Oyak 2.2 TexHUYKMN nogaToumn
2. Crakno
3. KoHTponHa Tabna Mogen HCF 61620 X HCG 61620 X
4. ANYMUHUYMCKMN HCF 91620 X
unTep 3a MacHoTUM EnekTpuyeH HanoH 220-240V ~ 50 Hz
5. OcsetnyBame Ha HanojyBaeTo
MokHocT Ha 2x2,5 W
cujanuykarta
MoKkHoCT Ha MoTOpOT 250 W 140 W
MpoTok Ha BO3ayX— 603 m¥h
3. Hueo
Knaca Ha usonauuja KIACA F
Ha MoTopoT
Knaca Ha nsonauuja KIMACA I
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H Kopucrtewe Ha ypeaot

3.1 KoHTponHa nnoya

cumbon cocToj6a
BKITy4eHO /
UCKIy4YeHO 't.
a ®/ 1 HKBO 1 -
b 2 HMBO 2 .!; -
C 3 HuBO 3 .z:. = Bl

d| o=

cujanuuka
s 1 ~

Kopuctete ja Bucokata 6p3vHa Ha
BLUMYKYyBah-€ KOra MMa KOHLEHTPUpaHu
napen BO KyjHaTa. Mpenopaunueo
€ BLUMYKYBah-€TO Ha acnupaTopoT
na 6uge BkNyyYeHo 5 MUHYTM npeqd
roTBEHETO 1 Aa ro octaBute ga pabotu
3a BpemMe Ha roTBEHETO, Kako M yliTe
15-MHa MWHYTM MO 3aBpLUyBaHETO Ha
rOTBEH-ETO.

e AcnnpaTtopoT e HaMeHeT WCKIy4yMBO
3a ynotpeba Bo goMakMHCTBA 3a Aa
ce oTCTpaHaT MUpUCK of KyjHaTa.

 Hukorall He ro KopucTeTe acnmpaTopoT
3a Apyru Lenv OCBEH 3a OHWE 3a KoM
€ HaMeHer.

e Hukoraw He ocTaBajTe BUCOKMU
OTBOpPEHMU nnamewa noj
acnupaToTopoT goAeka Toj paboTu.

e [lpucnocobeTe ro UHTEH3UTETOT Ha
nnamMeHoT 3a ga buae HacoyeH camo
KOH OHOTO Ha TaBaTa M BHMMaBajTe fa
He i ond)aTu U cTpaHuTe.

e Oputesnte Mopa MOCTOjaHO Aa u
OPXUTE Ha OKO: MperpeaHoTo Macno
MOXXe [Aa ce 3ananmu.

3.2 EKOHOMUYHO KOpUCTeH€e
Ha ypenoT 3a 3awTena Ha
efleKTpu4yHa eHepruja

e Kora ro kopuctute ypenort, nogecete
rm nocTaBkuTe 3a Op3uHa cnopes
MHTEH3NTEeTOT Ha napearta n
MupusbaTa 3a Aa 3awTenuTe eHepruja.

e Kopuctete Huckn 6p3uuHn (1- 2) BO
HOpPMarnHW OKOMHOCTW, a BMCOKa
6p3vHa (3) Nnpy UHTEH3MBHa MUpu3ba
n napea.

° CVIjaJ'IVI‘-IKl/ITe Ha acnnpaTtopoT chyxXart
3a ocBeT/iyBake Ha NpoCTOpoOT 3a
roTBeH-€.

e AKO ce KopucTaT 3a OCBETNyBahe€
Ha uenaTa npocTopuja, ke ce TpoLum
cTpyja 6e3 notpeba, a npocTopujata
HeMa Aa 6uae AOBOSHO OCBETIEHA.

» 3a BawwoT ypen ga Tpowm nomarky
eHepruvja, BKnyyeTe ro Ha mana
6p3nHa.

* Ypenort Ke ja Hamanu NnoTpoLlyBavkaTa
Ha eHepruja Oupgejkn ke pabotwm
noedumkacHo kora ke My obesbeante
[JOBOJIEH BHEC HA BO3AYX.

e Bo cnyyan kora 3HaeTe pJeka Ke
ce nojaBu rycta napea, nocraBeTe
ro ypegoT Ha HMBO Ha WHTEH3MBHA
MOKHOCT Ha BLUMYKyBaw-€ npej ga ce
dopmupa napea. Taka ja Hamanyeate
noTpowyBaykaTta Ha eHepruja
KOpUCTEjKM ro ypeaoT NoKpaTKo Bpeme
onaejkn ke uma [OBOMEH BHEC Ha
BO34YX.

° ,El,p)KeTe ' Kanauyute Ha cagoBuTte
3aTBOpPEeHN 3a [da HamanuTte
naneryBame Ha napearta.

3.3 Kako ga ce pa6oTtu co
anapartot

 AcnupaTtopoT e onpeMeH Co MOTOP KOj

Acnupatop / YnaTcTBO 3a KopUcTere
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H Kopucrtewe Ha ypeaot

MMa pasnuyHu Gp3nHN.

3a nopobpu nepdopmaHcu
npenopavysame pja ce kopucTart
HUCKM BP3MHN BO HOPMarHW YCrOBH,
a BMCOKM Bp3MHM Kora mMma nojaku
MUpK30KN 1 NoBeke napea.

Moxe pa ro crtapTuparte anapaToT
CO npuTUCKawe Ha Kon4yeTto 3a
nocTtaByBake Ha cakaHaTa Op3uHa.
(1,2,3)

Moxe pa ro ocsetnuTe NpPocTopoT
3a roTBewe CO nNpuUTUCKawe Ha
cujanuykaTta.

3.4 3ameHa Ha cujanuykaTa

° [lpeg pa M 3ameHuTe
cujanuyknTe, UCKNy4veTe ro
acnupaTopoT o4 CTpyjHaTa
Mpexa.

He rv gonupajte cujanuukmTe
[ofeKa Cce XeLUKu.
BHumaBajTe pga He ja
gonvparte 3amMeHeTaTa
Cujanu4yka co ronv pade.

2./13BageTe ja owTeTEeHaTa cujanuyka u
3aMeHeTe ja co HoBa.

3.MloBTOpHO cTaBeTe ro Kamayeto Ha
cujanuykaTa. (Ke KNukHe Kora ke ce

3aTBOPM).
4. Ak0  cujanudkuTe  He  paborar,
npoBepeTe [Jdanu Ce  WCMpPaBHO

noctaBeHN BO (pacoHkaTa npen Aa
nobapaTe NOMOLL of CTPYYHO fuLe.

Cujanuuka

MokHocT Ha 2,1W
cujanuykarta

Nexuwre / ZIK7
®dacoHka

HanoH Ha 3V
cujanuykara

OumeH3un GB/T 21656-2016
ILCOS kon D67x19,6 mm
CeTtnoceH cnykc | 296 Im
TemnepaTypa Ha 3500 K
coogBeTHa 60ja

MoskeTe na HabaBute
cujanuykM of OBracTeHuTe
CepBUCH.

A\
(5
o

)

= K‘ ‘x
1.Co nomow Ha wpaduurep wunm

HeKOja Cnn4yHa anatka, BHUMaTEJTHO
n3BageTe ro kKanavyeTo Ha cmjanquaTa.

OBoj npousBog COAPXM CBETMOCEH
M3BOP CO eHepreTcka edurKacHOCT of
knaca “E”.

3.5 Kora e noBp3aH AuMeH
KaHan

MapeaTta ce u3gyByBa
MpeKy AMMEH KaHarl, Koj
e TnpuuBpcTeH 3a
NpuKIy4YHaTa rnasa Ha
acnmpaTopor.

* [IpeyHMKOT Ha OUMHUOT KaHamn mopa
Aa buae T Kako NpuknyYHaTa crojka.
Kora ce noctaByBa XOpPMW3OHTAasHO,
LeBKaTa Mopa Aa oau Marky Harope
(okony 10°) 3a ga moxe BO3AYXOT
NecHo Aa maneryea of npocropujarta.

A
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H Kopucrtewe Ha ypeaot

3.6 Kora He e noBp3aH AMMEH KaHan
. BosgyxoT ce cduntpupa npeky kapboHCKMOT duntep v NOBTOPHO

LMpKynupa Bo npocTopujaTa. KapBoHCKMOT ounTep ce KOpUCTM Kora
He e MO)XXHO [a ce KOPUCTM AMMEH KaHarn Bo 06jekToT.

* Kora ro kopucTute acnmpartopoT 6e3 AMMeH KaHar, oTCTpaHeTe v

Kpunuarta Bo aganTepoT Ha AUMHUOT KaHar.

e OTCcTpaHeTe o anyMUHWUYMCKMOT unTep 3a MacHoTuW. 3a Oa ro craBuTe
KapOOHCKMOT ounTep, HaMecTeTe ro oMNTEepPOT 3a KranHWTe LeHTPUpajki ro Ha
NIacTMYHMOT Oen Ha ABeTe CTpaHu Ha KykuwwTeto. [NpuuBpcTeTe ro BpTEjU o

OeCHO unn neso.

» 3ameHeTe ro anyMmMHUYMCKUOT (OUNTep 3a MacHOTUN.

n Uucterwse n ogpxyBamwe

Ypepnot Tpeba pedoBHO Aa ce YUCTU U
ogpXyBa. HeycnewHoTo oapxXyBawe
Ha yYucToTaTa Ha YpedoT HeraTMBHO Ke
BNMjae Ha pabOTHMOT BeK Ha ypeaoT.
3a uncTerwe 1 oapxyBake, crnegete mm
WHCTPYKLUUNTE HaBe4EeHM BO yNaTCTBOTO.

Mpen oa ce YnCTU U oapXKyBa

YPEOoT, WCKNy4yeTe o opf
CTpyjHaTa Mpexa unm
n3BageTe roununpasnabaeete
ro ocurypyBa4ot Ha
acnmparopor.
HenountyBareTo Ha
MepKuTe noBp3aHu co
YUCTEHETO Ha ypenot

W 3amMeHa Ha unTpuTte
MOXe gda pesyntupa co
pu3MK oA noxap. 3aroa, ce
npenopadvysa ga rm cnegute
ynaTcTBata HaBegeHu OBAe.
MpounssoaguTenot He e
OLroBOpPEH 3a OLUTETYyBakaTa
Ha MOTOPOT WNWU MnoXxapute
WITO HacTaHane on

HenpaBuHa ynoTpeba.

[la ce uncTn camo co Kpra HaBnaxHeTa
CO HeyTparneH TeYeH getepreHT. [la He ce
YUCTU CO anaTkm Ui MHCTPYMEHTW. ,Ela
He ce kopucTaT abpasuBHU cpeacTsa.
[la He ce kopucTK ankoxon.

4.1 Yucrtemwe Ha
anyMMHUYMCKUOT ¢hunTep 3a
MacHOTUU

OBoj cwuntep ™ cobupa mMacHuTe
YecTMYKkM of Bo3ayxoT. lNMpenopaynueo
€ [la ro YnctuTte punTepoT cekoj Mmecel|
npyv HopmanHa ynoTtpeba. HajHanpen
oTCTpaHeTe M unNTpuTe 3a MaCHOTUN.
M3ammnjte mm duntpute CO TedeH
[AETepreHT 1 UCNNakHeTe M co BoAa, a
OTKaKO ke ce ucyLlaT NoBTOPHO BpaTeTe
r Hasag. AnyMUHUymcknte comunTpm 3a
MacHOTUM MOXe fa ja uarybart 6ojarta
Jodeka ce MujaT; Toa € HOopMmarHo
n 3atoa He Tpeba Ja ro cmeHuTe
GunTepor.

(i

AnNyMUHMYMCKMOT cpunTtep 3a
MaCHOTMM MOXe Aa ro MueTe
BO MalUvHa 3a CafoBMW.

Acnupatop / YnaTcTBO 3a KopUcTere
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n Uucterwse n ogpxyBamwe

BHUMAHMUE: Mpw
HopMarHa ynoTpeba,
yucTeTe ro hmnTepoT eaHalLw
MeCEYHO.

da

=3

4.2 dunTtep co aKTUBEH jarneH
wto HE ce mune

KapboHcknoT dounTep ce 3acuTyBa nNo BHUMAHUE
JonrotpajHa ynotpeGa, BO 3aBUCHOCT « KapGOHCKMOT chnntep He
0f TOa LUTO rOTBUTE W KOJKY PEAOBHO 0 Tpeba fa ce mue.

yncTUTE PUNTEPOT 38 MACHOTUN.

CraBarbe Ha huntepoTt {i} * Kapbouckute - duntpu

Tpeba ga ce meHyBaaT
MpukadeTe ro kapOOHCKMOT chmnTep co cekou 3 meceum.
3aHaTa CTpaHa Ha MEeTarHoTO ja3uye « Kap6oHckn buntep
Ha acnupaTtopoT, a noToa Co npegHaTa MOXe na HabasuTe BO
CTpaHa Ha OBeTe Tpkanua.

OBMNacTeHNTE CEPBUCH.
Bapewe Ha comntepot

M3Bagete ro kapbOHCKMOT duntep co
TOa WTOo Ke rv cBpTuTe 3a 90° Tpkanuarta
LUTO ro gpaT 3a acnupaTopoT.
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H MoHTupare Ha ypeaoT

NMPEAOYNPEOYBAHWE:
Be wmonume BHUMaTENHO
npoynTajTe M ynaTtcTBata
3a 6e3begHoCT npen ga ro
MOHTMpaTe yPeaoT.

A
/N

NMPEOYNPEOYBAMWE:
AKO He M MOHTUpaTe
WwpadcoBnute UM He O
dukcmpaTte ypeaoT BO cknaj
CO OBMe ynartcTea, MOXe Aa
0ojaoe 0o enekTpuyeH yaap.

MormegHeTte Ha cTpaHuua
148 3a ynarctBa 3a
MOHTUPaHe

3a MOHTMpake Ha acnupaTopoT jaBeTe
Ce BO HajbrnncKMoT OBNacTeH cepBuc.
KOpUCHMKOT MMa OAroBOPHOCT Aa ro
nogroTBM MeCTOTO Kade LWTo Ke ce
MOHTMpa acnuMpaTopoT U HerosaTa
enekTpMYyHa MHcTanauvja.

5.1 Nonox6a Ha acnupaTopoT

I
65 cm

an

A

e [lpeg MoOHTUpaw€TO MOpa Aga ce
oCTaB/M COOABETHO pacTojaHue
Mery LNopeToT M acnupaTtopoT.
PacTtojaHneTo Tpeba ga 6uae 65 cm.

e PacTtojaHneto Tpeba ga ce mepwu
of, NoBpLlUMHATa Ha pelueTkaTa Kaj
NSMHCKMTE NNOTHW, a of NOBpLUMHATa

Ha CTaKfoTO Kaj
MNOTHN.

eNIeKTpuvHnTE

5.1 lopaToum 3a MOHTUpaHE

5 @ @ 8x40 mm

6 g @ M5x16 mm

7 @ 229x65mm

@
8 @3x9mm

4
@5x45mm

1.Wwema 3a MOHTUpawe

2.cTerad 3a oLlakoT

3.nno4a 3a NoBp3yBar€e CO OLIaKoT
4.05x45 wpad

5.08x40 tvnna

6.M5x16 wpad

7.02,9x6,5 wpad

8.03,9x9 wpad

9.wajbHa

10. enekTpuyeH kaben

5.3 YyBamwe

e AKO He nnaHuparte aga ro Kopuctute
ypeaoT noaosiro Bpeme, Be monume
BHMMATEITHO Oa ro oaJyioxuTe.

* Be monume nposepeTe ganu e ypegot
WCKITyYeH, NageH 1 KOMMMETHO CyB.

e OcTaBerTe ro ypeaoT Ha CyBO U NagHo
MecCTO.

* YyBajTe ro ypeaor
HefocTanHW 3a geua.

Ha MecCTa

Acnupatop / YnaTcTBO 3a KopUcTere
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H MoHTupare Ha ypeaoT

5.4 PaKkyBame 1 TpaHcnopT

e 3a BpemMe Ha npemMecTyBaweTo
W TpaHCMNOpPTOT HOceTe ro ypenot
cnakyBaH BO OpuriHanHaTa ambanaxa.

Ambarnaara ro 3awwTuTysa ypegor o
oM3MYKKM oTETYBaHA.

* He cTtaBajTe TepeT Ha ypeaoT unm Ha
ambanaxarta. Moxe pa ce owrTeTn

ypeaor.

* BHumaBajTe ypenoT ga Ha Bu nagHe
Ha nopg, Toa MOXe Aa npeaus3Buka
TpajHM owTeTyBaka M OedeKkT Ha
ypenor.

n PewaBawe npo6nemu

PewaBame
npo6nemu

Mpuunna

Momow

Mpoun3eogoT He
dyHKLMOHUPA.

MpoBepeTe ro ocurypyBayor.

OCVII'ypyBaLIOT MOXe [a € 3aTBOPEH;
BKIny4eTte ro.

MpounaeogoT He
dyHKLMOHMPA.

[MpoBeperTe ja enekTpuyHaTa
BpCKa.

MmaBHWOT 13BOp Ha cTpyja Tpeba Aa
6uae nomery 220-240 V.

lMpon3BogoT He
dyHKLMOHMUPA.

[MpoBepeTe ja enekTpuyHaTa
BpCKa.

MposepeTe fanu Apyrute Npou3soam
BO BaluaTa KyjHa hyHKLMOHUpaaT unm
He.

CeeTunkarta He
dyHKLMOHMPA.

[MpoBepeTe ja enekTpuyHaTa
BpCKa.

MmaBHUWOT 13BOp Ha cTpyja Tpeba Aa
6uae nomery 220-240 V.

CeTunkara He

[MpoBepeTe ro npeknHyBa4oT Ha

[MpeknHyBayoT Ha cBeTunkata Tpeba ga

yHKLIMOHMPA. cujanvuara. € Ha nosuumjata ,BkrydyeHo" (on).
CeeTunkarta He MpoBepeTe 1 cBETUNKUTE. CBeTUnK1TE Ha NPOU3BOAOT He Tpeba
dyHKLMOHUPA. na ce gedektHn.

MpunueoT Ha BO34yX
BO NMpou3BoaoT e
nowu.

[poBepeTe ro anyMMHUYMCKNOT
dunTep.

ANyMUHWUYMCKMOT onnTep 3a Macno
Tpeba Aa ce YICTW HajManky eqHaLl
MeCe4YHO BO HOPMarHu OKOSTHOCTY.

MpunuBoT Ha BO3ayX
BO NPOM3BOAOT €
notu.

MpoBepeTe ro 0TBOPOT Ha
BEHTWUNATOPOT 3@ BO3AYX.

OTBOPOT Ha BEHTUNATOPOT 3@ BO3AYyX
Tpeba aa e Ha nosuumjata ,BKIy4EHO
(on).

MpunuBoT Ha BO3AyX
BO NPOM3BOAOT €
foLw.

[MpoBepeTe ro dunTepoT 3a
jarnepog.

3a npoussoam co cuntepn 3a
jarnepog, BO HOpMariH1 OKOITHOCTU
duntepot Tpeba oa ce MeHyBa Ha
cekoun 3 meceuum.
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Molimo, prvo proditajte ovaj prirucnik!

PoStovani,

zahvaljujemo na odabir uredaja tvrtke Beko. Nadamo se da Ce vas ovaj uredaj koji je
proizveden primjenom kvalitetne i najmodernije tehnologije dobro sluziti. Zbog toga,
molimo pazljivo proCitajte cijeli ovaj korisnicki prirucnik i ostale prilozene dokumente
prije koriStenja uredaja te ga saCuvajte za buducu upotrebu. Ako uredaj predajete

nekom drugom tada im dajte i korisniCki prirucnik. Pridrzavajte se uputa tako da
posvetite paznju svim informacijama i upozorenjima u korisnickom prirucniku.

Upamtite da se ovaj korisnicki prirucnik moze odnositi i na druge modele. Razlike
izmedu modela izriCito su opisane u prirucniku.

Znacenje simbola

Sljedeci simboli koriste se u razliCitim dijelovima ovog korisniCkog prirucnika:

[i] Vazne informacije i korisni savjeti za upotrebu.

UPOZORENJE: Upozorenje na opasne situacije u vezi sa zastitom Zivota i imovine.

Upozorenje na opasnost od pozara.

Upozorenje na elektricni udar.

g > P

Razred zastite od elektriCnog udara.




nVaine sigurnosne i ekoloSke upute

1.1. Opéa sigurnost

Vazne sigurnosne upute Pazljivo
proCitajte i Cuvajte za buducu
upotrebu Ovaj dio sadrzi sigur-
nosne upute koji ¢e vam pomoci
u zastiti od pozara, elektricnog
udara, izlaganja propustanju
mikrovalne  energije,  tjeles-
nih ozljeda i oStecenja imovi-
ne. Nepridrzavanje ovih uputa
ponistit Ce jamstvo.

« Proizvodi tvrtke Beko uskladeni
su sa svim vazecim sigurnosnim
standardima, stoga, u slucaju
bilo kakvog oStecenja uredaja ili
strujnog kabela treba ih popraviti
ili zamijeniti zastupnik, servis li
strucnjak i ovlasteni servis kako
bi se izbjegle opasnosti. Neisp-
ravan ili neovlasteni popravak
moze biti opasan i predstavijati
rizik za korisnika.

« Ovaj uredaj namijenjen je za
upotrebu u kucanstvu i za slicne
primjene:

— za kuhinje za osoblje u trgo-
vinama, uredima i drugim
radnim prostorima;

— na farmama

— od strane gostiju u hotelima,
motelima ili drugim vrstama
slicnih usluznih objekata;

— U usluznim objektima poput
pansiona.

Uredaj koristite samo u svrhu za

koju je namijenjen kako je opi-

sano U ovom prirucniku.

ProizvodaC nije odgovoran

za Stete nastale zbog neisp-

ravne instalacije ili neispravnog
koriStenja proizvoda.

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca

od 8 godina ili starija te osobe

sa smanjenim fizickim, osjetilnim

ili intelektualnim sposobnostima

ili se nedovoljnim iskustvom i

znanjem ako su pod nadzorom ili

ako su upuceni u sigurnu upot-

rebu uredaja i razumiju moguce
opasnosti.

Djeci se ne smije dozvoliti da se
igraju s uredajem. Djeca ne smiju
obavljati CiSCenje i odrzavanje
bez nadzora.

Minimalna udaljenost izmedu
potporne povrSine kuhinjskog
posuda i nape te najnizeg dijela
proizvoda treba biti najmanje 65
cm.
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nVaine sigurnosne i ekoloSke upute

« Ako upute za instalaciju plinske
ploCe za kuhanje navode VeCi
razmak tada to treba uzeti u
obzir.

« Pripazite odgovara li napajanje
s informacijama navedenim na
nazivnoj plocici uredaja.

« Nikad ne koristite uredaj ako su
strujni kabel ili uredaj oSteceni.
« SprijeCite oStecenje strujnog ka-
bela tako da ga ne gnjecite, sa-
vijte i da se ne povlaci po ostrim
rubovima. Strujni kabel drzite
podalje od vrucih povrSina i ot-

vorenog plamena.

« Uredaj koristite samo s uzemlje-
nom uticnicom.

UPOZORENJE: Ne prikljucujte

uredaj na strujno napajanje sve dok

se instalacija potpuno ne zavrsi.

« Uredaj postavite tako da je utikaC
uvijek dostupan.

« Ne dirajte zarulje ako rade duze
vrijeme. One vam mogu opeci
ruke jer Ce biti vruce.

« Pridrzavajte se propisa koje su
donijela nadlezna ftijela u vezi
S ispuStanjem ispusnog zraka
(ovo upozorenje ne odnosi se na

primjenu s dimnjakom).

« Uredajem rukujte nakon Sto ste
stavili lonac, tavu, itd. na plocu
za kuhanje. U protivnom, velika
toplina moze izazvati deforma-
cije nekih dijelova proizvoda.

« ISkljucCite ploCu za kuhanje prije
nego uklonite lonac, tavu, itd.

« Ne ostavljajte vruce ulje na ploCi
za kuhanje. Lonci s vrucim uliem
mogu se zapaliti.

« Pripazite na zavjese i pokrivace
jer se ulie moze zapaliti prilikom
kuhanja hrane poput przenih
Krumpirica.

« Filtri masnoc¢e moraju se zami-
jeniti barem jednom mjesecno.
Ugljeni filtar mora se zamijeniti
barem svaka 3 mjeseca.

« Proizvod se treba Cistiti u skladu
s korisniCkim prirucnikom. Ako
se CiScenje nije obavilo u skladu
s korisniCkim prirucnikom postoji
opasnost od pozara.

« Ne koristite materijale za filtri-
ranje koji nisu vatrootporni um-
jesto trenutnog filtra.

« Koristite samo originalne dije-
love ili dijelove koje je preporucio

Aspirator / KorisniCki priruénik
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nVaine sigurnosne i ekoloSke upute

proizvodac.

« Ne rukujte proizvodom bez filtra
i ne uklanjajte filtre dok proizvod
radi.

« U sluCaju pozara proizvod i
uredaje za kuhanje iskljucite iz
struje.

« U sluCaju pozara prekrijte vatru,
nikad ne koristite vodu za
gasenje pozara.

o IskljuCite uredaj iz strujne
uticnice prije svakog ciscenja i
kada se uredaj ne koristi.

« Negativni tlak u okruzenje ne
smije premasiti 4 Pa (4 x 10 bar)
dok napa elektricne ploCe za
kuhanje i uredaja adi na drugoj
vrsti energije ali elektriCna ener-
gija radi istovremeno.

« U okruzenju u kojem se uredaj
koristi ispuh uredaja koji rade na
loz ulje ili plin, poput grijalica, mo-
raju se potpuno izolirati ili uredaj
mora biti hermetiCnog tipa.

« Prilikom spajanja na dimnjak ko-
ristite cijevi s pomjerom od 120
ili 150 mm. Spoj cijevi treba biti
Sto kraci i sa $to manje cijevnih
koljena.

« Opasnost od guSenja! Sav
ambalazni materijal drzite po-
dalje od djece.

OPREZ: Dostupni dijelovi mogu
postati vuci kada se koriste s
uredajima za kuhanje.

« Izlazni otvor proizvoda ne smije
biti spojen na druge kanale za
zrak koji ukljucuju drugi dim.

« Ventilacija prostorije moze biti
nedovoljna kada se napa za
elektricnu kuhinjsku plocu ko-
risti istovremeno s uredajima koji
rade na plin ili druga goriva (ovo
se mozda ne odnosi na uredaje
koji samo ispustaju zrak natrag
U prostoriju).

« Predmeti stavljeni na proizvod
mogu pasti. Ne stavljajte nikakve
predmete na proizvod.

« Ne flambirajte ispod proizvoda.

UPOZORENJE: Prije instalacije

nape uklonite zastitne folije.

« Nikad ne ostavljajte visoki otvo-
reni plamen ispod nape dok ona
radli.

« Friteze se trebaju neprekidno
paziti tijekom upotrebe: pregri-
jano ulje moze se zapaliti.
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nVaine sigurnosne i ekoloSke upute

1.2 Uskladeno s WEEE direktivom
i zbrinjavanje otpada:

Ovaj proizvod uskladen je s WEEE direktivom EZ
(2012/19/EZ). Ovaj proizvod nosi klasifikacijski
simbol za elekiricni i elektronicki otpad (WEEE).

Ovaj simbol oznacava kako se ovaj
ﬁ proizvod ne smije zbrinjavati s drugim
komunalnim otpadom na kraju svog
mmmmm | Vijeka trajanja. IskoriSteni uredaj treba
se odnijeti u sluzbeni sabirni centar za
recikliranje elektricnih i elektronickih uredaja. Za
pronalazak ovih sustava prikupljanja kontaktirajte
lokalna nadlezna tijela ili trgovinu u kojoj ste kupili
proizvod. Svako kucanstvo igra vaznu ulogu u opo-
rabi i recikliranju starih uredaja. Odgovarajuce
Zbrinjavanje iskoriStenih proizvoda pomaze u
sprieCavanju mogucih negativnih posljedica na
okoli§ i ljudsko zdravlje.

1.3 Uskladenost s direktivom
RoHS

Ovaj proizvod uskladen je s RoHS direktivom EZ
(2011/65/EZ). On ne sadrzi Stetne i zabranjene
materijale navedene u direktivi.

1.4 Informacije o pakiranju

Y Ambalazni materijal proizvoda proizve-
® 9| den je od materijala koji se moze recik-
-y | . 0. . .

lirati u skladu s naSim nacionalnim
ekoloSkim popisima. Ambalazni materi-
jal ne zbrinjavajte zajedno s komunalnim i drugim
otpadom. Odnesite ga u sabirne centre za
ambalazni materijal koje su odredila lokalna
nadlezna tijela.

Aspirator / KorisniCki priruénik
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EOpéi jugled

2.1 Prikaz

HCF61620X
HCF91620X

HCG61620X

1. Dimnjak 2.2 Tehnic¢ki podaci
2. Staklo
. . Model HCF 61620 X | HCG 61620 X
3. Upravljacka ploca HCF 91620 X
4. Aluminijski ~ filtar Napon 990-240V ~ 50 Hz
masnoce -
5. Svjetlo Snaga lampice 2x2,5W
Snaga motora 250 W 140 W
Protok zraka — 3. Razina 603 m3/h
Klasa izolacije motora F KLASA
Klasa izolacije [ KLASA
142 / HR Aspirator / KorisniCki prirunik




HRukovanje uredajem

3.1 Upravljacka ploca

simbol stanje
ukljuceno/
isklju¢eno '1‘
d ®/ 1 razina 1 -
b 2 razina 2 '!_'_ -
C 3 razina 3 '1; =l
A,
d -,(')\- lampica

U sluaju koncentrirane kuhinjske pare koristite

veliku brzinu usisa. PreporuCuje se da na ku-

hinjskoj napi ukljuci usis 5 minuta prije kuhanja

i pustite je da radi tijekom kuhanja te priblizno 15

minuta nakon zavrSetka kuhanja.

e Usisni aspirator namijenjena je iskljucivo upot-
rebi u kuc¢anstvu za uklanjanje kuhinjskih mirisa.

¢ Nikada ne koristite aspirator u druge svrhe osim
za one za koje je dizajnirana.

e Nikada ne ostavljajte visoko otvoren plamen
ispod aspiratora dok je isti u funkciji.

e Podesite jacinu plamena i usmjerite ga samo
ispod dna posude, pazite da ne obuhvaca strane
posude.

e Friteze sa dubokim uljem moraju se neprestano
nadgledati tokom upotrebe: pregrijano ulje moze
da plane.

3.2 Energetski ucinkovita
upotreba

e Kada koristite uredaj podesite postavke brzine u
skladu s intenzitetom pare i mirisa i kako biste
ustedjeli energiju.

e Sporije brzine (1-2) koristite u normalnim uvje-
tima, a veliku brzinu (3) koristite za intenzivne
mirise i pare.

e Svjetla na napi sluze za osvjetljavanje podrucja

kuhanja.

e Ako ih Koristite za rasvjetu okruzenja tada ce te
potroSiti nepotrebnu energiju, a rasvjeta nece
biti dovoljna.

e Da bi va$ uredaj troSio manje energije, pokrenite
ga malom brzinom.

e Va$ uredaj ¢e smanijiti potroSnju energije jer ce
raditi uinkovitije kada mu omogucite dovoljan
dovod zraka.

e Postavite uredaj na intenzivnu razinu usisne
snage prije stvaranja pare, u sluajevima kada
znate da Ce se pojaviti gusta para. Dakle, sman-
jujete potroSnju energije tako Sto cete svoj
uredaj koristiti krace vrijeme jer ¢e imati dovol-
jan dovod zraka.

e Drzite poklopce posuda zatvorenim kako biste
smanijili stvaranje pare.

3.3 Rukovanje napom
e Uredaj ima motor s razli¢itim brzinama.

e 7a bolju ucinkovitost preporucujemo koristiti
sporije brzine u normalnim uvjetima, a vecu
brzinu u sluCaju jakih mirisa i intenzivne pare.

e Uredaj moZete pokrenuti pritiskom na gumb
Zeljene postavke brzine. (1, 2, 3)

e Pritiskom na gumb svjetla mozete osvijetliti
podrucje kuhanja.

3.4 Zamjena lampice

energijom.
e Ne dirajte Zarulju kada je vruca.

e Pazite i ne dirajte zamijenjenu
Zarulju izravno s rukama.

e Prije zamjene Zarulje iskljuCite

Zarulje za svjetlo moZete kupiti kod
ovlaStenog servisnog zastupnika.

aspirator s napajanja elektricnom

Aspirator / KorisniCki priruénik
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nRukovanje uredajem

@
;\%

=

1. Koristite odvija¢ ravne glave ili slican alat i
pazljivo olabavite poklopac svjetla (lampice).

2. Uklonite lampicu koja ne radi i zamijenite je no-
vom.

3.Ponovno instalirajte poklopac lampice. (kliknut
¢e na kada se zatvori).

4. Ako svijetlo ne radi, provjerite jesu li lampice
ispravno pricvrS¢ene u kucistu prije nego pozo-
vete tehnic¢are u pomoc.

Zarulja g

Snaga zarulje 21W

Drzaé / utiénica ZIK7

Napon zarulje 3V

ILCOS kod GB/T 21656-2016
Velicina D67x19,6 mm
Svjetlosni tok 296 Im
Odgovarajuéa tempera- | 3500 K

tura boje

Ovaj proizvod sadrzi izvor svjetla klase energetske
ucinkovitosti E.

3.5 Rad s prikljuéenim dimnjakom

® Pare se uklanjaju kroz cijev ven-
tilacijskog kanala koja je
pricvrScena na prikljucnu glavu
nape.

e Promjer cijevi ventilacijskog kanala isti je kao i
spojni prsten. U vodoravnoj instalaciji, cijev treba
imati lagani nagib prema gore (priblizno 10°)
tako da zrak moZe lako izaci iz prostorije.

3.6 Rad bez prikljucenog

dimnjaka

° Zrak se filtrira kroz ugljeni filtar

Y i vraca se u prostoriju. Ugljeni

I t filtar koristi se kada se u kuci ne
moze koristiti ventilacijski kanal.

e Kod primjene bez ventilacijskog kanala, uklonite
preklope unutar adaptera ventilacijskog kanala.

e Uklonite aluminijski filtar masnoce. Za instalaciju
uglianog filtra pricvrstite filtre na kvacice cent-
riranjem na plasticnom komadu s obje strane
kuciSta ventilatora, zategnite ih okretanjem
desno ili lijevo.

e Zamijenite aluminijski filtar masnoce.
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néiééenje i odrzavanje

Uredaj treba redovito Cistiti i odrzavati.
Neodrzavanje uredaja Cistim negativno Ce utjecati
na vijek trajanja uredaja. Za CiS¢enje i odrzavanije
slijedite upute navedene u prirucniku.

Prije CiS¢enja i odrzavanja, iskljuite
uredaj sa napajanja ili iskljucite glav-
ni prekidac ili otpustite osigurac koji
napaja aspirator.

(5]

NepoStivanje odredbi vezanih uz
CiScenje uredaja i zamjenu fil-
tera moze dovesti do opasnosti
od pozara. Stoga se preporuca
slijediti ovdje navedene smjerni-
ce. ProizvodaC nije odgovoran za
oSteéenja motora ili pozare uzroko-
vane nepravilnim koriStenjem.

A\

Cistite samo s krpom namocenom u neutralni
tekudi deterdzent. Ne Gistite alatima ili instrumen-
tima. Ne koristite abrazivne proizvode. Ne Koristite
alkohol.

4.1 Ciséenje aluminijumskog filtra
za masnoce

Ovaj filtar sakuplja sve uljne Cestite iz zra-
ka. Preporucujemo vam CiScenje filtra jednom
mjesecno ako se aspirator koristi u normalnim
uvjetima. U ovom postupku prvo uklonite filtre
masnoce. Filtre operite s tekuéim deterdzentom i
isperite ih vodom, te ih vratite na njihovo mjes-
to nakon Sto se osue. Aluminijski filtar masnoce
moze izgubiti boju uslijed pranja, to je normalno te
ne trebate zbog toga zamijeniti filtar.

(5
A\

Aluminijski filtar mozete prati u pe-
rilici suda.

OPREZ: U slucaju normalne upora-
be, odistite filtar jednom mjesecno.

da

=8

4.2 NEPERIVI filtar aktivnog
ugljena
Zasiéenost uglienog filtra nastupa nakon vise ili

manje preduge upotrebe ovisno o nacinu kuhanja i
redovitosti ¢iScenja filtra masnoce.

Sastavljanje

Prvo zakaCite ugljani filtar na strazniji dio metalnog
jeziGca nape, a zatim s prednje strane pomocu dva
okrugla prekidaca.

Rastavljanje

Uklonite ugljani filtar okretanjem okruglih prekidaca
pricvrS¢enih na mapi za 90°,

Aspirator / KorisniCki priruénik
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iSéenje i odrzavanje

UPOZORENJE:
e Nikad ne perite ugljeni filtar.

e U svakom slucaju potrebnom je zamijeniti ugljeni filtar barem svaka tri mjeseca.
e Ugljeni filtar mozete kupiti u ovlaStenom servisu.

Postavljanje uredaja

UPOZORENJE:  Prie  poCetka
Instalacije, proCitajte sigurnosne in-
formacije u korisnickom prirucniku.

UPOZORENJE: Ako instalaciju ne
instalirate s vijcima i stabilizatorima
u skladu s ovim uputama, to moze
rezultirati strujnim udarom.

Pogledajte na stranici 148 instrukci-
je za ugradnju.

g>prpE B

Za instalaciju nape kontaktirajte najblizi ovlaSteni
Servis.

Kupac je odgovoran za pripremu mjesta instalacije
i elektricnih instalacija nape.

5.1 Polozaj uredaja

I
65 cm

£10

A

e Treba obratiti pozornost na rastojanje izmedu
plo¢e za kuhanje i nape prije instalacije. Ovo
rastojanje treba biti 65 cm.

e Mijeru morate uzeti od povrSine grila na plins-
kim plo¢ama za kuhanje i od staklene povrSine
elektricnih ploCa za kuhanije.

5.2 Pribor za instalaciju

1
@ 5 % @ 8x40 mm

6 g @ M5x16 mm

2
7 @ 229x65mm
8 ¢3x9mm
3 = °]
e

4
@5x45mm

1. Instalacijski predlozak

2. Metalna stezaljka za dimnjak
3. Prikljuéna ploca dimnjaka
4.05x45 vijak

5.08x40 tipal

6. M5x16 vijak

7.02,9x6,5 vijak

8.03,9x9 vijak

9. PodloSka

10. Strujni kabel
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HPostavaanje uredaja

5.3 Pohrana

e Ako uredaj ne namjeravate koristiti duze vrijeme,

pazljivo ga pohranite.

e Pripazite je li uredaj iskopCan iz strujne uticnice,
je li se ohladi i je li potpuno suh.

e Uredaj Cuvajte na hladnom i suhom mjestu.
o Uredaj drZite izvan dohvata djece

5.4 Rukovanje i transport

e 7a vrijeme rukovanja i transporta nosite ureda;

U njegovom originalnom pakiranju. Pakiranje Stiti

uredaj od fizickih oStecenja.

¢ Ne stavljajte teSke predmete na uredaj ili paki-
ranje. Uredaj se moze oStetiti.

e Ako ispustite uredaj to moze uciniti neupotrebl-

jivim ili izazvati trajno oStecenje.

nRjeéavanje problema

Rjesavanje problema

Razlog

Pomo¢

Proizvod nije u funkciji.

Provjerite osigurac.

Mozda je va$ osigura¢ iskljucen, potrebno
je da ga osposobite.

Proizvod nije u funkciji.

Provjerite priklju¢ak na napajanje
elektriénom energijom.

Mrezni napon treba biti izmedu 220-240 V.

Proizvod nije u funkciji.

Provjerite prikljuak na napajanje
elektricnom energijom.

Provjerite da li su u funkciji ostali proizvodi
u vasoj kuhinji.

Lampica za rasvjetu ne radi.

Provjerite prikljucak na napajanje
elektricnom energijom.

MreZni napon treba biti izmedu 220-240 V.

Lampica za rasvjetu ne radi.

Provjerite prekida¢ za lampicu.

Prekidac za lampicu trebao bi biti u poloZaju
"ukljuceno”.

Lampica za rasvjetu ne radi.

Provjerite lampice.

Lampice proizvoda ne bi trebalo da budu
neispravne.

Ulaz zraka u proizvod je slab.

Provjerite aluminijski filtar.

Aluminijski filtar za masnocu treba ogistiti
najmanje jednom mijese¢no u normalnim
uvjetima.

Ulaz zraka u proizvod je slab.

Provjerite odvodnik zraka.

Odvodnik zraka trebao bi biti u polozaju
"ukljuceno".

Ulaz zraka u proizvod je slab.

Provjerite karbonski filtar.

Za proizvode s karbonskim filtrima, filtar se
obicno treba mijenjati svaka 3 mjeseca.

Aspirator / KorisniCki priruénik
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